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  14001400ماه ماه   بهمنبهمن  88آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،ي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايش
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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  در كدام گروه واژه، معني همة كلمات درست است؟ - 1

  ) (سودا: هوس) (خذلان: خوار) (شرف: بزرگواري)1

  ) (كيوان: سيارة مريخ) (نسيان: فراموشي) (سنان: تيزي هر چيز)2

  ) (سوداگر: بازرگان) (مألوف: خوگرفتن) (نثار: افشاندن)3

 نده)دان) (نظاره: بين گر: مدبر) (دوات: مركب ) (چاره4

  توضيح آورده شده در مقابل كدام گزينه درست است؟ - 2

  ها و مزارع) ميراب: مسئول تقسيم آب جاري در خانه1

  وزد، باد بهار) صبا: بادي كه از طرف شمال غرب مي2

  گذارند.) خُود: كلاه فلزيّ يا چوبي كه سربازان به هنگام جنگ بر سر مي3

 آويزند.مي ) فتراك: تسمه و دوالي كه بر افسار اسب4

  املايي است؟ غلطكدام گزينه فاقد  - 3

  تر از آن كم به جراحت بگذاري كشتن اولي  ) زخم شمشير اجل به كه سر نيش فراغت1

  بدسگالت باد چون ظن در بيابان محن  خواهت باد چون تحقيق بر راه طرب  ) نيك2

  يا برد سفحَ آبروي دانش و فن را    ) گفتي كه مگر جهل بپوشد رخ علم3

 ) چو افتدم به دل از حسن ظن به فضل ازل                                         كه شد ضمايم اعمال من همه مغفور4

 است؟ نادرستهاي زير روي هم املاي چند واژه  ها و عبارت در تركيب - 4

از اغراض «و » خواندن مسطور با چشمان كور«، »قوت قالب ساكنان ارض«، »سور مصحف صباحت او«، »تعالي برداشتن ع به درگاه باريرّدست تض«

  »بهايم فراغ داشتن

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  منظوم هستند؟ يهمگ نهيآثار ذكر شده در كدام گز - 5

  پنجم جنوب يسمفون ،ي، اتاق آب) ماه نو و مرغان آواره1

  تازه يها و مائده ينيزم يها مائده ،يسعد لستانگ ،ي) اخلاق محسن2

  ماه نو و مرغان آواره عطار، ةنام ياله پنجم جنوب، ي) سمفون3

  يآب اتاق د،يالتوحاسرار ات،يالحكا ) جوامع4

  :جز بهست است، رهاي مقابل همة ابيات كاملاً د آرايه - 6

  ايهام تناسب) –آيد (ايهام  روانم از چه كنعان برون نمي    ) به بوي يوسف مصر اي برادران عزيز 1

  كنايه) - طلبد (پارادوكس  لوح آن كه ز شمشير ظفر مي ساده    انداختن است) علمَ فتح بلند از سپر 2

  استعاره) - زند (حسن تعليل  روح مجنون چنگ در دامان محمل مي  رود در هر قدم گويي ز شوق ) ناقه سنگين مي3

  تشخيص) -  مجاز( اي سرو روان وصلت به جان خواهم    شد فصل گل و من دور از آن ماهم) 4

دقيقه 15 1فارسي
  1مباحث كل كتاب فارسي 

  18تا پايان درس  1درس 
  162تا صفحة  10صفحة 
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 است؟ آمده ابيات كدام در ترتيببه »ايهام و تضاد تلميح، ،استعاره پارادوكس،« هايآرايه - 7

  شد پيدا ايگمشده دل بود كجا هر    شد وا چليپا زلف آن خم از ايگره) الف

  كشد جا از فضولي دست بينا مي كور اين  كند  ) عقل عاشق را به راه حق دلالت ميب

  شد؟ پيدا ما ةدور در كه است سريّ چه اين  شنوممي روم كه هرجا تو لعل از سخن )ج

 كشد رسد به ساعد او دست مي چون مي  كشد چو نقش آن صنم مست مي» ماني) «د

 شد گويا لبش دو از جواب، به تراني لن    رخش تماشاي بهر دلم گفت ارني ـ)ه

    الف ،د ،ـه ب، ،ج )2    د ،الف ،ـه ج، ،ب )1

 الف ب، ،د ،ـه ،) ج4    ب ،ـه د، ج، الف،) 3

  است؟  به از تشبيه ايجاد شده در كدام گزينه استعاره بر پاية حذف مشبه - 8

  جاست اي روشن و پاك / كودكان احساس، جاي بازي اين ) گوشه1

  ) مهرباني هست؛ سيب هست؛ ايمان هست / آري آري! تا شقايق هست، زندگي بايد كرد2

  هاي زر سنجند / با وزنه ازو ميچون خرما و عدس به تر ) اكنون كه مردي و مردمي را / هم3

 گذشته هاي به بيداري زد / دريغا خلوت شب نظرگاه ما/ هاشور مي ) دريغا باران / كه به شيطنت گويي/ دره را / ريز و تند / در4

 ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟ در متن زير به - 9

كار  كرد و با اين وي را به مطالعة مستمر و تأمل مكرر در فوايد والدش الزام مي ،و متعهد بودسيد سالخورده نيز كه مولاناي جوان به پيروي از اشارت ا«

  »ساخت. او را با احوال روحاني پدر آشنا مي

    ) شش، چهار2    ) شش، پنج1

  ) پنج، سه4    ) پنج، چهار3

 است؟ آمده درست گزينه كدام در ترتيب به شده مشخص كلمات نقش - 10

 ما دل فروشخانه شده تو درد    ما دل وشه تغار تغم كرده اي«

 »ما دل گوش به گفت او مر تو عشق    محرومند واز سانمقد كه رمزي

  مفعول - متمم - نهاد - منادا) 2        مفعول-  متمم  -دنها - فعل )1

 نهاد - متمم - نهاد - فعل) 4                 نهاد - متمم - مفعول - منادا) 3

  . … جز بهترتيب در مقابل همة ابيات درست بيان شده است؛  بط، بهعطف و ر» اوو«تعداد  - 11

  سه) -گل است و سنبل است و لعل و مرجان (سه     ) رخ و زلف و لب و دندان جانان1

  يك) - دهد جايي (سه  كسي نديد و نشان كس نمي  ) بدين صفت سر و چشمي و قد و بالايي2

  دو) -و چوب و گل همه مست و در و ديوار مست (پنج  سنگ  ) كعبه و ميخانه مست و مسجد و محراب مست3

 يك) -تن و تنهاست (چهار  بربود كنون، مانده و مسكين  ) عشق تو ز سلمان، دل و جان و خرد و هوش4
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  است؟ نادرستبا توجه به دو بيت زير كدام گزينه از نظر دستوري  - 12

  اند خفته بر ساحلكه حال غرقه در دريا ند  گوي عاشق را چه گويد مردم دانا ملامت«

  »دست و پنجة قاتل آيد به كه قتلم خوش همي  به خونم گر بيالايد دو دست نازنين شايد

  مشهود است.» فعل + متمم + مفعول + نهاد«اي با ساختار  ) در بيت دوم جمله1

  ) در بيت نخست دو تركيب وصفي وجود دارد.2

  كار رفته است. ) سه مفعول در ابيات به3

  شود. لة هسته محسوب ميجم» شايد) «4

 ؟است  مفهوم كدام بيت در مقابل آن درست آمده - 13

  )گرانيو كمك به د يارز(لزوم شكرگ يبرسان ييبه نوا يشرط است كه چون ن                                      يريدلان را به شكر دست نگ گر خسته )1

  )تيعقلان يايمهتاب را (مزا ام رانهياست در و لابيشور س                              عقل     ريتر مرا تعم رانيهر لحظه و كند ي) م2

  و ارزش سخن) ريثأغم مخور (ت مانيدهد مسند ز دست خود سل يم                            مور به خاك افتاده را            ني) از ره گفتار ا3

 ) ياشياز ع ي(خوددار يسر چون حباب در سر كار نفس كن                            عاقبت           گفتار يپ يرو يكه م سان ني) ز4

 كدام گزينه با آية زير تناسب مفهومي دارد؟ - 14

 »لا تدركه الأبصار و هو يدرك الأبصار«

  هميشه در نظر خاطر مرّفه ماست  صورت از نظر ما اگرچه محجوب است ) به1

  ها رفت كس واقف ما نيست كه از ديده چه   بين ) تا رفت مرا از نظر آن چشم جهان2

  محقق است كه او حاصل بصر دارد  ) كسي كه حسن و خط دوست در نظر دارد3

 دارد همي به پردة غيب اندرون نهان    ) اي آشكار پيش دلت هرچه كردگار4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 15

  دهند  ق ببين چه سپرها همياز حفظ ح  جگران روي در سپر ) پنهان مكن چو بي1

  تر گرگ غمخواري كند از سگ شبان را بيش  ه را) از توكل گر به حفظ حق سپارد گل2ّ

  بر ناخدا توكل بيش از خداست ما را  سان به ساحل سالم سفينة ما؟ه آيد چ )3

  آيد برون تازه و تر ز آتش نمرود مي  را كه حفظ حق هواداري كند ) چون خليل آن 4

  به كدام بيت نزديك است؟» اندر همه كاري داد از خويشتن بده« مفهوم جملة - 16

  به ذات خود بوم پيوسته قائم    ) ستانم داد مظلومان ز ظالم1

  روز دادي هست ،ندهي داد وگر تو مي    ) ز گوش پنبه برون آر و داد خلق بده2

  انخداي كام تو رانده است كام خويش بر    ملك بده داد ) زمانه داد تو داده است3

 كشتگان عشقبازي را نشايد داد داد  ) مشنو اي حاكم ز ما دعوي خون بر ياد خويش 4
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  است؟ نادرستمفهوم بيان شده در مقابل كدام عبارت  - 17

  ).آورد. (راستي موجب والامقامي است سوزاند اما برايمان شكوه و درخشش به ارمغان مي ) اعمال ما وابسته به ماست، راست است كه ما را مي1

  گذري به همه چيز نگاه كن و در هيچ جا درنگ مكن. (عدم وابستگي و دلبستگي به دنياي ناپايدار) چنان كه مي هم) 2

  شود) هاي ديگر سوخته است. (نابرده رنج گنج ميسر نمي تر از برخي جان ) اگر جان ما ارزشي داشته است براي اين است كه سخت3

 گرديم) رود كه خود به دست دارد. (يار در خانه و ما گرد جهان مي هدايت خويش در پي نوري مي) و تو به كسي مانند خواهي بود كه براي 4

  دهد؟را بهتر نشان مي» ديوار«كدام بيت، نگراني و دغدغة قهرمان داستانِ  - 18

  شود گم اين سراي آب و گلمي  ) دل به دست آوركه در پهناي دل      1

  ها به همدرهم تنيده سلسلة دانه         هاي روشن تسبيح با هميم   ) چون دانه2

  همچو ساغر مي به لب داريم و مخموريم ما  ) با كمال اتّحاد از وصل مهجوريم ما           3

  كـبـوتـر بـا كبـوتـر بـاز بـا بـاز  ) كند با جنس خود هر جنس پرواز       4

  است؟  متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 19

  جا جمله اعضا چشم بايد بود و گوش كه آن وان زد دم از گفت و شنيد                                       زان) در حريم عشق نت1

  ) گورخانة راز تو چون دل شود                                                        آن مرادت زودتر حاصل شود2

  چشم تردامن اگر فاش نكردي رازم                                     ) سر سوداي تو در سينه بماندي پنهان         3

 ) ما نعره به شب زنيم و خاموش                                                       تا درنرود درون هر گوش4

  مفهوم ابيات كدام گزينه يكسان است؟ - 20

  يوار گوشتا نباشد در پس د    دار چه گويي هوش ) پيش ديوار آن1

  در عيب مردم و هنر خود نظر مكن    بين شود ات ز نور يقين غيب تا ديده

  هر كه گيرد عنان مركبش آز    ) بر در بخت بد فرود آيد2

  هميشه حاصل اقبال من بود ادبار    كه طالع بد همره من است هر جا از آن

  و قنا ربنا عذاب النار    ) زينهار از قرين بد زينهار3

  وين آتش شر قرين گوگرد مكن    تن كس ورد مكنزنهار كه بدگف

  به غير مصلحتش رهبري كند ايام  كه گردش گيتي به كين او برخاست ) هر آن4

 اي گردن برافرازي چرا؟ از تيغ گر غافل نه  محكوم فرمان قضا مشكل كشد سر بر هوا
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  ٢٨ـ ــ ٢١( لتّرجمة من أو إلی العربيّةعن الجواب ل الأنسبعيِّن(  

 :﴾ عَنِ السَّيِّئاتِ وَ يَعْلَمُ ما تَفْعَلُونَ  وْبَةَ عَنْ عِبادِهِ وَ يَعْفُووَ هُوَ الَّذي يَقْبَلُ التَّ  ﴿ - 21
  !دهند داند آنچه را انجام مي كند و مي كند و گناهانشان را عفو مي ) او كسي است كه توبه را از بندگانش پذيرش مي1
  !دهيد كند و آگاه است از آنچه انجام مي است و از گناهان گذشت مي توبه از بندگان خويش ة) اوست كه پذيرند2
  !داند دهيد مي گذرد و آنچه را كه انجام مي ها در مي پذيرد و از بدي ) او كسي است كه توبه را از بندگان خويش مي3
  !داند دهيد مي مي هاست و آنچه را انجام گناهان آن ةپذيرد و بخشند ) خدا كسي است كه از بندگانش توبه را مي4

   :»!وقتاً طويلاً  انِ ستغرقيَ ه من أماکن الإنتاج إلی محطّاته صيانة الوقود و انتقال« - 22
  !ندها موجب صرف وقت بسياري هست حفظ و انتقال مواد سوختي از مكان توليد تا ايستگاه) 1
  د!نگير هاي آن وقت زيادي مي نگهداري سوخت و انتقال آن از اماكن توليد تا ايستگاه) 2
 د گرفت!نهاي آن گاهي وقت زيادي خواه داشتن سوخت در اماكن توليد و منتقل كردن تا ايستگاه  سالم نگه) 3

 د! نريگ ها بسيار وقت مي گيري به توقفگاه هاي سوخت ها و حمل و نقل آن از مكان نگهداري از سوختني) 4

 :»!حاولُ إبعادَ بعضکم عن بعضٍ إذا قال أحدٌ کلاماً يُفرِّقکم فعليکم أن تَعلموا أنّه يُ « - 23
  كند شما را از يكديگر دور كند! پس بايد بدانيد كه او تلاش مي ،سازد ) هرگاه كسي سخني بگويد كه شما را پراكنده مي1
  كند بعضي را از بعضي ديگر دور كند! بدانيد او تلاش مي بايدپس  ،) هرگاه كسي براي پراكنده ساختن شما سخني بگويد2
  كوشد شما را از يكديگر دور كند! بدانيد كه او مي بر شماستپس  ،ه كه كسي سخني گفت كه شما را پراكنده ساخت) آنگا3
  كند! پس او بايد بداند كه براي دور كردن شما از يكديگر تلاش مي ،كند ) هرگاه كسي سخني بگويد كه شما را پراكنده مي4

   ... گنبد قابوس: »تِها!يلِرُؤ  رانَ يمَناطِق إ مِن أکَثَرِ  احُ يّ بُ السّ ذَ جيُ  و يِّ ثِ العالَمقائمةِ التُّرا يةُ قابوس فلَت قُبّ سُجّ  قَد « - 24
  شوند! يجذب مآن  دنيد براي رانيمناطق ا شتريثبت شده است و جهانگردان از ب يجهان راثيم ستيدر ل) 1
  كند! يجذب م دنيد جهت رانيمناطق ا شترياز برا جهانگردان  ثبت شده است يجهان راثيم ستيدر لكه ) 2
  !دنكن يجذب مآن  دنيد رايب رانيا مناطق شترياند و جهانگردان را از ب ثبت كرده يجهان راثيم ستيرا در ل) 3
  شوند! يجذب م بازديد جهت رانياز ا يادياز مناطق ز يست و جهانگرداناثبت شده  يجهان راثيم ستيدر ل) 4

 »:کُتبت عليها: هذه المياه ليست مناسبة للشّرب!البساتين  يقد وضعوا لوحات تحذيريّة ف« - 25
  قرار داده شده كه روي آن نوشته شده است: اين آب براي آشاميدن مناسب نيست! ها تابلوهاي هشدارآميز) در بوستان1
  ند!ها مناسب آشاميدن نيست اند: اين آبها نوشته دهند كه روي آنقرار مي ها تابلوهايي هشدارآميزگاهي در پارك) 2
  ها براي آشاميدن مناسب نيست! اند كه رويشان نوشته شده است: اين آبها قرار دادهرا در بوستان ) تابلوهايي هشدارآميز3
 ها براي آشاميدن مناسب نيستند!اند: اين آباند كه روي آن نوشتهها قرار دادهرا در پارك ) تابلوهاي هشدارآميز4

  

دقيقه 15 1عربي، زبان قرآن 

  1مباحث كل كتاب عربي، زبان قرآن 
  و المعجم 98تا صفحة  1صفحة 
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 عيّن الصحيح: - 26
باران ماهي ناميده  ةمردم سالانه اين روز را كه جشنوار هذا اليوم سَنويّاً و يُسَمّونه مِهرجان مطـر الأسـماک!:يَحتفل الناسُ بِ ) 1

 گيرند! جشن مي ،شود مي

هاي طـولاني از آن   هايي هستند كه مردم سال ها پديده اين اس سنوات طويلة و لم يَجدوا لها جوابـاً!:هذه ظواهر حَيَّرَت النّ ) 2
  د و پاسخي برايش نيافتند!حيران شدن

عتني أن أزورها مرّة اُخرَی مع اُسرتيز ) 3 زريبار مرا تشويق كرده بود كـه دوبـاره بـه     ةديدن درياچ !:يارة بُحَيرة زريبار قد شَجَّ
  ام آن را ببينم! همراه خانواده

 ةسـازمان تصـميم گرفتـه اسـت كـه منطق ـ      قـُم بـه!:قائمتها لکنّها لـم تَ  ن تُسجِّل مِنطقتنا التاريخيّة فيقد عَزمَتِ المُنظّمةُ أ) 4
  اما اقدام به آن نكرده است! ،تاريخي ما را در فهرست خود ثبت كند

 :الخطأعيّن  - 27
  آيد،ها در دريا به حساب ميترين دشمنان دلفينكوسه ماهي مهم :،البحر يش يُحسَب أهمّ أعداء الدّلافين فسمک القر ) 1
  شان است،ها هنگام رويارويي با دشمن تيزي بينيسلاح دلفين :،ذا العدوّ اُنوفها الحادّةلافين عند مواجهة هسلاح الدّ ) 2
كنند تا او را شان حمله ميشوند و سپس گروهي به دشمنها جمع مي آن :،ع ثمّ تهجم علی عدوّها جماعيّة لتَقتُلهمّ إنّها تتجَ ) 3

  بكشند،
زده  بش كسي را كـه او را بشناسـد، شـگفت   هاي عجياين حيوان با توانايي :!رفهحيّر مَن عيُ هذا الحيوان مع قدراته العجيبة ) 4

 كند!مي

 »:شود! اش مي دگينهمياري و فعاليت در كارهاي اجتماعي سبب پيشرفت انسان در ز« - 28
  التعاون و النّشاط في الأمور الاجتماعية يُسبّبان تقدّم الإنسان في حياته!) 1
  ت في الأمور الاجتماعية التقدّم في حياة الإنسان!يُسبّب التّعاون و النّشاطا) 2
  إنّ التّعاون و النّشاط الاجتماعية من الأمور الّتي تسبّب تقدّم الإنسان في حياته!) 3
  يُسبّب النّشاط و التعاون في الأمور الاجتماعية تقدّم الإنسان في الحياة!) 4
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

  النوم القوی العقليّة و الجسديّة للمرء.  يُنظّمالنّوم من أهمّ المواهب الإلهيّة للکائنات الحيّة خاصّةً للإنسان. 
عندما تنام يتوازن الجسم و أنت تستعدّ لليوم التاّلي. بعض الناس ينامون نهاراً و يقومون من النّوم في اللّيل و ليس هذا 

هو الّذي جَعلَ  ﴿نّه يضرّهم کما يؤکّد الأطبّاء علی النّوم ليلاً و أيضاً نری في القرآن الکريم أنّ ربّنا الرحمن يقول: جيّداً لأ 
؛ يجب علی البعض أن يناموا نهاراً بسبب ﴾جعل لکم اللّيل لباساً و النوم سُباتاً  ... ﴿و يقول:  ﴾اللّيلَ لتسکنوا فيه... 

النّاس لا ينامون جيّداً بلا إرادة من أنفسهم أو مهنتهم بل بسبب الأمراض الّتي تُشدّد قلّة  مهنتهم الخاصّة ولکنّ بعض
يُنشئ بسبب الإضطرابات أو عوامل اُخری تُؤثّر في کيفيّة النّوم و مقداره. قال الحُکماء إنّ النّوم » الأرق«النوم يُقال لها 

     للشخص السليم ما بين خمس إلی ثماني ساعاتٍ. الکافي
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  :عيّن الصّحيح حول النصّ  - 29
    النوم القليل في اللّيل خير من النوم الکثير في النّهار ولو لم يکن مُستمرّاً! )1

  !بعض النّاس ينتخبون مهنةً تستلزم عدم النّوم في اللّيل بسبب أمراضهم) 2

    !لا يُمکن للمرء أن ينام أقلّ من ثلاث ساعات أو أکثر من ثماني )3

  لاثة في مجال قلّة النّوم حسب کيفيته و سببه!إنّ الناس ث )4

  في النصّ: لم يُذکرعيّن ما  - 30
    عوامل قلّة النوم و تشديدها في بعض النّاس!) 1

  أثر النوم في تعادل الجسم و تحسين المعيشة اليوميّة!) 2

    !أهميّة النّوم في اللّيل و النهار وتأثيره في طاقة الإنسان )3

  !سّليم من النوم في مقداره و کيفيتهما يحتاج به الرجل ال) 4

  ج من النّص:عيّن ما يُستنتَ  - 31
    للإنسان! انإنّ الإفراط و التفريط في النوم مذموم) 1

  النّوم هبة من االله فعلی الإنسان أن يغتنمها!) 2

  مقدار النّوم يؤثّر علی إختيار المهن!) 3
  النّاس نيامٌ فإذا ماتوا انتبَهوا!) 4

  ۳۳و  ۳۲عراب و التّحليل الصّرفيّ (في الإ الخطأعيّن(  
 »:الکافي« - 32

  معرفة / صفة أو نعت  -مفرد مذکّر  –اسم ) 1

  معرّف بأل -اسم فاعل (علی وزن: فاعِل)  –مذکّر ) 2

  مصدره: کِفاية؛ حروفه الأصليّة: ک ف ي –للمذکّر  –مفرد ) 3

  »النّوم « صفة، و موصوفها: » / إفعال « مصدره مِن وزن  –معرفة  )4

 »:يُنظّم« - 33
  للغائب / فعل و الجملة فعليّة –» نظم « فعل مضارع من مصدر ) 1

   ؛ الجملة فعليّة»النوم « ج إلی المفعول / فاعله يحتا –للمذکّر  –فعل  )2

  »القوی « حروفه الأصليّة أو مادّته: ن ظ م / فعل و مفعوله:  –مضارع ) 3

  »النوم « ف زائد واحد (= مزيد ثلاثي) / فاعله له ثلاثة حروف أصليّة و حر  –للمفرد  –فعل ) 4
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  )۴۰ - ۳۴عʥّ̒ الʸʹاسʔ للʦʱاب عʥ الأسʭلة الʯّالॻة ( ■■
34 -  ʥّ̒أعʠʳوف:  يف الʙʲات الȝʙح Ȋॺض 

ّ̋الُ  سॽََأتي) 1 َ̡ةِ لا الْغʛُفَةِ  فِي هالʅِॽʤʻɦَّ لأنَّ  عُ َ̋لُ  الّ̡الِ ُ̋کǽَ  ُʅِّॽَع    !الْ
لʙَان) 2 َhَّْةُ الإْ  اَلॽعَ  سلامʨʺʳَةٌ م  َʧِبِ، مʨع ُّ̫    لُغاتِها! في تɦʵَُلِفُ  ال
3 ( ʗََْ̋ةُ  قام َّʤَُ̒م ʨȠʶِنʨʽْلِ  الʽʳʶَɦِقَةٍ  بʢَʻَِّةٍ! مॽانʛَّةٍ إیॽɾثَقا   
ȟَʛِةِ  مʨُاʧٍʡِ الإتʸِّالُ  کُلِّ  عَلی) 4 َّ̫ ʛِʢَ! مʷُاهʙََةِ  عǼِ  َʙʻِال َɻ   الْ

35 -  ʥّ̒أعʠʳدات: الʙفʸح الॻضʦفي ت 
    هاتهʺا!إلی الأعلی مʧ أمّ  الأمّ  و أمّ أالأب  جʙّة: أمّ ) 1
  !جʚوة: شʛرة الّ̒ار و قʢعة مʻها) 2
3 ( : َّʙَج ȑʚّاً!الʙأب ʖعʱی ʦاً و لʛʽʲȟ رʨلّ الأمȟ حاوَلَ في  
4 (!ʛادة في أمȄʜّة و الʛʲلّ علی الکʙی ʦاً: اسʙِّج  

36 -  ʥّ̒أعʠʳدات: الʙفʸال ʥع 
1 ( ʠَالّ  العʺلالکلʺة أو  رَف َʚ ِʧلا یॽʀ ل (ادفʛʱم) !ه← ǽ ʦَل، الفعللʰق   
ʰلأحʙُ اسʙʵʱامات ) 2 َɹ ॼال، ← مʧ الʛʯʰ(جʺع) الʺاءهʨ إخʛاج  ال ِɹ  الʺॽاه ال
  الʛʽʢّ، الʢفل ←(مفʛد)  الأʡفالȟو تȠॼي  الʨʽʢّرȟالʙّلافʧʽ تُغّ̒ي ) 3
ِّ̫  ← (مʱʹاد) مَʺʨʻع الʶॽَارفي هʚا الʷارع دَوران إلی ) 4  مʨʺʶَح ʺال،ال

 عʥّ̒ الفعل الʦȞǻ ʗȂʚʸن خʙʮاً: - 37
ʙُ̋ن الʺʱʵلفة ʱʴǽَفلʨن Ǽِفʛََح! اس فيʙ قʛَُبَ العʙُʽ و الّ̒ ق) 1     ال
2 (!ʧِȄʛَشه ʙعǼ امعةʳال ʧن مʨَّجʛʵʱََ̔لاّب سʡ لاءʨه 
الة ǽُفɦَح في) 3 ّy Ǽ  ʁّابُ ال    اعة الʱاسعة ȟلّ یʨمٍ!ال
قʨن أن تʛَوا أسʺاکاً تʶَɦَاقȌ مʧ الʶʺاء!) 4 ِّʙʸُهل ت  

 ة:جʸلة فعلॻّ  عʥّ̒ جʸعاً سالʸاً جاء في - 38
  تقʙر علی الʻʱفʝّ خارج الʺاء فʨʺʱت! الʨʽʴانات الʺائॽّة لا) 1
  الʙّ̒امة! تʹॽّع أوقاتک عʲʰاً فʱʶکʨن عاقʱʰکلا ) 2
  أعʺاق الʛʴॼ! لغʨّاصʨن شاهʙوا مʯات الʺʸابॽح فيا) 3
4 (!ʧʽʻمʕʺصفات ال ʧا مʚو ه ʧʽاکʶʺن الʨʺعʢǽُ لاءʕه   

 ʯʳǻلف معʹاه عʥ الॺاقی:» الॺاء«عʥّ̒ حʙف  - 39
1( !ʙʸإلی الʺق ʦقکȄʛʢǼ ًوا مانعاʛَأن لا ت ʨأرج 
  مقاتلة الأعʙاء ȟʺا نʛʸَهʦ بʙَhِرٍ! يإنّ الله سʛʸʻʽ الʺʶلʺʧʽ ف) 2
  Ȅʛʡقه إلی دار الʨȠʴمة! يکان الّ̒اس یʛُحʨʰّن ʴǼاکʺهʦ العادل ف) 3
4 (ʡʛ ُّ̫   !يʢǼِاقʱک بʙʽک ǽا اُخʱ يفَاجعَل يّ جاء ال

 :الفعل الʱʸهʦلॻɼه  عʥَِّ̒ ما - 40
  !لِلقȌِِّ غʙَُدٌ تُفʛزُ سائلاً مʢَُهʛّاً فʽَلعȘَُ القȌُِّ جʛُحَهُ ) 1
  !بȄʛʴʱِکِ رأسِها الّ̒قʟَ  عʨʽنُ الʨʰمةِ لا تʛʴَɦََّکُ وَلکّ̒ها تُعʨّضُ هʚا) 2
3 ( ِʙیʙ َɹ َ̋ʹȘʽِ  اُمʛوا Ǽِأن ǽَأتʨُا Ǽِال ʙٍّ  وَ الʴُّ̒اسِ لإِغلاقِ ال َʁ Ǽِ  ٍʦॽʤَع!  
4 (ʻُّهh ʦॽʁʱʶُِ̋  يلʛȟʚ اللهِ وَ یʛُشʙُن ياُفʞُّɦَ عʧَ صʙَیȘٍ یَُ̒ ʛاȋِ ال ّy   !إلی ال
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داند، چه ديدگاهي در مورد قدم نهادن در دنيا دارد و به كدام  انساني كه خود را از قاعدة كلي غايتمندي مستثني نمي - 41

 پوشاند؟  سخن حكيمانه جامة عمل مي

  »يده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند.كس بيهوده آفر هيچ« - .دنيا فرصتي است براي رسيدن به هدف )1

  »دنيا، كشتگاه آخرت است و دل بهترين زمين براي آن است.« - .دنيا فرصتي است براي رسيدن به هدف )2

  »دنيا، كشتگاه آخرت است و دل بهترين زمين براي آن است.« -دنيا جز به حق خلق نشده و لهو و لعب نيست.  )3

  »كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند. هيچ« -ز به حق خلق نشده و لهو و لعب نيست. دنيا ج )4

 ؟ كرده است لمندي از سرماية عقيك، توصيه به بهرهخداوند در قرآن كريم، در پي درك مفهوم كدام - 42

  دارتر است.چه نزد خداست بهتر و پاي هاست كالاي زندگي دنيا و آن چه نزد انسان آن )1

  ايمان به همراه طلب آخرت، پاداش اخروي را به دنبال دارد. )2

  هاي غلط تشخيص خواهد داد. هاي درست زندگي را از راه راه )3

  هركس پاداش دنيا را بخواهد، پاداش دنيا و آخرت نزد خداست. )4

 ؟ درخصوص ثابت بودن خود حقيقي انسان، كدام مفهوم صحيح است - 43

  كند، به هيچ استدلالي احتياج ندارد. مي» من«ات وجود چيزي كه از آن تعبير به هر كس در اثب )1

2( پذيرد. پذيرد، اما تجزيه مي عد روحاني و غيرجسماني انسان، تغيير نميب  

  دهد. كند و يك محور متغير را پشتوانة خود قرار مي حالات گوناگون پيدا ميزندگي هر كس در طول  )3

  پذير انسان بنا شده است. باقي و تحليل جامعه و روابط بين افراد، بر پاية پذيرش منِقوانين و مقررات  )4

البته من بر شما تسلطي نداشتم، فقط  .اي دادم و خلاف آن عمل كردم خداوند به شما وعدة حق داده اما من به شما وعده«سورة ابراهيم:  22از آية  - 44

 گردد؟  ت ميچه مواردي درياف» …شما را به گناه دعوت كردم 

  صاحب اختيار است و شيطان بر انسان تسلطي ندارد. ،الف) انسان در پذيرش دعوت خداوند و شيطان در دنيا

  در عالم برزخ و رستاخيز است. ،وگوي شيطان با انسان ب) ظرف تحقق اين گفت

  كنندة انسان مختار است. دو عامل گمراه ،خوردة انسان ج) نفس طغيانگر و دشمن قسم

 خود انسان است. ،لت سرزنش اين است كه عامل اصلي سقوط و انحطاطد) ع

  الف، د )4  ج، د )3  ب، ج )2  الف، ب )1

 گيرد؟  اصل قرار مي ،يك از ابعاد وجودي انسان انجامد و در اين ديدگاه كدام كدام نگاه به مرگ به انكار معاد مي - 45

  پذير ساحت انفكاك ـود. ش با فرا رسيدن مرگ، پروندة انسان براي هميشه بسته مي )1

  پذير ساحت انفكاك ـشود.  با چشم فرو بستن از دنيا، پروندة زندگي چند سالة انسان بسته مي )2

  ناپذير عد تلاشيب ـشود.  با چشم فرو بستن از دنيا، پروندة زندگي چند سالة انسان بسته مي )3

  ناپذير عد تلاشيب ـ. شود با فرا رسيدن مرگ، پروندة انسان براي هميشه بسته مي )4

  1دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
 1مباحث كل كتاب دين و زندگي  

  14تا پايان درس  1درس 
  158تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 15
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 مربوط به كدام مقصود خواهد بود و علت اعتماد ما بر خدا چيست؟ » …ريب فيه  لا القيامةيوم االله لا اله الا هو ليجمعنكم الي «پيام آية شريفة  - 46

  عدل الهي –ضرورت و لزوم معاد  )2    عدل الهي –لزوم دفع خطر احتمالي  )1

  القول بودن خداوند صادق -ضرورت و لزوم معاد  )4  لقول بودن خداوندا صادق –لزوم دفع خطر احتمالي  )3

گويد و سپس علت انكار آنـان را چـه چيـزي بيـان      با امعان نظر به آيات سوم و چهارم سورة مباركة قيامت، خداوند خطاب به منكران معاد چه مي - 47

 فرموده است؟ 

مست و مغرور « – »كنيم. گونه كه بود، مجدداً خلق مي ها را نيز همان ريم بلكه سر انگشتان آنآو ها را به حالت اول در مي هاي آن نه تنها استخوان« )1

  »كردند. نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي

خواهند  مي« – »كنيم. گونه كه بود، مجدداً خلق مي ها را نيز همان آوريم بلكه سر انگشتان آن ها را به حالت اول در مي هاي آن نه تنها استخوان« )2

  »بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كنند.

  »خواهند بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كنند. مي« – »ها را براي نخستين بار آفريد و او به هر خلقتي داناست. بگو همان خدايي كه آن« )3

  »كردند. مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي« – »د و او به هر خلقتي داناست.ها را براي نخستين بار آفري خدايي كه آن  بگو همان« )4

 اولين گفتار فرشتگان با ارواح طيبين، پس از مرگ آنان چيست؟  - 48

  شويد. مند مي شود و از پاداش الهي بهره روح پاك شما وارد بهشت مي )1

  بهشتي را دارد.شما شايستگي دريافت بهترين نعمات  ةروح طيب )2

  جاودان بمانيد.  پاك شديد، وارد بهشت شويد و در آن ،سلام بر شما )3

  خاطر اعمالي كه انجام داديد. به بهشت شويد سلام بر شما، وارد )4

 سازد؟  يك از عبارات زير مفهوم صحيحي از حضور شاهدان و گواهان در دادگاه عدل الهي را به ذهن متبادر مي كدام - 49

  ها توسط ملائكه زاييدة شهادت ايشان در روز قيامت است. هر و باطن اعمال انسانرؤيت ظا )1

  گواهي عالية پيامبران و امامان تابع عصمت ايشان از هر خطايي است. )2

  عصمت از خطا و اشتباه پيامبران تابع شهادت ايشان در روز قيامت است. )3

  هاست. عمال نيك انسانها بر ا مراقبت فرشتگان از انسان زايندة علم آن )4

هاي گناهكار از چه  شوند، در كدام عبارت قرآني نهفته است و در طي آن انسان دهد تا آدميان آمادة دريافت پاداش و كيفر اي كه رخ مي اولين حادثه - 50

 حالي برخوردارند؟ 

  است.هايشان از ترس به زير افكنده  همواره از ترفند دروغ بهره برده و چشم -» يوم ترجف« )1

  هايشان از ترس به زير افكنده است. همواره از ترفند دروغ بهره برده و چشم -» يوم يبعثون« )2

  هاي آنان سخت هراسان است. وجوي مفري هستند و دل در جست -» يوم يبعثون« )3

  هاي آنان سخت هراسان است. وجوي مفري هستند و دل در جست -» يوم ترجف« )4
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كند و همراهي با انبياي الهي در ورود به بهشت مربوط به كـدام   آمدگويي فرشتگان الهي را بيان مي گاران پس از خوشكدام آية شريفه، سخن رست - 51

 گروه از مردم است؟ 

  صديقان -» خدا را سپاس كه حزن و اندوه را از ما زدوده و ما را از درماندگي دور كرده است.« )1

  شهيدان -» دوده و ما را از درماندگي دور كرده است.خدا را سپاس كه حزن و اندوه را از ما ز« )2

  شهيدان - » خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا و اين جايگاه زيبا را به ما عطا كرد.« )3

  صديقان - » خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا و اين جايگاه زيبا را به ما عطا كرد.« )4

 ؟ ريم چيزهايي به نفع ماست، اما در واقع به ضرر ماست، در كدام عبارت شريفه تأكيد شده استپندا حقيقت توكل بر خدا، كدام است و اينكه مي - 52

  »عسي ان تكرهوا شيئاً و هو خير لكم«اعتماد بر خدا و سپردن انجام كار به او ـ  )1

  »لكم عسي ان تحبوا شيئاً و هو شرّ«اعتماد بر خدا و سپردن انجام كار به او ـ  )2

    »عسي ان تكرهوا شيئاً و هو خير لكم«و واگذار كردن نتيجة كار به او ـ  تكيه بر خدا )3

  »لكم عسي ان تحبوا شيئاً و هو شرّ«تكيه بر خدا و واگذار كردن نتيجة كار به او ـ  )4

 ترين علت اخذ الگوهاي موفق براي حركت در مسير هدف چيست؟  مهم - 53

  آميز است. دهند راه ما موفقيت الگوها نشان مي )1

  الگوهاي موفق استفاده نمود. توان از تجربة مي )2

  دست آورد. توان مانند آنان عمل كرد و موفقيت كامل را به مي )3

  تر به هدف رسيد. ها كمك گرفت و سريع توان از آن مي )4

ترتيب پيام كدام آيات ترسيم  ، به»دارد.ها  محبت شديد مؤمنان به خدا ريشه در درون آن«و » داني نيست. به عمل كار برآيد به سخن«اگر گفته شود  - 54

 شده است؟ 

  »خر و عمل صالحاً فلا خوف عليهممن آمن باالله و اليوم الآ« - » اللهو من الناس من يتخذ من دون االله اندادا يحبونهم كحب ا« )1

  »فلا خوف عليهم خر و عمل صالحاًمن آمن باالله و اليوم الآ« - » اللهقل ان كنتم تحبونَ االله فاتبعوني يحببكم ا« )2

  »الذين آمنوا اشد حبا الله و« - » قل ان كنتم تحبونَ االله فاتبعوني يحببكم االله« )3

  »قل ان كنتم تحبونَ االله فاتبعوني يحببكم االله« - » و من الناس من يتخذ من دون االله اندادا يحبونهم كحب االله« )4

عمران بعد از بيان ثمرات تبعيت از دستورات  سورة آل 31كند و در انتهاي آية  تيار نميدر مناجات المحبين امام سجاد (ع) چه كسي غير خدا را اخ - 55

 كند؟  خداوند به كدام صفات خود تأكيد مي ،خداوند و پيامبر

  عليم و قدير –هركس لذت دوستي با خدا را چشيده باشد.  )1

  عليم و قدير –هركس با خدا انس گيرد.  )2

  غفور و رحيم –هركس با خدا انس گيرد.  )3

  غفور و رحيم –هركس لذت دوستي با خدا را چشيده باشد.  )4
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 چيست؟ » اهدنا الصراط المستقيم«در كلام صادق آل محمد (ع)، عدم پذيرش نماز تابع چيست و ثمرة بيان صادقانة عبارت  - 56

  هاي انحرافيدل نبستن به راه –نگاه با خشم به صورت پدر و مادر  )1

  اند.قرار نگرفتن در زمرة كساني كه راه را گم كرده –صورت پدر و مادر  نگاه با خشم به )2

  اند.قرار نگرفتن در زمرة كساني كه راه را گم كرده -غيبت كردن از شخص مسلمان  )3

  هاي انحرافيدل نبستن به راه -غيبت كردن از شخص مسلمان  )4

 د؟ يك از موارد زير مسافر بايد روزة خود را حفظ كن در كدام - 57

  در هر صورتي اگر قبل از ظهر به وطنش رسيده باشد. )1

  بعد از ظهر به وطنش رسيده باشد. )2

  فرسخ است. 8قبل از ظهر به مسافرتي برود كه بيش از  )3

  فرسخ است. 8بعد از ظهر به مسافرتي برود كه بيش از  )4

 اي براي زنان قرار داده است؟ امحاكنندة چيست و چرا خداوند احكام ويژه ،جاي زيبايي زن هعرضة ناب - 58

  استحكام جلال و عزت نفس -عفت و حيا  )2  استحكام جلال و عزت نفس –تقوا و آراستگي  )1

  حفظ نعمت زيبايي -عفت و حيا  )4  حفظ نعمت زيبايي –تقوا و آراستگي  )3

هـا در وجـود خـود     چنين بر اساس كدام ويژگي، انسان همشود ديگران ما را دوست داشته باشند و ما را تحسين كنند و  كدام نياز انسان موجب مي - 59

 توانند تحسين ديگران را برانگيزند؟  يابند كه مي هاي والاتري مي ارزش

  عفاف  –عفاف  )2    مقبوليت –عفاف  )1

  مقبوليت  –مقبوليت  )4    عفاف –مقبوليت  )3

 كند؟  ميرا با كدام عبارت شريفه تبيين » جلباب«قرآن كريم فايدة استفاده از  - 60

  »يدنين عليهن« )2    »ذلك ادني ان يعرفن« )1

  »استقال الذنوب« )4    »يغفر لكم ذنوبكم« )3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- As a teenager, I … look at myself in the mirror whenever I wanted to go out with my friends. 
1) was needing to have careful   2) needed to have carefully 
3) needed to have a careful   4) was needing to have a carefully 

62- There is no doubt that Russia’s human rights record is not … the United States, but it has improved, 
even allowing freedom of emigration. 

1) as good as that of  2) as well as that of  
3) the best of  4) better than  

63- In his book, he explains how he and others helped organize conferences in which the members … 
discussed solutions. 

1) and themselves  2) themselves  
3) they themselves  4) who they 

64- Mr. Thomson agreed to give the final exam two days later, so we had some … time to study better. 
1) extra 2) proper 3) strange 4) continuous 

65- To be honest, I really felt a moral … to tell my parents the truth about what had happened yesterday. 
1) stress  2) obligation               
3) emotion   4) entertainment  

66- I am very worried about my friend, Alex. I think he must have some … problems, which have 
influenced the way he behaves recently. 

1) familiar  2) domestic 
3) foreign  4) generous 

67- In 1966, the World Cup was stolen during a public showing of the trophy in England. …, it was found 
a short time later in a trash container by a little dog named Pickles. 

1) Largely  2) Fortunately 
3) Patiently  4) Hopefully 

68- Agatha Christie was one of the most successful writers in the history, and lots of her works were 
widely read, copied, … and translated. 

1) published  2) developed 
3) defended  4) attracted 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

It seems unthinkable today not to provide children with a decent education. There is such …(69)… academic 
achievement these days that it’s easy to forget what a big problem illiteracy used to be. Being unable to read 
can be intensely embarrassing and can make someone feel like a …(70)… failure. Someone who can’t read is 
often understandably afraid of certain …(71)… . The problem can seem unsolvable. However, if people have 
a good teacher and spend a reasonable amount of time on practicing, they can easily learn how to read and 
write. It is a matter of fact that being able to read can lead to an improved …(72)… of life. 
69- 1) a strongly emphasis at   2) strongly emphasis on       

3) strong emphasis at  4) a strong emphasis on  
70- 1) rapid  2) special 3) complete 4) probable 

 1زبان انگليسي 
 

 1زبان انگليسي  مباحث كل كتاب
  4تا پايان درس  1رس د

  119تا صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 ت كنيد.(در صورت حضوري بودن) از مسئولين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن از سايت كانون درياف
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71- 1) destinations  2) situations 3) inventions 4) suggestions  
72- 1) possibility   2) quality  3) action 4) schedule 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

PASSEGE 1: 
Many laws which have been passed in the various states of the United States over the years are now out of 

date and plain ludicrous. For example, the laws in one state make it illegal for men to go without their guns. 

Obviously, this law is broken daily. While it was once considered of utmost importance that a man be armed 

and ready for action, it is hardly necessary for a man to carry guns to work today. However, a man without 

a gun is also technically breaking the law. 

    On the other hand, another law makes it illegal to fasten one’s horse to the fence surrounding the Capitol 

building. It is hard to imagine anyone riding a horse into the city and leaving it tied outside of the Capitol 

building today. One would have to go to great lengths in order to break this law. 

    These outdated laws remain on the record because the time needed for state lawmakers to debate the 

issues and make changes in the existing laws would keep the members from attending to more important 

current and relevant issues. It would also be hard to make people pay for the cost of removing or updating 

these laws. Consequently, it is likely that these laws will remain on the books. 

73- What does the passage mainly discuss? 

1) How men in some American states break laws every day 

2) The reason why it is necessary for American men to carry a gun to work 

3) The difficulty of breaking some laws in some cities of the United States     

4) The fact that some laws, which were once important in America, are of no value now 

74- The word “current” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 

1) changing  2) recent 

3) near  4) safe 

75- What does the pronoun “it” in paragraph 1 refer to? 

1) to carry guns to work  2) action 

3) work  4) gun 

76- Which of the following is NOT a reason for not updating old laws in the United States?  

1) Discussing existing laws will take lawmakers’ time. 

2) There are other more important issues that need to be taken care of. 

3) A record of these laws should remain in the books for future reference.  

4) Updating these laws is expensive and people won’t be willing to pay the cost.  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   16: ةصفح       دوازدهم انساني عمومي                          1400بهمن  8 آزمون -)4پروژة (
  

PASSEGE 2: 
If you want to make a great, healthy meal, why not start with a soup? The liquid in soup keeps you feeling 
full for a long time, and you can add many healthy ingredients—not only to make it delicious but to get your 
vitamins and minerals. Another great thing about soup is that you can use what you already have in your 
cupboard or refrigerator to make it. 
    For example, if you have a quart of chicken or vegetable broth, add it to a pot of water for the base. 
Throw in a few dried herbs, such as dill or bay leaves, as the pot heats up. If you have a small onion and a 
clove of garlic, peel and add them, too. Then, check the vegetable drawer in your refrigerator. If you find 
celery or carrots, chop up about a cup of each and toss them in. Green beans, cabbage, and zucchini also 
work well to add flavor, and you can even use frozen vegetables, such as peas or corn. Next, make your soup 
extra hearty and high in fiber by adding brown rice or whole-grain pasta. For protein, throw in cooked 
chicken or canned pinto beans. 
    Finally, bring the mixture to a boil, and then let it simmer for a while so that the vegetables become tender 
and the flavors blend together. This usually takes at least 30 minutes. But once it’s ready, you’ll see that this 
yummy meal was worth the wait!  

77- What does the passage mainly discuss? 
  1) It explains why soup is healthy. 
  2) It entertains the reader with a story about soup. 
  3) It explains how to make a healthy soup. 
  4) It tries to make readers believe that soup is the best. 

78- Which of the following best describes the function of the underlined sentence in paragraph 2? 
1) It supports the point made in paragraph 1. 
2) It gives an example to compare two different ideas. 
3) It adds another reason why soup is a healthy food.  
4) It disagrees with the point made in paragraph 1 by giving an example. 

79- Which of the following is implied in the passage about the author’s opinion about making soup? 
1) A well-stocked kitchen is needed in order to make a healthy soup. 
2) People should use only ingredients they are familiar with to make soup. 
3) A person who is going to make soup should shop a lot of things before starting.  
4) Making soup does not require a lot of planning. 

80- Why does the author end the passage with the sentence, “But once it’s ready, you’ll see that this 
yummy meal was worth the wait!”? 

1) To inspire readers to make a healthy soup 
2) To show readers that making soup takes a long time 
3) To help readers understand how to make soup 
4) To tell readers that soup is easy to make 
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  14001400ماه ماه   بهمنبهمن  88آزمون آزمون 
  
  
 

  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10به چند سؤال از هر شما  4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 رياضي 
  1 2 4 5 7 اقتصاد

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي
  1 2 3 5 7  عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ
  1 2 4 5 7  جغرافيا

  1 2 5 7 8 شناسي جامعه
  1 2 3 4 6  منطق و فلسفه

  1 2 4 5 7 شناسي روان
  

  :شمارنده  ام خانوادگي:نام و ن
  دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف
  (به دقيقه)

  25 100 81  20  اجباري  )2و ( )1رياضي و آمار (  1

  20  120  101  20 اجباري  اقتصاد  2

  20  140  121  20 اجباري  )1علوم و فنون ادبي (  3

  10  150  141  10 اجباري  )1( عربي زبان قرآن  4

  )2) و (1(تاريخ   5
 انتخابي

به سؤالات 
يك درس 
 .پاسخ دهيد

20  151  170  15  

  15  190  171  20  )2و ( )1( اجغرافي  6

  20  210  191  20 اجباري  ) 1( شناسي امعهج  7

  10  220  211  10 اجباري  منطق  8

  10  230  221  10 اجباري  فلسفة يازدهم  9

  20  250  231  20 اجباري  شناسي روان  10

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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xجواب معادلة  - 81 x x+ − =4 1 3 9
3 4  ؟كدام است 12

1 (2   2 (1  

3 (3
4  4 (4

3  
 ؟كدام استباشد، محيط مربع  21برابر مقابل  دو شكلهاي  اگر مجموع مساحت - 82

1 (3   
2 (9   
3 (12   
4 (21  

axدوم  ةدر مورد معادلة درج - 83 bx+ − =2 4  ؟استگزينه همواره درست كدام  0
aاگر  )1 < aاگر ) 2  باشد، ريشة حقيقي ندارد.0 = bو 0 ≠   ندارد. ة حقيقيباشد، ريش 0
bاگر ) 3 = aو  0 < aاگر ) 4 دو ريشة حقيقي متمايز دارد. ،باشد 0 >   باشد، قطعاً دو ريشة حقيقي متمايز دارد. 0

5دو عدد طبيعي متوالي برابر هاي مجموع معكوس - 84
  ؟است كوچكتر كدامطبيعي است. عدد  6

1( 6  2 (3   3( 7  4 (2   
 ؟استتابع همواره چه تعداد از روابط زير  - 85

  دهد. هاي طبيعي آن عدد را نسبت مي اي كه به هر عدد طبيعي، مجموع شمارنده الف) رابطه
  دهد. باشد را نسبت مي a، عددي كه مربع آن برابر a اي كه به هر عدد طبيعي ب) رابطه
  دهد. را نسبت ميمجذور آن عدد اي كه به هر عدد طبيعي،  ج) رابطه
  .شود فرد، كدملي او نسبت داده مياي كه به هر  د) رابطه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
Rدر رابطة  - 86 {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 2 1 3 4 5 1 2 4 3 4 1  ؟شود حاصل ميتابع  يك با حذف حداقل چند عضو از رابطه، 1

  هيچ عضو) 4  3) 3 2) 2  1) 1
 ؟نيست چه تعداد از نمودارهاي زير، بيانگر نمودار تابع - 87

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

  ): 1رياضي و آمار ( )2) و (1رياضي و آمار (
  معادلة درجة دوم، تابع

  70تا  9هاي  صفحه
  ): 2رياضي و آمار (

  تابع
 54تا  21هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25:يوقت پيشنهاد
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تابع ر د - 88
f : A B

xf (x)

→

 +

=
2 1

3
Aاگر   { , ,a ,b}= −1 Bو  2 { , ,c ,d}= 0 abحاصل باشد،  3 cd− ؟كدام است 

1 (−1  2 (−3 3 (1  4 (3  

fخطي تابع  در - 89 (x) (a )x b= − +1 fاگر  ،2 ( ) =1 fو  4 ( )− =1 fمقدار  باشد، 2 (a)  ؟استكدام 

1 (5  2 (11
2   3( 6   4 (13

2   

fتابع - 90 (x) x= − +3 } ةرا با دامن 7 , , ... , , , ... , , }− −49 48 0 1 49  ؟است كدام، fعضوهاي برد تابع  نگينايم ،يددر نظر بگير 50

1 (5   2 (/5 5  3 (6   4 (/6 5  

aرابطة  hاعو ارتف aها با قاعدة در يك سري از مثلث - 91 h+ =2  ؟است ها كدام برقرار است. ماكزيمم مساحت اين مثلث 8

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

 ؟كدام استابل ضابطة سهمي نمودار مق - 92

1 (y x x= − −21 3
2 2  

2 (y x x= − + +21 3
2 2  

3 (y x x= + +2 32 2  

4 (y x x= − −2 3    

 ؟صحيح استهمواره از موارد زير ه تعداد چ - 93

  د صحيح است.آن فقط شامل يك عد  تابعي ثابت باشد، برد fالف) اگر 

  ب) در تابع ثابت، مجموع اعضاي دامنه، از مجموع اعضاي برد بيشتر است.

  ج) اگر دامنه و برد تابعي برابر باشد، آن تابع هماني است.

 د) ممكن نيست كه تابعي هم ثابت باشد و هم هماني.

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

fاگر  - 94 (x) x= −2 )تابع ثابت باشد كه از نقطة  g(x)و  1 ,f ( ))1 fحاصل عبارت  ،كند عبور مي 2 ( ) g( )−0  ؟كدام است 0

1 (−3  2 (3  3 (−4  4 (4  

y

x

-1

-1

-2

1

3
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در تابع  - 95
x ax , x

f (x) a , x
ax , x

 + <
= − ≤ <
 − ≥

2

2
2 0

2 0 4
5 4

fگر، ا ( ) f ( )− + =1 2 fو  6 ( ) f ( )=4 fباشد، حاصل  4 ( ) f ( )− +2  ؟استكدام  6

1 (15   2 (12  3 (9   4 (11  

x)نمودار تابع  - 96 )(x ) , x
f (x)

, x
− + ≥

=  − <

1 1 0
3  ؟كند نمياي قطع  نمودار كدام خط زير را در هيچ نقطه ،0

1 (y = −2  2 (y = −3 3 (y = −1 4 (y = 0  

afشكل مقابل، نمودار تابع اگر  - 97 (x) | x | b= + afمقدار  ،باشد 2+ (  ؟كدام است2(

1 (10   
2 (96  
3 (−32    
4 (64  

yيهاي خط فرض كنيد نمودار تابع - 98 f (x)=  وy g(x)=  مقدارمختصات مطابق شكل زير داده شده باشد،  ةصفحدر (f g)( )

f ( )

+
−2

2
1

3

 ؟استكدام  

1 (5
3   

2 (3
5  

3 (7
4   

4 (9
2   

}ابع واگر ت - 99 }f ( , ) ,( , ) , ( , )= 1 2 3 5 6 gو  8 {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 4 3 7 5 fبرد تابع  يميانگين اعضا ،مفروض باشند 4 g
f g

+
−

 يچند واحد با ميانگين اعضا 

fتابع  دبر g
f g

×
÷

 ؟اختلاف دارد 

1 (36   2 (37  3 (38   4 (39  

xfاگر  - 100 (x) a + =   

1
g(x)و  2 x x a= + +2 22 aو  5 < f)يم باشد و داشته باش 0 g)( )+ − =2 g)، حاصل 0 f )( )− ]( ؟كـدام اسـت   2 نمـاد   ،[

 جزء صحيح است.)

1 (18   2 (20   3 (−18  4 (−20   

y

x
-4

2

y

y g(x)= y f(x)=

x

-1

-1

3

1
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 هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش - 101

  كند؟ يك از عوامل توليد اشاره مي ترتيب به كدام به» هاي حمل و نقل كاميون براي شركت«و » مواد خام استخراج شده از معادن«الف) 

ترتيب به كدام مرحله از  به» كننده نصب پنجره توسط نصب«و » هاي فولادي ساخت پنجره از ورقه«، »برداري از معدن نقره بهره«، »پرورش ماهي«ب) 

  مراحل توليد اشاره دارند؟

 است؟ نادرستج) در رابطه با واقعيت كدام گزينه 

به كدام » كنند. زهاي عمومي، فعاليت مياين فعالان عرصة اقتصاد با هدف ايجاد نظم، انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيا«د) عبارت 

 بازيگران و فعالان عرصة اقتصاد اشاره دارد؟

ع، ) الف) زمين ـ سرماية فيزيكي، ب) حيازت، احيا، صنعت، صنعت، ج) دانشمندان علوم اقتصادي هم موضوعات اقتصادي ماننـد توليـد، مصـرف، توزي ـ    1

  المللي و جهاني هاي اقتصادي بين دهند. د) سازمان ميهاي علمي مورد مطالعه قرار  ا روشرا ب …تجارت، قيمت، رشد و پيشرفت، فقر و ماليات و 

تواننـد ماننـد سـاير دانشـمندان علـوم بشـري،        ) الف) زمين ـ سرماية فيزيكي، ب) احيا، حيازت، صنعت، خدمات، ج) دانشمندان علوم اقتصـادي نمـي   2

 قرار دهند. د) بازيگران كلان هاي علمي مورد مطالعه موضوعات اقتصادي را با روش

اهميـت روز افـزون مسـائل     هاي توجـه اسـلام بـه اقتصـاد،      ) الف) سرماية فيزيكي ـ منابع طبيعي، ب) حيازت، احيا، صنعت، خدمات، ج) يكي از علت  3

 جامعه است. د) بازيگران خردهاي زندگي فرد، خانواده و  ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان

هـا،   كند انسـان  ها كمك مي ) الف) سرماية فيزيكي ـ منابع طبيعي، ب) احيا، احيا، خدمات، صنعت، ج) دانش اقتصاد با دقت دربارة انواع منافع و هزينه 4

  لانها را انتخاب كنند. د) بازيگران ك ها و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشان بهترين سازمان

20, نفر كارمند و توليد سـاليانة  33با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  - 102 دسـتگاه هـر يـك بـه      000

70, ارزش:   كدام است؟ ،ريال 000

,  بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره  1 ,2 500   ريال 000

,  حقوق متوسط ماهيانة هر فرد كارمند  2 ,1 200   ريال 000

5  آلات ماشينساليانة هزينة استهلاك   3
  حقوق ساليانة كارمندان 9

,  ساليانههزينة خريد مواد اولية مورد نياز   4 ,128 000  ريال 000

1 (, ,508 300 , )2    زيان ريال،  000 ,502 800  سودريال،  000

3( , ,508 300 , )4    سود   ريال،  000 ,502 800  زيانريال،  000

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

 آشنايي با اقتصاد
  اي پولي و مالينهاده

  توسعة اقتصادي 
  (رشد، توسعه و پيشرفت)

  84تا  7هاي  صفحه
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 از راست به چپ) ترتيب (به با توجه به نمودار عرضه و تقاضاي زير: - 103
  كدام است و هر يك در كدام وضعيت است؟» عرضه ـ قيمت«و » متتقاضا ـ قي«الف) منحني 

  كدام است؟» عرضة تعادلي«و » تقاضاي تعادلي«، »قيمت تعادلي«ب) مقدار 
 تعادل برسد؟ بايد چه ميزان تغيير كند تا بازار بهتومان  1000مقدار تقاضا در قيمت ج) 

رسد و مقدار آن  يمت، دريافتي توليدكننده به حداكثر ميترتيب، در كدام سطح از ق د) به
  كدام است؟

  رو است؟ ترتيب بازار با چه وضعيتي روبه ، بهC و Aهـ) در نقاط 
و) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصله بين عرضه و تقاضا و هماهنگي رفتار اقتصادي 

  شود؟ تومان مي 400كننده در سطح قيمت  كننده و مصرفتوليد
−، ب)(صعودي) Sـ (نزولي)   D) الف) 1 −800 800 كيلو  200، ج) 800

640,تومان ـ   800افزايش يابد. د)  تومان، هـ) كمبود تقاضـا ـ مـازاد     000
  تومان 400تقاضا، و) افزايش قيمت به ميزان 

−، ب)(صعودي) Sـ (نزولي)   D) الف) 2 −800 800 ,تومان ـ   1400كيلو كاهش يابد. د)  200، ج) 800 ,1 960 تومان، هــ) كمبـود عرضـه ـ      000
  تومان 600مازاد عرضه، و) افزايش قيمت به ميزان 

−، ب)(نزولي) Dـ (صعودي)   S) الف) 3 −1200 400 ,تومان ـ   1400كيلو افزايش يابد. د)  1000، ج) 1200 ,1 960 تومان، هـ) كمبود عرضـه   000
  تومان 600ـ مازاد عرضه، و) افزايش قيمت به ميزان 

−، ب)(نزولي) Dـ (صعودي)   Sالف) ) 4 −1200 400 640,تومان ـ   800كيلو كاهش يابد. د)  1000، ج) 1200 تومان، هــ) كمبـود تقاضـا ـ      000
  تومان 400تقاضا، و) افزايش قيمت به ميزان مازاد 

ميليون ريال  10تواند خود بر روي زمين كار كند و با كشت محصول گندم، سالانه درآمدي معادل  فردي يك زمين زراعي در اختيار دارد. اين فرد مي - 104
و هزينة فرصت وي برابر خواهد بـود بـا   » ……«زار ريال دريافت كند. اين فرد ه 500كسب كند يا آن را به فرد ديگري اجاره دهد و ماهانه مبلغ 

»……«. 
  توانست سالانه با اجاره دادن زمين كسب كند. ميليون ريال درآمدي كه مي 6) خود بر روي زمين كار خواهد كرد ـ 1
 ردن بر روي زمين خود كسب كند.توانست با كار ك ميليون ريال درآمدي كه فرد مي 10دهد ـ  ) زمين خود را اجاره مي2
 كند. ميليون ريال درآمدي كه فرد با كار كردن بر روي زمين خود كسب مي 10) خود بر روي زمين كار خواهد كرد ـ 3
  كند. ميليون ريال درآمدي كه با اجاره دادن زمين كسب مي 6دهد ـ  ) زمين خود را اجاره مي4

 در يك جامعة فرضي است در اين صورت، كدام رديف جدول بيانگر:» قيمت و تقاضا، عرضه«جدول زير، نمودار  - 105
 است و نام اصطلاح اقتصادي آن چيست؟» تقاضا و عرضه«است؟ ج) برابري ميان » كمبود عرضه«است؟ ب) » مازاد عرضه«الف) 

 مقدار عرضه (به كيلو)مقدار تقاضا (به كيلو) قيمت (به ريال)رديف 
1 100 1200 0 
2 150 1000 200 
3 200 800 400 
4 250 600 600 
5 300 400 800 
6 350 200 1000 
7 400 0 1200 

  ـ قيمت تعادلي 7، ج) رديف 5، ب) رديف 3) الف) رديف 2  ـ مقدار تعادلي 4، ج) رديف 5، ب) رديف 3) الف) رديف 1
  ـ مقدار و قيمت تعادلي 7، ج) رديف 3ب) رديف  ،5) الف) رديف 4  ـ قيمت و مقدار تعادلي 4، ج) رديف 3، ب) رديف 5) الف) رديف 3
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 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ موارد كدام گزينه تكميل - 106

  …است، يعني  …و شيب منحني تقاضا  …در مورد كالايي مانند دارو كشش قيمتي تقاضا الف) 
  هستند. …و  …اي بازار ترتيب دار هاي نفتي به ب) شركت توانير در كشور ما و شركت پخش و پالايش فرآورده

  ب) انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش كننده در برابر قيمت كم است. العمل مصرف كم ـ زياد ـ عكس) الف) 1
  كننده در برابر قيمت زياد است. ب) انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش العمل مصرف ) الف) زياد ـ كم ـ عكس2
  ب) انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش كننده در برابر قيمت كم است. العمل مصرف سكم ـ زياد ـ عك) الف) 3
  كننده در برابر قيمت زياد است. ب) انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش العمل مصرف ) الف) زياد ـ كم ـ عكس4

هـاي   هـاي ريسـندگي بفروشـند. كارگـاه     ريال به كارگـاه  6500ارزش  در يك جامعة فرضي، چنانچه كشاورزان يك كيلوگرم پنبة توليدي خود را به - 107
بافي، نخ  هاي پارچه بافي بفروشند و در كارگاه هاي پارچه ريال به كارگاه 7500ريسندگي نيز اين مقدار پنبه را به مقداري نخ تبديل كرده و به ارزش 

ها پارچه به پوشاك تبديل شده و بـه مبلـغ    پوشاك فروخته شود و در اين كارگاه هاي توليد ريال به كارگاه 000,11به پارچه تبديل شده و به مبلغ 
 ها: رسد. با توجه به اين داده و ستاده كنندگان مي ريال به دست مصرف 000,19

 الف) ارزش افزودة مرحلة دوم و چهارم، كدام است؟

  د و عناوين آن كدام است؟هاي ديگري براي محاسبة توليدات كلي وجود دار ب) به جز اين روش چه روش
هـا در محاسـبة    نيستيم چرا كه ارزش پولي همـة آن » اي و مواد اوليه توليدات واسطه«گيري  نگران اندازه » توليدات كلي«كدام روش محاسبة  ج) در

گيري شده است. در ضمن روشي كه در آن با جمع زدن همة اجـزاي سـهيم در رونـد توليـد، عايـدي همـة        خود اندازه نهايي خودبه كالاها و خدمات 
  محاسبه شود، چه نام دارد؟» توليد كل«ران و فعالان اقتصادي داخلي يا ملّي، بازيگ

  كنند؟ د) اقتصاددانان چه روشي را جهت اجتناب از اشتباه در محاسبة توليد كل ارائه مي
  دارند. ها را منظور مي يرند و ميانگين آنگ كار مي د) دو روش را به ،اي ج) روش درآمدي ـ روش هزينه ،اي ـ روش توليد ب) روش هزينه ،1000 - 8000) الف) 1
 دارند. ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي د) هر سه روش را به ،اي ـ روش درآمدي ج) روش هزينه ،ب) روش درآمدي ـ روش توليد ،6500 - 3500) الف) 2

 كنند. گيرند و نتايج را با هم مقايسه مي كار مي د) حداقل دو روش را به ،درآمدياي ـ روش  ج) روش هزينه ،اي ب) روش درآمدي ـ روش هزينه ،8000 - 1000) الف) 3

 ـروش درآمدي ب) روش هزينه ،3500 - 6500) الف) 4  ـروش هزينه ،اي    شود. گيرد، در هر كدام بيشتر بود آن منظور مي د) هر سه روش مورد استفاده قرار مي ،اي ج) روش درآمدي 
سـال اسـت. در ايـن صـورت      6ايم و عمر مفيـد آن   ميليارد ريال خريداري كرده 90اي را به قيمت  ستگاه كالاي سرمايهفرضي يك د  در يك جامعة - 108

  ترتيب از راست به چپ: به
 عنوان هزينة استهلاك بايد كنار بگذاريم؟  الف) هر سال چند ميليارد ريال به

درصد كاهش قيمت داشته باشد؛ مجموع هزينة استهلاك سـه سـال آخـر چنـد      10اي  نچه در چهار سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايهب) چنا
  ميليارد ريال خواهد بود؟

 است؟ ميليارد ريالاي چند  ج) قيمت جديد كالاي سرمايه

40/، ب) 15) الف) 2     99، ج) 45، ب) 12) الف) 1  81، ج) 5

40/، ب) 12) الف) 3   81، ج) 45، ب) 15) الف) 4    99، ج) 5
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 ترتيب: با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير به - 109

  و 1399الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 
  ؟چند ريال است 1398ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال 

  كالا
   1399سال    1398سال   (پايه) 1397سال 
  مقدار  قيمت  مقدار  قيمت  مقدار  قيمت

A  250   125   342   152   415   130   
B  325   180   350   220   420   165   

  

123,) الف) 1 190,ب)  ،250 109,) الف) 2     500 123,ب)  ،500 250   
109,) الف) 3 132,ب)  ،500 123,) الف) 4     500 109,ب)  ،250 500  

   سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي شده است، با توجه به مندرجات جدول: است كه در طول يك» اقلام درآمدي«جدول زير دربردارندة  - 110

  است؟ اين جامعه چند ميليارد ريال» درآمد ملّي«الف) 
  چيست؟» معنا و مفهوم سرانه«ب) 

  است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«و كدام » قيمت خدمات سرمايه«ج) كدام رديف جدول 
  اين جامعه، چند ريال است؟» درآمد سرانة«د) 

  به تفكيك محاسبه شده است. 6و  2هاي  قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
  ارزش  درآمدي اقلام  رديف

 ميليارد ريال 986 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »بگيران حقوق«درآمد  2
 7و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 3

2 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  3
 5و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 5

  ميليون نفر 45  جمعيت كلّ كشور  4
  ميليارد ريال 894  »ها و مؤسسات شركت«ود س  5

1  دستمزدها  6
  »ها و مؤسسات شركت«سود  6

  ميليارد ريال  787  »صاحبان املاك و مستغلات«درآمد   7
92,، د) 7و  1آن جامعه، ج) رديف: » درآمد يا توليد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 1 422  
94,، د) 7و  1آن جامعه، ج) رديف: » درآمد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 2 222  
94,، د) 5و  1آن جامعه، ج) رديف: » توليد يا درآمد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4519) الف) 3 222  
94,، د) 5و  1آن جامعه، ج) رديف: » توليد«، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 4159) الف) 4 222  
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ريال باشد، در  ميليارد 165فرضي  ةعدر يك جام» آلات و مواد غذايي پوشاك، ماشين«با توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه مجموع ارزش اقلام  - 111
 صورت: اين

  چند ميليارد ريال است؟» ناخالص ملي«الف) توليد 
 چند ميليارد ريال است؟ »ناخالص داخلي«ب) توليد 

  در اين جامعه چند ريال است؟» خالص ملي سرانه«ج) توليد 
   2300، ج) 215، ب) 270) الف) 1
  3200، ج) 215، ب) 207) الف) 2
  2300، ج) 251، ب) 270) الف) 3
  3200، ج) 251، ب) 207الف) ) 4

  كند؟ درستي تكميل مي زير است و جاهاي خالي زير را به  عبارات كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش - 112
 بود.…… و  ……ها  ها، كم كم مؤسسات مالي روي كار آمدند كه كار اصلي آن هاي كاغذي و اعتبار و اعتماد به آن الف) با جريان يافتن پول

قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور ايجاد » ……«ب) 
  آميزند. سود درهم مي

  زمان سررسيد، حق برداشت از آن را ندارد.شود و مشتري تا  حسابي است كه پول مشتري براي مدتي تقريباً طولاني در آن نگهداري مي» ……«ج) سپردة 
  شود.  استفاده مي ……سند بهادار بدون تاريخ است، در كشور ما براساس عرف، به غلط از آن به جاي سند اعتباري » ……« ،د) اگرچه طبق قانون

  است؟ نادرستهاي تخصصي  هـ) عبارت كدام گزينه در ارتباط با بانك
مـدت، هــ)    كوتاه ـدار، د) سفته   سازي نقل و انتقال آن از شهري به شهر ديگر، ب) مشاركت حقوقي، ج) مدت آسان ـ ) الف) حفظ و تأمين امنيت پول1

  كند مثل بانك توسعة صادرات. فقط به فعالان عرصة خاصي از اقتصاد، ارائة خدمات مي
دار، هـ) صـرفاً   مدت ـدار، د) چك   گر، ب) مشاركت مدني، ج) مدتسازي نقل و انتقال آن از شهري به شهر دي آسان ـ) الف) حفظ و تأمين امنيت پول  2

  سازي مبادلات را دارد مثل بانك كشاورزي. نقش آسان
ها و واحدهاي توليدي  تواند شركت دار، هـ) مي مدت ـانداز، د) چك   حفظ و تأمين امنيت پول، ب) مشاركت مدني، ج) پس ـ) الف) اعطاي وام به مردم  3

  تأسيس كند.
كوتاه مدت، هـ) فقـط بـه فعـالان عرصـة      ـانداز، د) سفته   در كشور، ب) مشاركت حقوقي، ج) پس هنقل و انتقال وجو ـالف) پرداخت بدهي مشتريان  ) 4

  كند مثل بانك كشاورزي. خاصي از اقتصاد، ارائة خدمات مي
 با توجه به نمودار زير:   - 113

 الف) قدرت خريد پول در جامعه وابسته به چيست؟
  يك رابطة غيرمستقيم است. …بطة قدرت خريد پول با ب) را

  ج) چرا پول قدرت خريد خود را از دست داده است؟
) الف) حجم پول موجود در كشور، ب) نقدينگي، ج) چـون در جامعـه، نـابرابري عرضـه و     1

  تقاضا وجود دارد.
ر طـول  ها، ج) زيرا نتوانسـته د  ) الف) حجم پول موجود در كشور، ب) سطح عمومي قيمت2

  زمان ارزش خود را حفظ كند.
ها، ج) زيرا نتوانسته در طول زمـان   ها، ب) سطح عمومي قيمت ) الف) سطح عمومي قيمت3

  ارزش خود را حفظ كند.
  ها، ب) نقدينگي، ج) چون در جامعه، نابرابري عرضه و تقاضا وجود دارد. ) الف) سطح عمومي قيمت4

A ميليارد ريال 30  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  

B  استهلاك ةهزين  
1
شور كه در ارزش توليد مردم ك 5

  خارج اقامت دارند
C ميليون نفر 110  جمعيت كل كشور  

D  
ارزش توليد مردم كشور كه در خارج 

  ميليار ريال 85  اقامت دارند

E   2  خدمات ارائه شدهارزش
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3
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ترتيب در ابتداي  به Aو  Bيك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي  جدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در - 114
 سال و انتهاي سال چند ريال است؟

1 (, , , ,−9 550 926 5 650 200  

2 (, , , ,−9 312 710 6 650 300  

3 (, , , ,−9 952 956 6 650 300   
4 (, , , ,−9 952 956 5 650 200   

 اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به مندرجات جدول: - 115
 الف) ارزش پولي مسكوكات موجود در دست مردم، چقدر است؟

  ست؟قدر ا هپول اين جامعه چ ب) ميزان حجم شبه
  ج) حجم كل پول موجود يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟

  واحد 1520  الحسنه قرضهاي  ارزش پولي حساب  1

2  در دست مردمموجود ارزش پولي مجموع مسكوكات   2
  ها موجودي اسكناس 3

  واحد 1800  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  3

  واحد 650  هاي ديداري ارزش پولي سپرده  4

  واحد 310  دار مردم هاي مدت ارزش پولي موجودي سپرده  5

  واحد 1950  هاي ديداري و غيرديداري مردم وع سپردهارزش پولي مجم  6
  

  4670ج)  ،2750ب)  ،1200) الف) 2    6470ج)  ،2820ب)  ،1200) الف) 1
  4670ج)  ،2750ب)  ،1050) الف) 4    6470ج)  ،2820ب)  ،1050) الف) 3

 صحيح است؟ كدام گزينه در خصوص بازار سرمايه، - 116
 -2اوراق سهام،  -1شود؛ اين اوراق به سه دستة كلي ( ه در فرايند تأمين منابع مالي به عنوان تضمين صادر مي) منظور از اوراق بهادار، اسنادي است ك1

 شود. سفته) تقسيم مي -3اوراق مشاركت و 

  گيرد. آلات و ابزارآلات توليدي مورد معامله قرار مي اي مانند انواع ماشين ) در بورس كالا بيشتر كالاهاي نهايي و سرمايه2
تواننـد سـهام خـود را در بـورس عرضـه كننـد و        هاي سـهامي خـاص مـي    شوند كه فقط شركت هاي سهامي به دو نوع عام و خاص تقسيم مي ) شركت3

  بفروشند.
  شود. محل مبادلات كاغذي آن كالا است و كالايي در آن مبادله نمي ،) بورس كالا4

الحساب در فواصل زماني مشخص شده، اصل طلب خود را در زمان سررسيد دريافت  ود عليبا خريد اين اوراق، ضمن دريافت س افراد يا مؤسسات خصوصي - 117
 كنند.  مي

 قدر است؟ ج) عنوان اقتصادي اين اسناد كدام است؟  ها چه آن  الف) نام اين اوراق چيست؟ ب) طول مدت زمان بازپرداخت

  ال، اعتباري ديداري) سفته، بيش از يك س2  مدت ) اسناد خزانه، سه ماه، اعتباري كوتاه1
  مدت ) اوراق مشاركت، اغلب بيش از يك سال، اعتباري بلند4  مدت تر از يك سال، اعتباري ميان ) اوراق سهام، كم3

 قيمت
ريال) ابتداي سال (بهكالا ريال) انتهاي سال (به   

A, ,6 505  ؟  200
B ؟ , ,8 644 806  
C, ,1 120 200  , ,1 713 906  
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 ؟كند درستي تكميل مي ترتيب، كدام گزينه در ارتباط با تأثير بورس بر اقتصاد جامعه، عبارات زير را به به - 118

 دهد. گذاري در جامعه را افزايش مي حجم سرمايه،  …كار انداختن  الف) از طريق جذب و به

 هاي مفيد اقتصادي در كاهش نرخ تورم مؤثر است. در فعاليتكارگيري آن  و به …ب) با تشويق مردم به 

  آورد. را فراهم مي …هاي بزرگ  هاي لازم براي اجراي پروژه هاي مربوط به آن، سرمايه ج) بورس و فعاليت

  گذاري ـ دولتي و خصوصي هاي جاري ـ سرمايه ) سرمايه2  انداز ـ دولتي پسهاي جاري ـ  ) سرمايه1

  گذاري ـ خصوصي هاي راكد ـ سرمايه ) سرمايه4  انداز ـ دولتي و خصوصي پس هاي راكد ـ  ) سرمايه3

 شده است؟ بيان» اي ـ بانك تجاري گذاري ـ بانك توسعه بانك تخصصي ـ بانك سرمايه«ترتيب مثالي براي  در كدام گزينه به - 119

1ه ـ بانك ملي) بانك توسعة صادرات ـ بانك ايران و اروپا ـ بانك توسعة اسلامي مستقر در جد 

2ه ـ بانك ايران و اروپا) بانك ملي ـ بانك توسعة صادرات ـ بانك توسعة اسلامي مستقر در جد  

  همستقر در جد ) بانك ملي ـ بانك توسعة صادرات ـ بانك ايران و اروپا ـ بانك توسعة اسلامي3

4ه) بانك توسعة صادرات ـ بانك ايران و اروپا ـ بانك ملي ـ بانك توسعة اسلامي مستقر در جد  

ترتيـب   كنندة اطلاعات، بـه  هاي اقتصادي و انساني كشورهاست، از كتاب درسي اقتباس شده است. گزينة كامل جدول اطلاعاتي زير كه مربوط به شاخص - 120

 حروف، كدام است؟

يف
رد

 

  ه كشورهاگرو
متوسط نرخ باسوادي

  )درصد به(بزرگسالان 

ومير  متوسط نرخ مرگ

  )تولد 1000در هر (نوزادان 

  متوسط اميد به زندگي در آغاز

  )به سال(تولد 

  ؟  ؟ 1/57 ؟ كشور با توسعة انساني ضعيف الف

  ؟  6 ؟ ؟ كشور با توسعة انساني زياد ب

  ج
«............................» از  يك كمتر است در حالي كه هيچ«............................» كشور در حال توسعة فقير از...........»«.................درآمد سرانة سالانه در 

  نيست.«............................» شان كمتر از  يافته درآمد سرانة ساليانه كشور توسعه

  بوده است.«............................» و در سودان «............................»انه در كشور سوئيس:م. توليد ناخالص داخلي سر 2015در سال  د
  

  دلار 332دلار ـ حدود  567,60د)  ،دلار 000,40كمتر از ـ  20ـ 1800ـ  50ج)  ،5/60ـ  80ـ حدود  43ب)  ،5/40ـ  2/69ـ  49) الف) 1

  دلار 332دلار ـ حدود  675,80د)  ،دلار 000,60كمتر از ـ  50ـ  1800ـ  20ج)  ،5/60ـ  100ـ نزديك به  43ب)  ،5/60ـ  4/89ـ  49) الف) 2

  دلار 221دلار ـ حدود  567,60د)  ،دلار 000,60كمتر از ـ  50ـ  1600ـ  20ج)  ،5/80ـ  80ـ حدود  49ب)  ،5/40ـ  2/69ـ  43) الف) 3

  دلار 221دلار ـ حدود  675,80د)  ،دلار 000,40كمتر از  ـ 20ـ  1600ـ  50ج)  ،5/80ـ  100ك به ـ نزدي 49ب)  ،5/60ـ  4/89ـ  43) الف) 4
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)1علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  

 :جز بهدرست هستند؛  از ديدگاه تاريخ ادبيات، همة موارد كاملاً - 121
  ) تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند، باعث شد كه در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند.1
 لي نصراالله منشي است.از ابوالمعا» دمنهو كليله «) دورة رواج نثر فني، قرن ششم هجري است و نخستين نمونة آن، كتاب 2
  توان به رودكي، فردوسي و ناصرخسرو اشاره كرد. ) از شعراي معروف سبك خراساني مي3
  است.» برارالأةالاسرار و عد كشف«الدين عبدالرزاق اصفهاني نوشته شد، كتاب تفسير  ثير جمالأاي از نثر موزون كه تحت ت ) نمونه4

 درستي ذكر شده است؟ ترتيب در كدام گزينه به به» چهارمقاله -الأبرار  ةالأسرار و عد كشف -نامه  مرزبان -ك الرسل و الملو تاريخ«نويسندگان آثار  - 122
 نظامي عروضي ـخواجه عبداالله انصاري  ـسعدالدين وراويني  ـابوعلي بلعمي ) 1
 سعدالدين وراويني ـنصراالله منشي  -نظامي عروضي  ـبن جرير طبري  محمد) 2
 نظامي عروضي ـابوالفضل ميبدي  ـسعدالدين وراويني  ـير طبري بن جر محمد) 3
 نصراالله منشي ـسعدالدين وراويني  ـابوالفضل ميبدي  ـ ابوعلي بلعمي) 4

 روند؟ شمار مي هاي سبك عراقي به همة موارد كدام گزينه، از ويژگي - 123
سرايي  و) رواج  ) رواج داستانـهاي ادبي د) استفاده از تشبيهات حسي ه الف) رواج هجو در شعر   ب) سادگي رديف و قافيه  ج) توجه بيشتر به آرايه

  حس ديني 
 و ـد  ـج  ـ) الف 4  و  ـ ـه ـد  ـ) ب 3  د  ـج  ـب  ـ) الف 2  و  ـ ـه ـج  ـ) الف 1

 ؟ندارددر كدام گزينه، ويژگي فكري سبك عراقي وجود  - 124
 ) در آســمان نــه عجــب گــر بــه گفتــة حــافظ1

  

 آورد مســـيحا راســـرود زهـــره بـــه رقـــص   
  

 زايــــد اكنــــون طبــــايع محبــــت نمــــي) 2
  

 كـــــزين چـــــار زن مردزايـــــي نبيـــــنم  
  

ــاده )3 ــود   ب ــايي نب ــه در او روي و ري ــي ك  نوش
  

 بهتر از زهدفروشي كـه پـر از روي و رياسـت     
  

ــاده    ) 4 ــدو روي نه ــاق ب ــه آف ــك هم ــت مل  س
  

 سـت  نگشـاد او بگشـاده   هرچ آن پـدرش مـي    
  

 ده است؟سرايندة كدام بيت غلط معرّفي ش - 125
 ) تـيـــر بـــلاي او را جـــز دل هـــدف نـبـــاشد1

  

 تـيـغ جـفـاي او را جـز جـان سپــر نـبـاشــد    
  

  (خواجوي كرماني)

 گل نعمتي اسـت هديـه فرسـتاده از بهشــت    ) 2
  

 تـر شـــود انــدر نـعـيــم گــل     مـردم كـريـم  
  

  (خيام)

 آفـتـــاب طلعـــت تـــو ز مـشـــرق ســـر كـــو) 3
  

 ـد طـالعــم همـايــون اســت   اگـر طـلـوع كـن  
  

  (حافظ)

 پــــس هـستــــي مــــن ز هـستـــي اوســـت) 4
  

 تــا هـستـــم و هـســـت دارمـــش دوســت      
  

  (ايرج ميرزا)

 عبارت زير مربوط به كدام متن است و در چه سبكي نوشته شده است؟ - 126
حكما كار بسـتم   ت گرفتم و روي از مصاحبت بگردانيدم و قولكند. ترك مناصح پذيرد و دم گرم من در آهن سرد او اثر نمي ديدم كه نصيحت نمي«

. كه گفته ليكقبلوا ما عن لَم يفا ليكّغ ما عاند: بل«  
  نثر فني ـ) گلستان 2    نثر فني ـ) كليله و دمنه 1
  نثر غزنوي و سلجوقي ـ) سفرنامة ناصرخسرو 4    نثر ساماني ـ) تاريخ بلعمي 3

  ؟نداردع و مضمون آن كدام بيت وزني مناسب با موضو - 127
ــ) 1 ـــرده بـپـ ـــگـ ـــزن سـردان و بـ ــــ  وـاز نـ

  

 وـك آواز نــــلــــد از فـيــــه رسـهـــين كـــ  
  

 اريم نيســتـه كـــســت كــا ار مــن ايــنـكــ) 2
  

 تـم نيســــاريــــق تـــو عـاشقم از عشــــعـــ  
  

 كمان بد تير شد ناز هجر روزم قير شد دل چو) 3
  

 ف برنـا بيـا  س ـوييعقوب مسكين پيـر شـد اي     
  

ــز كـــه) 4 ــ خيـ ـــامـ ـــروز جهـ  استـان آن مـ
  

ــ   ـــج  ـــان و جه ــاقي و مهم ــتـان س  ان ماس
  

  

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 هاي آوايي در كدام بيت متفاوت است؟ تعداد پايه - 128
 ـ) نسيم صبح سعادت بدان نشان كه تـو دا 1  ين

  

 گذر به كوي فلان كن در آن زمان كه تو داني 
  

 به ملازمان سـلطان كـه رسـاند ايـن دعـا را     ) 2
  

 ان گــدا راكــه بــه شــكر پادشــاهي ز نظــر مــر  
  

 زنم عمريست تا من در طلب هر روز گامي مي) 3
  

 زنـم  نـامي مـي   دست شفاعت هر زمان در نيك 
  

ــت   ) 4 ــوت نشس ــه خل ــت ب ــرام اس ــو ح ــي ت  ب
  

ــت      ــين روي بسـ ــه چنـ ــود در بـ ــف بـ  حيـ
  

 با كدام گزينه يكسان است؟» تا رنج تحمل نكني گنج نبيني«علامت هجايي مصراع  - 129
  ) يا رب سببي ساز كه يارم به سلامت2  ف آن شمايلاي كه گفتم در وص ) هر نكته1
  ) گل بي رخ يار خوش نباشد4  ) زلفت هزار دل به يكي تار مو ببست3

  توانند جاهاي خالي را پر نمايند؟ مي ترتيب بهها  با توجه به وزن ابيات زير، كدام واژه - 130
ــي  ــزارم ... م ــي  ه ــه م ــد ك ــان دارم  باش ــويم نه  گ

 

 روز ... آيــد چــو غنچـــه   لــبم بــا هــم نمــي      
 

 آيـــم ... بـــا كســـي دارم كـــزو بـــا خـــود نمـــي
 

ــيان دارد      ــراغ از آش ــل ف ــاط گ ــز نش ــو ... ك  چ
 

  فتن، محبت، بلبلكشب، درد) 2    ، پذيرفتن، جسارت، طوطياز) ر1
  ، بنهفتن، سلامي، عقابزجر) 4    ) رنج، پژمردن، نزاع، عاشق3

 ني است؟درو ةكدام بيت فاقد قافي - 131
 درونــه بــا جمــاليزوالــي ز   ) تــو بــه روح بــي1

  

 تـــو از آن ذوالجلالـــي تـــو ز پرتـــو خـــدايي 
  

 چشم عوام بسـته بـه روح ز شـهر رسـته بـه     ) 2
  

 فتنــه و شــر نشســته بــه اي شــه باوقــار مــن   
  

ــا  3 ــار م ــر از ي ــقان داري خب ــار عاش  ) اي نوبه
  

 هـا  اي از تو آبستن چمن وي از تو خندان بـاغ  
  

 مطرب روح من تويي كشتي نوح مـن تـويي  ) 4
  

 ح و فتــوح مــن تــويي يــار قــديم و اولــينفــت  
  

 ست؟ا ذوقافيتين بيت كدام - 132
 زاربيشــــه شــــد تــــو تيــــر از صــــيدگه) 1

  

 زار انديشــــــه ز معركــــــه آن در شــــــير 
  

 نيســت شــاه تــوچــون  آيــين ســتم چــون) 2
  

ــه دل در   ــويش و بيگانـــ ــت آه خـــ  نيســـ
  

 هــــزار بلبــــل يافتــــه او گــــل گــــر) 3
  

 هــــزار  گــــل آن از دارد مــــن  گلشــــن 
  

ــ ةســـــاي) 4  خورشـــــيدتاب اختـــــر قحـــ
  

ــورده   ــوهر او از خــ ــيد گــ ــاب خورشــ  تــ
  

 ؟است درست» شده كشتيبان است غولي طرف هر /زدهره كاروان بنگر خيز«بيت  دربارة گزاره كدام - 133
 .است كشيده هجاي فاقد بيت) 1
 كند.مي تبعيت 2قاعدة  از و نيست معيوب بيت ةقافي) 2
  است. شده فادهاست »فاعلاتن«ركن  از بار سه مصراع هر در) 3
 است. حذف قابل كلمه پايان در» ن« صامت مصراع، دو هر تقطيع هنگام) 4

 دارد؟ وجود جناس به،مشبه و مشبه بين ،بيت كدام در - 134
ــد1 ــوي ) شـ ــار سـ ــري آن ديـ  رويپـ

  

 مـــوي چـــون مويـــه ز شـــده باريـــك 
  

 بـازنگريزي  فتنـه  ز انگيـزي  فتنـه  پيـاپي ) 2
  

 آمـد  ارعي ـ مـن  يـار  كـه  دانستم بار اين وليك  
  

 نگشـتي  تنـگ  دل خانـة  غـم  لشـكر  بـر ) 3
  

 شـد نمـي  خانـه  ايـن  در تـو  خيـال  خيـل  گر 
  

 چشـم سـيه  مشـكين  آهـوي  آن از كـه  دردا) 4
  

 افتـاد  جگـر  در دلـم  خـون  بسـي  نافـه  چـون   
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 ؟شودنمي ديده جناس بيت كدام در - 135
 بگذاشت هجران غم در مرا و بگذشت كه ) آن1

  

ــد   ــر بازناي ــد وگ ــر ز آي ــاز س ــد ن  آي
  

ــا) 2 ــه ت ــگ در ك ــده تن ــكرت امدي  ش
  

 بـــرت بـــه بركشـــم تنـــگ امگفتـــه  
  

ــارم ) در3 ــو خم ــمت چ ــاقي اي چش  س
  

ــز   ــع و خي ــار دف ــن خم ــ ز م  آر مخُ
  

 قـــدر بلنـــدي همـــه بـــا را چـــرخ) 4
  

ــتان   ــو آســ ــيان تــ ــد آشــ  باشــ
  

 اند؟شده معرفي درستي به گزينه كدام در زير بيت هاي آرايه - 136
 گـل  اي رهـزا  دردم شـود  آيـد  هـزار  فريـاد  چـو «

 

 »آيـد  هـزار  فريـاد  چـو  گـل  اي هـزار  دردم شود  
 

 تشبيه كنايه، تشخيص،) 2                تكرار جناس، استعاره،) 1
 تشبيه استعاره، تناسب،) 4      كنايه ناهمسان، جناس آرايي،واج) 3

 درست است؟ هاي مقابل كدام بيت تماماً آرايه - 137
 اكـا رسـتي ز خ ـ ـرگس كجـل و نـارغوان و سنب) 1

  

 ــوي و چشـر روي و مـدر زمين گ    ان نيسـتي ـم خوب
  

  (جناس، تشبيه)

 راـم ـ (بزرگواري) ام او سؤددـد مرا وز كـرقـت او مـر پشبـ) 2
  

 نـم ــجـدر انـاه ص ــرا درگـد مـصقـد و مـاصـمن ق  
  

  (سجع، موازنه)

 ك اوـل ــت مـي اسـاد ملكش و ملكـده بـنـايـپ) 3
  

 تـداش ــان نـتـوسـان بـنـچار ــهـوبــام نــه ايـك  
  

  آرايي) (تشخيص، واج

 زيـي ــرخـحــم از سـل شبن ــن گ ــت دامـرفـگ) 4
  

 زـي ــرخـم بـه وـو دست و رو تـشـواب بـرد خـگ ز  
  

  ، استعاره)آرايي واژه(

 است؟ متفاوتويژگي فكري كدام بيت با ساير ابيات  - 138
 ها خوش است  نوبهار آمد اگر دنيا خوش و دل) 1

  

 در رهن شراب اولي است تا صحرا خوش استخانه   
  

 برق را در خـرمن مـردم تماشـا كـرده اسـت     ) 2
  

 آن كه پندارد كه حال مردم دنيا خوش اسـت   
  

 تر هم فرق نيست در ميان نيك و بد زين بيش) 3
  

 گل به سرگرمي پسندي خار هم در پا خوش اسـت   
  

 شمع هم ياري است در هر جا نباشد آفتـاب ) 4
  

 شن نباشد، چشم بينا هم خوش اسـت گر دل رو  
  

 جز: ها قرابت دارد؛ به مفهوم بيت زير با همة گزينه  - 139
ــوه   « ــو كــ ــن آري چــ ــاي در دامــ ــر پــ  اگــ

 

 »ســــرت ز آســــمان بگــــذرد در شــــكوه  
 

 ) اثــر ز جنّــت دربســته در جهــان گــر هســت1
  

 از آن كس است كه بر روي خلق در بسـته اسـت    
  

 كـوه بات باز عشـقش همچـو   ث) بس كه بودم در 2
  

ــر زدم      ــويش از لنگ ــاي خ ــه پ ــود را ب ــن خ  دام
  

 گلسـتان اسـت بـر اربـاب فقـر      گوشة عزلت) 3
  

 كننـد  شير مـردان در قفـس عـيش نيسـتان مـي       
  

 سر به جيب خـويش دزديـدم، كلامـي شـد مـرا     ) 4
  

 جمــع كــردم پــاي در دامــن، پنــاهي شــد مــرا  
  

 ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد - 140
ــوده و « ــه ازل بــــ ــا  اي بــــ ــابوده مــــ  نــــ

 

ــا     »وي بــــه ابــــد زنــــده و فرســــوده مــ
 

 بــرد فــرو ) شــام ابــد بــه جيــب تــو ســر مــي 1
  

ــي      ــاز مـ ــخن آغـ ــو سـ ــبح ازل ز تـ ــد صـ  كنـ
  

 در ازل جــــان دل بــــه مهــــرت داد و ايــــن) 2
  

ــا       ــار مـ ــر رخسـ ــت بـ ــري اسـ ــد مهـ ــا ابـ  تـ
  

 ســـــوارانت آفتـــــاب اي از ازل ز كهنـــــه) 3
  

 ت آســــمانانــــوي تــــا ابــــد ز پيرغلام   
  

ــبح ا) 4 ــاز صـــ  مدزل نقـــــش رخ يــــاـر بديـــ
  

 ــ   ــد جــان ب ــا شــام اب ــران شــد   هت ــالش نگ  خي
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400بهمن  8 آزمون - )4پروژة (
 

 )1عربي زبان قرآن (
  

  

  
  
  

 ) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒۱۴۴ - ۱۴۱ع(  
ॻʲح!« - 141 ّʁ   :»العلʤُ هʦ الȖȂʙʠ الʦحʗʻ الȏʘّ یُʹقʘ الّ́اس مʥ الʦقʦع في الʠʳأ وʴȂُاعʗهʤ في الʙʻʴ علی الȖȂʙʠ ال

 !توانند از افتادن در خطا نجات يابند و در حركت بر مسير صحيح ياري شوند، علم است اهي كه مردم ميتنها ر) 1
 !دهد دهد و آنان را در حركت بر مسير درست ياري مي علم تنها راهي است كه مردم را از افتادن در خطا نجات مي) 2
 !رهايي دهد و آنان را در پيمودن راه درست كمك كند علم همان تنها راه است براي اينكه مردم را از دچار خطاشدن) 3
كنـد تـا راهـي درسـت را      بخشد و ايشـان را يـاري مـي    ها را از افتادن در اشتباه رهايي مي دانش راهي يگانه است كه انسان) 4

  !بپيمايند
142 - » ʔّʲسةٌ للʙغ  ُʕʮʹَةً  تʯغǺَ انʴالإن ʔاً! في قلॺȂʙف قɽّʱُف تʦʴقّة فʗسها بʙنَغ ʤفإذا ل:« 

 خشك خواهد شد! يبه زود ميت آن را نكارپس اگر به دقّ د،روي يعشق در قلب انسان ناگهان م نهال) 1
 خشك خواهد شد! يبه زود م،ياگر به دقتّ آن را نكار د،روي يم يدارد كه ناگهان در قلب آدم نهالي) عشق 2
 !شود يخشك م يبه زود م،يت نكاراگر آن را به دقّ د،روي يدر قلب انسان مناگزير است كه  نهالي) عشق را 3
 !شود يخشك م ندهيدر آ يبه زود م،يت نكارچنانچه آن را به دقّ د،روي يدارد كه ناگهان در قلب انسان م نهالي) عشق 4

  :الʠʳأʥ عّ̒  - 143
 آورد! ريكودكان فق يبرا ها را وهيماز  يمقدار زماني: پدر عزجاء والʙنا العǼ ʜȄʜʺقʙار مʧ الفʨاكه للأʡفال الفقʛاء) 1

 كه برادر بزرگترم سه سال قبل كارمند بود! دانستي ينم اي: آأ لا تَعلʦ أنّ أخي الʛʽʰؔ ؗانَ مʣʨَّفاً قʰل ثلاث سʨʻات) 2

 !شود يدر هوا پخش م شيها شكوفه يكه بو يباغ باستي: چه زل الǽʙʴقة الʱّي تʛʷʱʻ رائʴةُ زهʨرها في الʨʳّ ما أجَ̋ ) 3

4 (ॼʱؗ اʻرّث لʨُنا یʙوال ʗʽاسلʻفع الʻَة تʺॽّʀ ًبـه ارث گـذارد كـه بـه مـردم سـود        مانيبرا يارزشمند هاي : كاش پدرمان كتابا
  رساند!ب

  »: گردند! هايشان برمي عصر به خانه كنند و كارگران صبح هر روز براي توليد كالاها به سوي كارخانه حركت مي« - 144
ʸَ̋انع صॼاح ȟُلّ ) 1   یʨم و یʛجِعʨنَ إلی بʨʽتهʦ مʶَاءً! یʛʴَɦََّك العُʺلاء لإنʱاج الॼَʹائع إلی ال
ʸََ̋̒ع فَـʛʱʶॽجِعʨنَ إلی مʻازلهʦ مʶَاءً!) 2 الُ لإنʱاج الॼَʹائع إلی ال ّ̋   صॼاحَ ȟُلّ یʨم ʛʴǽُِّك العُ
ʸََ̋̒ع صॼاحَ ȟُلّ یʨم لإِنʱاج الॼَʹائع و یʛجِعʨنَ إلی بʨʽتهʦ مʶَاءً!) 3 ّ̋ال یʛʴَɦََّکʨنَ إلی ال   العُ
  ʨنَ ȟُلّ صॼاح یʨم إلی مʸََ̒عهʦ لإنʱاج الॼَʹائع و یʛجِعʨنَ مʶَاءً إلی مʻازلهʦ!العامِلʨنَ ʛʴǽُِّک) 4

145 -  ʥّ̒أعʠʳفيّ:  الʙ ّʁ  »Ǻِلادنا غʹॻّة Ǻالّ́فȊ و هي تʗّʶُر قʸʴاً مʹه إلی الʮُلʗان الʶʹاॻɸَّة!« في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال
1 ( ʦة: اسॽّɺاʻʸال–  ʘّنʕد مʛفة  –مفʛمع-  ʨور؛ مʛʳب / صفة و مʛانمعʙُلhفها: الʨص 

2 ( ʦة: اسॽّʻغ–  ʘّنʕد مʛة  –مفʛنک- (لادǼ) فʨصʨʺال ʧة مॽّɻॼʱالǼ عʨفʛو م ʗب / صفة أو نعʛمع  
3 ( (ʙده: بلʛمف) ʛʽʶأو جʺع تک ʛ ّʁ Ƞان: جʺع مʙُلhور –الʛʳان: جارّ و مʙُلh؛ إلی الʛʳف الʛʴǼ ورʛʳأل / مǼ فʛّمع  
مʱعـــʙّ / فعـــل و فاعـــل؛  -لـــه ثلاثـــة حـــʛوف أصـــلॽّة و حـــʛف زائـــʙ واحـــʙ مـــǼ ʧـــاب تفعʽـــل،  –للغائॼـــة  –تʸُـــʙّر: مʹـــارع ) 4

   مفعʨله: قʶʺاً 

  كل كتاب 
 و المعجم 98تا  1 هاي صفحه

   است. اجباريآموزان اين درس براي همة دانشيهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ʹʸال ʥّ̒عʯلة الʭالأس ʥاب عʦʱلل ʔةاسॻال:  

146 - ʥّ̒ح  عॻʲ ّʁ   :الʙʲوففي ضȊॺ حȝʙات ال

!) ʽ َʧ!  2سʶ ȑ  ɦّاوِ ʽ ʧِ ُǽإثʻ يثَلاثʨُنُ ف) 1 ʖَh زʗٍȄَ خاصٍّ َʁ Ǽِ الʺاءǼِ ʛُِّأثʱََّة لا یʢॼَال ʦُʶِج  

ʺاءِ! َ̋ةً ॽسʨَداءَ عʤَ َ̋ةً ॽالّ̒اسُ ɼَ  لاحǽ ُȎَُ ) 4  !لَها أنʨاعٌ مɦʵَُلِفةٌ  و الʴॼِارِ  يف كُ الأسʺا ɻॽ ʞُتَ ) 3 ʁَّ  في ال

ॻʲح:  - 147 ّʁ   )في اسʗʳʯام أسʸاء الإشارة(عʥّ̒ ال

1(  َʚله ʗُقل ʧالأرقامیǼ َاعة ّʁ ʱُ̋علّʺʧʽ اکʨʰُɦا ال ʨرة!) 2  !ال ّy   قال الʺʙرّس لهʕلاء الʱلʺʚʽیʧ اُرسʺا ال

ʨق!الإخʨة  أولʥʯکلّ مʧ ) 4  مʧِ هʚانِ العʙُوانِ بʽَ̒کʺا! أحʙٌ  یʱʻفعُ  هل؛ أخǽ ّȑʨا  )3 ّʁ   جاؤوا ʴʺǼاصʽلهʦ إلی ال

  :مفعʦلاً  لʛॻالعʗد  ʥّ̒ ع - 148

   !القʛآن مʧ آǽة عʛَʷة تʶع یʱَلʨنَ  الʢلاب هʕلاء کانَ ) 1

ʥ الله إنَّ  )2 َʁ   !رَحʺʱه مʧ جʜُءاً  و تʶِعʧʽَ  تʶِعة عʙʻه أم

3( ʙʻع ॼ yَّ   !مʙَرسʻʱا ساحة في ʡالॼة مʯة اح إنʥّ تʷُاهʙِال

فلة في صǽʙقاً  عʛʷَإثʻا  في نهاǽة الاُسʨʰع سʛʱʷॽََك )4 َɹ   العॽʤʺة! ال

149 -  ʥّ̒ح«عʯفǻ «ʥȞʸǻُ لاً: لاʦهʱأ مʙقǻُ أن  

  Ǽاب تلʥ الʸالة ǽفʱح لإمʴʱان الʢالॼات!) 1

  زمʽلي ǽفʱح الکʱاب لॽقʛأ ما ʡَلॼه الʺعلʦّ مʻه!) 2

  ʚه الʺॼʱȠة صॼاح یʨم الʝॽʺʵ!هل ǽفʱح Ǽاب ه) 3

ʡʛيّ!) 4 ُّ̫ ُ̋غلȘ إلی القȄʛة أیّها ال   مʱی ǽفʱح هʚا الȘȄʛʢ ال

150 -  ʥّ̒أعʠʳام  الʗʳʯاس ʥاء«عॻعʹ» الʸال ʔʴی:ح     

ʻي) 4       یʨُصِلʻُي) 3   أرشʙََني) 2  یʻُقʚُِني ) 1 ُy لَّ َɻ َɦ   یَ
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   پايهتاريخ

  
  

  ؟شود نميمحسوب  هاي يك رويداد تاريخي هاي زير، از ويژگي گزينهيك از  كدام - 151
  ) مجزا و مستقل بودن2  ) قابل تجربه نبودن                  1
  ها  ) ناتواني در درك مستقيم آن4    ) دور از دسترس بودن3

  ؟باشد نميصحيح و ايران شماري در جهان  كدام گزينه در ارتباط با تاريخچة گاه - 152
  شد. روزه تقسيم مي 29يا  30ماه قمري  12قمري، سال به ـ  شماري خورشيدي ) در گاه1
  د.افزودن ميهر سه سال، يك ماه به سال روز اضافي،  شماري مصري، براي محاسبة يك چهارم شبانه ) در گاه2
  هاي بابلي، سلوكي و اوستايي در ايران متداول بودند. شماري اشكانيان، گاه  ) در دورة3
  كردند. دوازده ماه سال اضافه مي سال، يك ماه به 120شماري اوستايي، بعد از هر  ) در گاه4

  پنداشتند؟ تر از خدايان سومري مي تر و دوستانه چرا مصريان باستان خدايانشان را مهربان - 153
  بعد از مرگ يو باور به زندگ ييپرستش چندخدا جينقش مهم كاهنان در ترو) 1
  سومريان تكاليف ديني تر بودن تكاليف ديني مصريان در مقايسه با  ) آسان2
  دجله و فرات يها نسبت به كنارهنيل در اطراف رود  يتر بودن زندگ مطبوع) 3
  مردم انيدر م ينياحكام دصدور فرعون در ارتباط با  اديقدرت و اعتبار ز) 4

  هايي از ديوار بزرگ چين را ساخته بودند؟ هوانگ تي، قسمت چرا فرمانروايانِ پيش از شي - 154
  ي از خروج شورشيان و مجرمان) جلوگير2    ) سازماندهي بازرگاني خارجي1
  ) استقلال پايتخت از ديگر شهرها4  ) جلوگيري از هجوم اقوام صحراگرد3

 طلبي سرداران در قرن اول قبل از ميلاد، چه بود؟ علت بروز جنگ داخلي در رم بر اثر رقابت و جاه - 155
  ان شده بود. ) استبداد شديد پادشاه رم كه باعث ايجاد نارضايتي در ميان سرداران و فرمانده1
  شد. ها تحميل مي ها و كارتاژي هايي كه توسط مقدوني ) درگيري پيوستة سرداران با جنگ2
  ) فشارهاي سياسي مجلس سنا كه سعي داشت از قدرت و اختيارات فرماندهان نظامي بكاهد.3
  رخوردار نبودند.هاي پهناور از كارايي لازم ب سرزمين ۀ ) قانون اساسي و نهادهاي اين جمهوري براي ادار4

 نوشتة داريوش هخامنشي در بيستون را ترجمه كرد؟ هاي زير، سنگ يك از شخصيت در زمان محمدشاه قاجار، كدام - 156
  ) آرتور پوپ4  ) هنري راولينسون3  ) كريستن سن2  ) ارنست هرتسفلد1

 ؟باشد نميهاي زير در ارتباط با تمدن ايلام صحيح  يك از گزينه كدام - 157
  النهرين، استقلال خود را از دست داد. رها به موجب هجوم سپاهيان بين) قلمرو ايلام با1
  ) در دورة ايلام، معماري پيشرفت چشمگيري كرد و استفاده از آجر در ساختن بناها رايج شد.2
  خواستند. ) ايلاميان به خدايان متعددي اعتقاد داشتند و از آنان براي پيشرفت كار خود كمك مي3
  مدت كوتاهي حكومت، بر اثر يورش ويرانگر آشوريان دچار انحطاط و فروپاشي شدند. ) ايلاميان پس از4

 نشانده به رياست لَخميان در جنوب غربي ايران تأسيس كردند؟ چرا پادشاهان ساساني حكومتي دست - 158
  ) جلوگيري از غارتگري اقوام بيابانگرد2  ) تسلط بر مسيرهاي تجاري اين منطقه1
  هاي سران اعراب لخمي ) دفع شورش4  هاي حاصلخيز آسورستان گيري از زمين ) بهره3

 ؟شود نميترين منابع درآمد حكومت در ايران باستان، محسوب  كدام گزينه از عمده - 159
   ونقل ) عوارض حمل2    وران ماليات پيشه )1
  از معادن يبردار ) حق بهره4    يحكومت ي) فروش اراض3

 منشي، در زمان كدام پادشاه بود؟هخاة اوج شكوه و عظمت معماري ايران در دور - 160
  يكم ) داريوش4  ) كمبوجيه3  شا) خشايار2  كورش )1

  :1تاريخ 
  كل كتاب

  :2تاريخ 
  كل كتاب

  هاي يك درس پاسخ دهيد.درس هستند، به سؤالزوجهاي تاريخ و جغرافيارسد
 دقيقه15:وقت پيشنهادي
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  باشد؟ نگاري صحيح مي كدام گزينه در ارتباط با روش تركيبي در تاريخ - 161
  كند. هاي متعدد دربارة موضوع واحد را با آوردن اسناد ذكر مي ) مورخ در اين روش، روايت1
  شود. ها، آثار آن واقعه تحليل مي ار مربوط به يك رويداد و نقد آن) در اين روش، با بررسي تمام اخب2
  شود. ها تنظيم مي ها، يك گزارش از مجموع آن نگاري تركيبي، با مطالعة همة روايت ) در تاريخ3
  ند.نك ها را عيناً ذكر مي نگاران، روايت كه تاريخ استنگاري در اين  ) ويژگي اين نوع تاريخ4

  شود؟ هاي منظوم محسوب مي ترين تاريخ ير، از برجستهيك از آثار ز كدام - 162
 المقدور في نوائب تيمور ) عجائب4  ) تاريخ سيستان3  ) شاهنامة فردوسي2  ) تاريخ بيهقي1

 شود؟ نامة عمومي مدينه محسوب مي از نتايج انعقاد پيمان هاي زير، يك از گزاره كدام - 163

  نان حفظ شد. ) روابط تجاري مسلمانان با مكه و اشراف قريش همچ1
  ) موجب تقويت موضع مسلمانان در برابر غيرمسلمانان مدينه شد.2
  منافقان و يهوديان را عليه پيامبر و مسلمانان خنثي كرد.   ة) توطئ3
  هاي مسلمان و غيرمسلمان با يكديگر مشخص شد. ) چگونگي ارتباط گروه4

  عراب مسلمان جنگيدند و بسياري از آنان كشته شدند؟در كدام نبرد پس از سقوط تيسفون، بقاياي ارتش ساساني با ا - 164
  ) ذوقار4  ) جلولا 3  ) قادسيه2  ) جسر1

 در بر داشت؟ براي پيروان آن اي  گرا بودن مذهب اسماعيليه، چه نتيجه عقل - 165

  گيري نسبت به مذاهب اهل تسنن   ) سخت2  ) انتشار گستردة كتب حديث و روايات 1
  ويژه فلسفه  علوم مختلف بهبه ) توجه خاص 4  ها  آن ) نگاه منفي دانشمندان به حكومت3

 باشد؟ هاي زير در ارتباط با جنبش فرهنگي ايرانيان در دو قرن نخست هجري صحيح مي يك از گزينه كدام - 166

  اميه تنها در بعد اجتماعي ـ فرهنگي به مبارزه پرداختند. ) موالي (مسلمانان ايراني) در برابر رفتار تحقيرآميز بني1
  كردند. گروهي از انديشمندان و شاعران ايراني با استناد به آيات قرآن و روايات پيامبر، بر برابري تمامي اقوام تأكيد مي) 2
  ) برخي از نويسندگان ايراني با مقايسة زندگي ايرانيان باستان با زندگي اعراب مسلمان، به تحقير قوم عرب پرداختند.3
  اي امويان در دورة عباسيان فروكش كرد. افراطي در برابر سياست تفاخرطلبي قومي و قبيله ) جنبش شعوبيان به عنوان يك جنبش4

 باشد؟ هاي زير به طغرل سلجوقي منتسب مي يك از گزينه كدام - 167

  ) او در نبرد ملازگرد، سپاهيان امپراتوري روم شرقي را شكست داد.1
  از بين رفتند. هاي محلي ها و حكومت ) در زمان پادشاهي وي، بيشتر خاندان2
  ) وي خليفة عباسي را از تسلط آل بويه درآورد و خود را منجي خلافت اعلام كرد.3
  ، قلمرو سلجوقيان از رود سيحون در شرق تا درياي مديترانه گسترش يافت.او) در زمان 4

 توسط گوركانيان هند از ايران جدا شد؟ قندهارشهر در زمان كدام پادشاه صفوي،  - 168

  ) شاه سلطان حسين4  ) شاه سليمان3  شاه عباس دوم )2  شاه صفي )1
 ؟ي گشتيك از شهرهاي زير بيشتر متجلّ برانگيز بناهايي كه در عصر صفوي در سرتاسر ايران ساخته شد، در كدام شكوه و عظمت تحسين - 169

  نيشابوراردبيل و ) 4  تبريز  همدان و ) 3  قزوين  اصفهان و ) 2   شيرازايلام و  )1
 بهاي آن ديار دو چندان شد؟ كالاهاي گران ، اشتياق اروپاييان براي رسيدن به شرق و دسترسي بهاون وسطچرا در اواخر قر - 170

  هاي دريايي جديد ) كشف راه2  هاي تجاري در اروپا  گسترش فعاليت )1
  هاي قدرتمند ايراني از ميان رفتن حكومت) 4    حمايت مالي پادشاهان از سفرهاي اكتشافي) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  20حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400بهمن  8 آزمون - )4پروژة (
 

 جغرافياي پايه
  

  
  

  

ها و زمين، نزديكـي محـل فروشـگاه بـه      مغازه  قيمت شهر معمولاً تراكم جمعيت، يك براي ايجاد فروشگاه در  يدان جغرافي« - 171
 بيانگر چه موردي است؟  ،عبارتاين » دهد. مسكوني و بازار را مورد مطالعه قرار مي ةمنطق  هاي حمل و نقل شهري، ايستگاه

  اي نياز دارد. خانه گويي به آن و انجام مطالعات خود به اطلاعات كتاب ، براي پاسخرو شود اي روبه دان با مسأله ) هرگاه جغرافي1
  دهد. نگري موضوعات را مورد مطالعه و بررسي قرار مي ) جغرافيا با ديد تركيبي يا كل2
  بود. تر خواهد مستقيم غني ةدست آمده از طريق مشاهد دان بيشتر باشد، اطلاعات به جغرافي ة) هرچه دانش و تجرب3
  هاي مختلف بازديد و از طريق ارتباط مستقيم، اطلاعات موردنظر را گردآوري كند. دان براي گردآوري اطلاعات، ناگزير است از محيط ) جغرافي4

  كدام گزينه با عبارت زير در ارتباط است؟ - 172
  »روية درختان با ميزان فرسايش خاك رابطة مستقيم دارد. قطع بي«
  هاي ويرانگر كدام است؟  ن رفتن خاك و سيل) عوامل مؤثر بر از بي1
  ها را توسعه دهد.    ها و مراتع، بيابان رسد كاهش جمعيت جنگل ) به نظر مي2
  رود.  هاي سطحي خاك از بين مي لايه ،) با كاهش پوشش گياهي3
  تواند در اثر عوامل آب، باد يا عوامل انساني باشد.  ) فرسايش خاك مي4

  در استان سيستان و بلوچستان مطابقت دارد؟  » ها فشان گل«گيري  ل شكلبا دلي كدام گزينه،  - 173
  ) تكامل فرسايش بادي و آبي1
  هاي گرد و غبار وقوع توفان) 2
  اي  جايي رسوبات رودخانه ) جابه3
  ) خروج گاز و يا بخار آب از اعماق زمين4

  تواند باشد؟ عبارت زير مصداق كدام گزينه مي - 174
  »يابد. بازده ديم گسترش مي امكان كشت آبي وجود ندارد بنابراين كشت كمها  در دامنة كوهستان«
  كنند. ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده مي برداري از محيط طبيعي از شيوه ها براي زندگي و بهره ) انسان1
  دهند. ) نواحي طبيعي همواره زندگي مردم را تحت تأثير قرار مي2
  صادي از يكديگر تأثيرپذيرند.) همة نواحي به ويژه از نظر اقت3
  تواند موجب تغيير نواحي شود. هاي حكومتي براي ايجاد نواحي مي گيري ها و تصميم ريزي ) برنامه4

 كنند، كدام است؟ كه مناطق جنوبي كشور ما در هنگام ظهر، گرماي بيشتري را نسبت به مناطق شمالي كشور تجربه مي علت اين - 175

  هاي جغرافيايي مختلف قرارگرفتن در عرض) 2  رياهاو د ) دوري از منابع رطوبتي1
  نواحي همسايهاز  به كشورهواي گرم توده ) ورود 4  شوند ) وجود ارتفاعاتي كه مانع ورود رطوبت مي3

 ؟كدام گزينه، پيامد عبارت زير است - 176

  »گيرد. طوبت، بارندگي صورت ميشود، در صورت وجود ر تر مي در فصل زمستان و در شرايطي كه توده هوا از هواي مجاور خود گرم«
  ) تراكم رطوبت و بارش در دامنة غربي زاگرس2    ) افزايش بارش در سواحل خزر1
  شمالي البرز  ) تشكيل ابرهاي نيمبواستراتوس در دامنة4  ) كاهش اختلاف دما در سواحل شمالي و جنوبي كشور3

 مواليد آن چقدر است؟ ميزاندر هزار باشد، نسبت  17مرگ و مير  انميزدر هزار است. اگر  68رشد طبيعي جمعيت  ميزاندر يك كشور،  - 177

  مرگ و مير ميزانبرابر  5) 4  رشد طبيعيميزان برابر  3) 3  مرگ و مير ميزانبرابر  3) 2  رشد طبيعي ميزانبرابر  5) 1

  جغرافياي ايران:
  كل كتاب

  :2جغرافيا 
  كل كتاب

  ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ ندادهتاريخهاي درسگر به سؤالا
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي
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   ؟كدام استجمعيتي يك كشور  ةبيني نمودار مقابل براي آيند پيش - 178

  رود. ي ميتدريج رو به پير ) جمعيت به1

   ) رشد جمعيت مطلق، سير صعودي خواهد داشت.2

  رو خواهد شد. جواني جمعيت روبه ة) با پديد3

  ) تأمين نيازهاي جوانان و ايجاد اشتغال با مشكل مواجه خواهد بود.4

  تواند با عبارت زير برابري كند؟ كدام گزينه مي - 179

  »شوند. آيند و تبديل به يك شهر صنعتي مي ه به وجود ميبعضي شهرهاي صنعتي در مجاورت منابع طبيعي يا مواد اولي«

  دهد. هاي طبيعي در يك سكونتگاه به آن شكل مي ) چگونگي قرارگيري پديده1

  شود. ها منعكس مي ) نقش شهرها در چهره و سيماي آن2

  ) ممكن است نقش شهر در طول زمان تغيير كند يا تكامل و توسعه يابد. 3

  سكونتگاه در شيوة زندگي اجتماعي و اقتصادي ساكنان آن اثرگذار است. ) تغييرات جمعيتي يك 4

  محرك اصلي رشد، موفقيت و نوآوري كشورها چيست؟ - 180

  ) بخش خدمات4  ) بخش توسعه3  ) بخش صنعت2  ) بخش كشاورزي1

 تعريف ناحيه كدام است و ويژگي اصلي آن چيست؟ - 181

مجاورش، هماهنگي و وحـدت نسـبي وجـود     ةانساني، اجتماعي و فرهنگي آن با ناحي جغرافيايي كه در آن ميان خصوصيات طبيعي، ة) يك محدود1

 دارد. ـ وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني

مجاورش، هماهنگي و وحـدت نسـبي وجـود     ةجغرافيايي كه در آن ميان خصوصيات طبيعي، انساني، اجتماعي و فرهنگي آن با ناحي ة) يك محدود2

  ، هماهنگي و ارتباط متقابل با نواحي مجاوردارد. ـ پيوستگي

هـاي مجـاور خـود     طوري كه بـا بخـش   آورند، به وجود مي مشابه در سراسر آن، ويژگي خاصي را بههاي جغرافيايي  ويژگي) بخشي از سطح زمين كه 3

  متفاوت است. ـ وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني 

هـاي مجـاور خـود     طوري كه بـا بخـش   آورند، به وجود مي در سراسر آن، ويژگي خاصي را بهمشابه  غرافياييج هاي ويژگي) بخشي از سطح زمين كه 4

 متفاوت است. ـ پيوستگي، هماهنگي و ارتباط متقابل با نواحي مجاور

 وند؟ش ها و كشورها نواحي سياسي محسوب مي شوند و چرا شهرها و استان مرزهاي سياسي و اداري بر چه مبنايي تعيين مي - 182

 اند. طور قراردادي توسط انسان ترسيم شده ـ زيرا به ها ميزان وابستگي به آن براي انجام فعاليت) 1

 اند. طور قراردادي توسط انسان ترسيم شده ها ـ زيرا به گيري انسان ) انتخاب و تصميم2

  .كند ها را اداره و مديريت مي ها ـ زيرا يك نهاد آن گيري انسان ) انتخاب و تصميم3

  كند. ها را اداره و مديريت مي ـ زيرا يك نهاد آن ها ميزان وابستگي به آن براي انجام فعاليت) 4
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 ن است؟آاي از  ، نمونه رو بيانگر چيست و تشكيل كدام بيابان تصوير روبه  - 183

 آتاكاماـ  تر بودن توده هوا از هواي مجاور خود گرم) 1

 ناميبـ  افزايش دماي هوا هنگام صعود) 2

  بيـ گُ كاهش دماي هوا هنگام صعود) 3
  ماكان هلتكـ  برخورد توده هواي گرم و سرد با يكديگر) 4

 بيان شده است؟» تصوير زير«تقريباً مطابق با » وضعيت پوستة زمين«در كدام عبارت  - 184
  گيري آيسلند آمدن مواد مذاب و شكل الف) بالا

  اوراسيا ةب) برخورد پوستة كف اقيانوس آرام با پوست
  گيري آتشفشان  گسترش پوستة اقيانوس اطلس و شكل ج)

  هاي هيماليا شده و پيدايش كوه  هاي انباشت آمدن لايه د) بالا
  ) ب و د4  ) ج و د3  ) الف و ج2  ) الف و ب1

 هستند؟ها  در بيابانشي فرسايهاي زير كدام نوع از اشكال  هر يك از عبارت - 185
 .آيند شش گياهي پديد ميهاي ريز و فاقد پو در نواحي داراي ماسهالف) 
 .گيرد هاي قديم شكل مي درياچهجا مانده از  در رسوبات نرم بهب) 
  .شوند اي تشكيل مي هاي ماسه ها تپه باد و انباشته شدن آن اثرجايي ماسه و شن در  جابهپ) 

  كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي) 2      كاوشيـ  تراكميـ  كاوشي) 1
  راكمي ـ تراكمي ـ كاوشيت) 4     تراكمي ـ كاوشي ـ تراكمي) 3

 است؟ نادرستها بومزيست ةكدام عبارت دربار - 186
  كنند.ها زندگي ميانواع خاص و مشابهي از گياهان و جانوران در آننواحي كه ) 1
 هاي متفاوت و متنوعي دارند. ها در سطح كرة زمين انواع و ويژگي بوم زيست) 2
  .جا رابطة مستقيم دارد ليد مادة آلي در آنوبوم با ت سرعت رشد پوشش گياهي در يك زيست) 3
  .هاي مشابهي در نوع و تراكم پوشش گياهي وجود دارد هاي جغرافيايي مختلف ويژگي در عرض) 4

باشد و كدام قابليت محيطي در هر سه محيط سـاحل،  از راهكارهاي حفاظت از كدام نواحي مي »آوري آب در آنهاي ذخيره و جمعايجاد حوضچه« - 187
 و كوهستان وجود دارد؟ بيابان

 ) كوهستاني ـ انرژي4  ) كوهستاني ـ گردشگري3  ) بياباني ـ گردشگري2  ) بياباني ـ انرژي1
 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال - 188

 يابد؟ ها گسترش مي طي كدام فرايند يك موضوع يا پديده از يك مكان به ساير مكانالف) 
 رد؟دين مسيحيت در كدام قاره ظهور كب) 
  كدام است؟ ياترين گروه زباني دن گستردهج) 

  پخش ـ آسيا ـ هند و اروپايي) 2  ها ـ اروپا ـ هند و اروپايي سازي فرهنگ يكسان) 1
  ها ـ آسيا ـ آفرو آسيايي سازي فرهنگ يكسان) 4    پخش ـ اروپا ـ آفرو آسيايي) 3

 هاي زير مربوط به كدام نوع كشاورزي است؟  ت هر يك از عبار - 189
  رساند.  زيست اين نواحي آسيب مي هاي شيميايي در اين مزارع به محيط كش مداوم و زياد از كودها و آفت ةاستفاد الف)

 برزيل است.  و آرژانتيناستراليا، ترين مراكز اين نوع كشاورزي،  ب) از مهم
  . آيد بندي و توزيع محصولات پديد مي هايي براي تبديل، بسته در كنار اين مزارع، كارخانه) ج
  ) پلانتيشن ـ باغداري تجاري ـ دامداري تجاري 2  تجاري ـ پلانتيشن   باغداريـ  غلّة تجاري) 1
 تجاري  ة) پلانتيشن ـ دامداري تجاري ـ غل4ّ  تجاري ـ دامداري تجاري ـ پلانتيشن   ة) غل3ّ

 درستي آورده شده است؟ ترتيب به هاي زير به صحيح يا غلط بودن گزارهدر كدام گزينه  - 190
  .استغيرطبيعي از انواع مرزهاي لف) مرز بين فرانسه و اسپانيا، ا

  د.باش ميمرز بين هند و پاكستان از مرزهاي تطبيقي ب) 
  .كشور اندونزي از جمله كشورهاي طويل است) ج
 غـ  ص) غ ـ 4  ـ غ صـ  ص) 3  صـ ص ـ  غ) 2  ـ ص غـ  ص) 1

ب�ابانه� و خش� ب�ابانه�منطقۀ و خش� منطقۀ
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   )1شناسي (جامعه
  

  
  
  

 مفهوم در ارتباط است؟ شده، با كداميك از عبارات مشخص ترتيب هر به - 191
. تا توانست انتقام بگيرد، فرصت را مناسب نديد كه ميدرويش در آن هنگام با اين. با سنگ بر سر درويشي زدروزي پادشاهي، هنگام گذر از روستايي، «

براي جبـران آن عمـلِ پادشـاه،    ديد و اينكه چرخ روزگار پادشاه را به اسيري كشاند و در مسير بازگشت از جنگ، درويش او را ديد. فرصت را مناسب 
  »و گفت: آن روز از شكوهت ترسيدم و امروز فرصت غنيمت داشتم. سنگ را بر سرش كوبيد

  ) كنش انساني ـ ارادي بودن كنش ـ پيامد ارادي كنش1
  ) معناداري كنش ـ پيامد ارادي كنش ـ معناداري كنش2
  دن كنشدار بو) كنش اجتماعي ـ پيامد غيرارادي كنش ـ هدف3
  ) پيامد ارادي كنش ـ كنش اجتماعي ـ آگاهانه بودن كنش4
 اشاره شده است؟ »هنجار، ارزش و كنش اجتماعي«ترتيب به مصاديق  در كدام گزينه، به - 192

  ) تلاش براي كسب روزي حلال ـ لزوم خدمت سربازي براي پسران ـ قدم زدن در خيابان هنگام بارش باران1
  زنده نگه داشتن ياد افتخارآفرينان ميهن ـ واسطه شدن براي آشتي ميان دو نفر ) اتحاد و وحدت در جامعه ـ2
  ) استفاده نكردن از مدهاي غربي ـ روش راه يافتن به دانشگاه از طريق كنكور ـ شركت در مراسم خاكسپاري3
  ي حمله به دشمنريزي برا ) سكوت كردن هنگام تدريس معلم ـ ايستادگي و پايداري در برابر بيگانگان ـ برنامه4
 ترتيب كدام گزينه تعريف، نتيجه و علت عبارات زير است؟به - 193

  »هاي زندگي آدميان ها و ارزش تغيير يافتن آرمان«و » ها زده و نابخردانة انسان كارهاي شتاب«، »جهان اجتماعي«
  يعت و محيط زيست ـ شناخت خداوند و فرشتگانرود. ـ آلودگي طب اي است كه معمولاً براي اشاره به هر مجموعة بزرگي به كار مي ) واژه1
ها و قوانين الهي  رود. ـ صرفاً نابودي نسل بشر را به همراه دارد. ـ برخورد سنت   هاي اجتماعي به كار ميپديده ةاي است كه براي اشاره به مجموع ) واژه2

 ها با انسان
ها و قوانين الهي بـا   رود. ـ صرفاً نابودي نسل بشر را به همراه دارد. ـ برخورد سنت   ار مياي است كه معمولاً براي اشاره به هر مجموعة بزرگي به ك ) واژه3

  ها انسان
  رود. ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست ـ شناخت خداوند و فرشتگان هاي اجتماعي به كار ميپديده ةاي است كه براي اشاره به مجموع ) واژه4
 هاي عميق جهان اجتماعي هستند؟ هاي لايه كنندة ويژگي هاي زير، كدام موارد بيان در ميان عبارت - 194

  كننده بر جهان اجتماعي دارند. الف) تأثير تعيين
  يابد. ها جهان اجتماعي تداوم مي ب) با حذف آن

  ج) كمتر در معرض تغيير قرار دارند.
  جانبه و فراگير دارند.د) تأثيرات همه
  شود. جهان اجتماعي ميها گاهي اوقات منجر به تغيير  هـ) تغيير در آن

  آورد. ها تحول مهمي در جهان اجتماعي پديد نمي و) تغيير آن
  ) الف ـ د ـ هـ4  ) ب ـ ج ـ و3  ) الف ـ ج ـ د 2  ) ج ـ هـ ـ و1
 ترتيب با كدام عبارت در ارتباط است؟ هر يك از موارد زير، به - 195

  گرداني مراسم نخل -
  قنات به عنوان ابتكار ايرانيان -
  زدة انسان در مواجهه با طبيعتاقدامات شتاب -
  المللي (فاركس) بازار ارزهاي بين -
كننـد، وارد   واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان پيدا مي زلزله و خشكسالي به -ها اهميت بسياري دارد.  عد معنايي و ذهني پديدهاجتماعي، ب ) در جهان1

  تواند زندگي اجتماعي را متأثر سازد. ـ پديدة اجتماعي كلان ان اجتماعي بر روي طبيعت، ميشوند. ـ تأثيرات منفي جه جهان اجتماعي مي
ـ   .گيرنـد  هاي اجتماعي همگي در گسترة جهان اجتماعي قـرار مـي   پديده -دارد.  وجود متفاوتي هاي راه افراد، و اجتماعي جهان نيازهاي تأمين براي )2

  شود. ـ پديدة اجتماعي ميانه باعث گسترش آن ميهاي طبيعي به جهان اجتماعي  ورود پديده
يابـد. ـ    هاي بعـد تـداوم مـي    ها تقسيم كرد. ـ جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسل توان براساس اندازه و دامنة آن هاي اجتماعي را مي ) پديده3

  هجهان اجتماعي و نظم آن، تكويني نيست، بلكه اعتباري است. ـ پديدة اجتماعي ميان
ها و قوانين الهي بـا   توانند به جهان اجتماعي راه يابند. ـ سنت  هاي طبيعي نيز مي ) همة اجزاي جهان اجتماعي داراي اهميت يكساني نيستند. ـ پديده 4

  كند. ـ پديدة اجتماعي كلان هاي شاكر و ناسپاس و جوامع عادل و ظالم، يكسان عمل نمي انسان

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

  

  كل كتاب
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 در ارتباط است؟ ز موارد زيرترتيب با هر يك ا به كدام گزينه، - 196
  زوال معنا -
  جهان اساطيري -
  پابرجايي جهان اجتماعي -
  ها ـ منع انسان از تناول گياهان و حيوانات ـ مشاركت اجتماعي ) از دست رفتن دانش اهداف و ارزش1
  ) گسترش دانش وسايل ـ محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي ـ كنش اجتماعي2
  ها ـ مشاركت اجتماعي هاي معنوي انسان كنند ـ فراموشي خواسته لاني كه اهداف دنيوي را تعقيب ميهاي عق ) غلبة كنش3
  ) بسط و توسعة عقلانيت ابزاري ـ مشاهدة هستي فراتر از طبيعت ـ كنش اجتماعي4
  در ارتباط با نمودار زير، كدام گزينه صحيح است؟ - 197

  كند. ها براساس آگاهي مردم تغيير مي اند و مرز آن ديگر گشوده) قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يك1
هـا بـه قلمـرو     هـا و ورود آن  ريزان فرهنگي هر جامعه از طريق تشويق و تنبيه، زمينة تحقق بيشتر آرمـان ) برنامه2

  كنند. واقعي جهان اجتماعي را فراهم مي
  تند كه در بيرون از قلمرو واقعي جامعة ما قرار دارند.هايي هس ) ناپسند بودن تبذير و استكبارستيزي از جمله آرمان3
كنند و با سامان دادن هنجارهـا و اعمـال خـود براسـاس ايـن       ها را به قلمرو آرماني خود وارد مي هاي حقيقي، آرمان ) جوامع با ايمان به عقايد و ارزش4

  نمايند. ها را به قلمرو واقعي وارد ميعقايد، آن
 شناساني كه نگاه خطي به تاريخ بشر دارند، درست است؟ ط با ديدگاه جامعهكدام عبارات در ارتبا - 198

  روند. آورند و بعضي ديگر پس از مدتي از بين مي ها زماني طولاني دوام مي الف) برخي فرهنگ
  اند. مانده ترند و برخي در مقايسه با جوامع پيشرفته عقب ب) برخي جوامع در اين مسير، پيشرفته

  تواند مسير ديگري را ادامه دهد. وامع با حفظ هويت خود نمييك از ج ج) هيچ
  كار اجتماعي شكل نگرفته است يا در حد ساده و ابتدايي است.  د) در جوامع ارگانيكي تقسيم

  هاي اجتماعي در طول هم هستند.  هـ) بر اين اساس، جهان
  ) د و هـ4  ) ب و هـ3  ) ب و د2  ) الف و ج1
  ترتيب مشخص كنيد. بهرا زير صحيح يا غلط بودن عبارات  - 199

  شود. ها متبلور مي هاي جهان اجتماعي در واقعيت الف) آرمان
  توانيم با تلاش خود تغيير دهيم. دست آوردن آن نقشي نداريم، ميها مانند منزلت اجتماعي را كه در ابتدا در به ب) بعضي ويژگي

  شود. ي و وحياني شناخته ميج) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي با علوم عقلان
  د) وجود نظريات متفاوت دربارة هويت، نشانة عدم امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت است.

  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ1
 رد؟هاي هويتي انسان اشاره دا يك از انواع ويژگي ترتيب به كدام هر يك از موارد زير، به - 200

  آموز ـ دانش
  ـ ايراني

  ـ زودرنج
  ـ گندمگون

  اكتسابي و متغير ـ اجتماعي و اكتسابي ـ فردي و انتسابي  ) اجتماعي و متغير ـ1
  ) اكتسابي و متغير ـ انتسابي و ثابت ـ فردي و اكتسابي ـ ثابت و فردي2
  ) انتسابي و ثابت ـ اجتماعي و انتسابي ـ فردي و متغير ـ اكتسابي و فردي3
  ) اكتسابي و اجتماعي ـ اجتماعي و اكتسابي ـ اكتسابي و متغير ـ متغير و انتسابي4

قلچمروقلچمرو

آريالمانه�واقع�

www.konkur.in

forum.konkur.in



  25حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400بهمن  8 آزمون - )4پروژة (
 

 اشاره دارد؟ زير آمدن مواردپديد به علت ترتيب به ،كدام گزينه - 201
 دوام و بقاي جهان اجتماعي ،چالش در بازتوليد -
  ها قدرت اقناع بالاي برخي فرهنگ -
  هاي اجتماعي توسط افراد عدم پذيرش نقش -

  پذيري عدم وجود جامعه -ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتر  -هاي مناسب براي كنترل اجتماعي  نداشتن روش )1
  عدم وجود امر به معروف -هاي مناسب براي تبليغ، تشويق و تنبيه  داشتن روش -پذيري  ) عدم وجود جامعه2
  عدم وجود نهي از منكر  -آدميان  سازگاري با فطرت -هاي مناسب براي تبليغ، تشويق و تنبيه  ) نداشتن روش3
 پذيري عدم وجود جامعه -ها  هاي اجتماعي انسان تنوع كنش -پذيري  ) عدم وجود جامعه4

 است؟ نادرست عبارت مقابل كدام مفهوم، - 202
 ظهور اجتماعي داشته باشد.تواند بروز و  ) جهان سكولار: امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت ديني و معنوي افراد، نمي1

  شناسد. هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به رسميت نمي ) جهان ديني و معنوي: هويت2
    گردد.درون جهان اجتماعي باز مي يهاي اعضاها و فعاليتبه نوآوري) علل دروني تعارض فرهنگي: 3
فوايـد و  ة و ... بود. اين طبقه هويت منفي و پست داشت و از نظر قانوني و اجتماعي تنهـا در محـدود  : شامل بنّا، كفاش در جوامع فئودالي سوم ة) طبق4

 كاركردي كه داشت از اهميت و اعتبار برخوردار بود.

 شود؟ ترتيب با كدام گزينه كامل مي به ،جاهاي خالي جدول زير - 203
 »پ« تعارض فرهنگي »الف«

ع از زماني كه جهان اجتماعي، توان حفظ و دفا
 هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. عقايد و ارزش

 »ب«
تداوم ناسازگاري ميان رفتارهاي اجتماعي و 

 هاي اجتماعي عقايد و ارزش
  تعارض فرهنگي ـسازند.  هايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را مي ترديد در عقايد و ارزش ـ) تحول فرهنگي مثبت 1
  بحران هويت ـ هاي يك جهان اجتماعي ناسازگار با عقايد و ارزش ةوقوع شيو ـ) تحول فرهنگي منفي 2
  تزلزل فرهنگي ـوقوع تغييرات هويتي افراد خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه  ـ) بحران هويت فرهنگي 3
 خودباختگي فرهنگي ـكنند.  وقوع تغييرات اساسي كه هويت جهان اجتماعي را متحول مي ـ) بحران هويت فرهنگي 4

  كند و نمونة آن كدام است؟ يابد و پيشرفت مي هاي اجتماعي با يكديگر در چه صورت، يك جهان اجتماعي گسترش مي در مواجهة جهان - 204
هـاي اجتمـاعي در تقابـل     هايي از زنـدگي را كـه بـا عقايـد و ارزش     ) اگر تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه، واقع شود و شيوه1

  هاي صليبي. دنبال بياورد، مثل جهان غرب طي جنگ هستند به
تنها در تعارض با هويـت فرهنگـي جامعـه قـرار      كه تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود و اين تغييرات، نه ) در صورتي2

  م با يونان و روم.نگيرد، بلكه مستلزم گسترش و توسعة فرهنگ جهان اجتماعي باشد، مثل تعامل جهان اسلا
دست آورد؛ اما به جهان اجتمـاعي مقابـل، ملحـق نشـود،      هايي از فرهنگ مقابل، هويت جديدي به كه جهان اجتماعي ضمن پذيرش بخش ) در صورتي3

  مثل مواجهة جهان غرب با اسلام در قرون وسطي.
اعي ديگر، تعامل داشـته باشـد و در محـدودة هنجارهـا و شـيوة زنـدگي       هاي خود با جهان اجتم ها و ارزش ) اگر جهان اجتماعي با حفظ عقايد، آرمان4

  ها پديد آورد، مثل جهان اسلام در تعامل با يونان و روم باستان. عناصري را از جهان مقابل بگيرد و در صورت لزوم تغييراتي را در آن
 مرتبط است؟ ترتيب با كدام مورد بارات زير بهيك از ع هر - 205

  خود را ندارد. ور و گذر از گذشتةفرهنگي كه توان عب -
  هاي موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعيبستها و بنكاستي -
  دور ماندن انسان از حقيقت خود و حقيقت هستي -
  ساز فرهنگ رفتن ثبات و استقرار مباني هويت از دست  -
  رض فرهنگيتعا -خودباختگي حقيقي  -علل بيروني تحولات فرهنگي  -) فرهنگ ازخودبيگانه 1
  تزلزل فرهنگي -ازخودبيگانگي فطري  -علل دروني تحولات فرهنگي  -) فرهنگ خودباخته 2
  تعارض فرهنگي -بحران هويت  -علل دروني تحولات فرهنگي  -) فرهنگ خودباخته 3
 مرگ طبيعي فرهنگ -ازخودبيگانگي تاريخي  -علل بيروني تحولات فرهنگي  -زده ) فرهنگ غرب4
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 و نتيجة چيست؟ ترتيب پيامد، علت هر عبارت به - 206
  عنوان يك قطب فرهنگي جديد ـ ظاهر شدن اسلام به

 ها ـ قدرت سياسي و نظامي غرب در نخستين رويارويي
  پردازان غربي در ارتباط با نظريات پيشين خودشان ـ تأمل و بازبيني نظريه

شناسان كرد. ـ تصويري كه شرق  ويت خود در تصاويري كه جهان غرب القا ميجوي هو ) الهام گرفتن جوامع اسلامي از انقلاب اسلامي ايران و جست1
عنوان  ظهور جهان اسلام به ـكردند در بين جوامع اسلامي و از جمله در جامعة ايران رواج پيدا كرد.   نگاران غربي از هويت جهان اسلام القا مي و تاريخ

  يك قطب فرهنگي جديد در مقابل جهان غرب
هاي كاذبي كه  نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت ـمعة ايران به هويت اسلامي خود كه هويتي مستقل، فعال و اثرگذار است.  ) بازگشت جا2

  هاي جديدي را به روي انديشمندان جهان غرب گسترده است. شد. ـ حيات معنوي اسلام، افق از اين طريق ساخته مي
خودباختگي فرهنگـي  ـ  كرد. جوي هويت خود بيرون از تصاويري كه جهان غرب القا ميو سلامي ايران و جست) الهام گرفتن جهان اسلام از انقلاب ا3

  مندان جهان غرب گسترده است.ه حيات معنوي اسلام به روي انديشهاي جديدي ك افق  هايي از ذهنيت مسلمانان ـ بخش
هـايي از ذهنيـت    ورت قلب تپنـدة بيـداري اسـلامي ـ خودبـاختگي فرهنگـي بخـش       ص ) الهام گرفتن جهان اسلام از انقلاب اسلامي و ظهور ايران به4

  دانستند. پردازان غربي طي قرن بيستم، سكولاريسم و دنيوي شدن را سرنوشت مشترك و حتمي بشريت مي مسلمانان ـ نظريه
 ترتيب مربوط به كدام بخش از جدول است؟يك از موارد زير، به هر - 207

  ور اسلامـ هويت ايراني قبل از ظه
  ـ تبلور تحولات هويتي

  ناسيوناليسم  ـ
 ـ حجاب و پوشش

  ب ـ د الف ـ   ) ج ـ2    ج ـ الف  ) ب ـ د ـ1
  ب ـ الف ) ج ـ د ـ 4    ب الف ـ   د ـ ) ج ـ 3

 ترتيب با كدام مورد مرتبط است؟يك از عبارات زير، به هر - 208
  ـ اشتراك حكومت آريستوكراسي و اليگارشي

  م و قانون الهي باشد و تبعيت از قدرت هم از روي احساس رضايت باشدـ قدرتي كه برخلاف حك
 افتراق ارسطو و فارابي -

  هاي سياسي بندي نظام ت افراد تأثيرگذار ـ قدرت نامشروع ـ دستهي) كم1
  هاي سياسي بندي نظام اقتدار غيرمشروع ـ ملاك دسته  ) تعداد حاكمان ـ2
  يرمشروع ـ نظرية سياسيافراد تأثيرگذار ـ اقتدار غت يكم) 3
  هاي سياسي بندي نظام مشروعيت دروغين ـ دسته  ) تعداد حاكمان ـ4

 ترتيب با نمودار مقابل مرتبط است؟  كدام گزينه، به - 209
هاي فرهنگي جامعه وفادار بماند، با استفاده از مديريت سياسي خود  ) نظام سياسي اگر به ارزش1

ها و اصول حـاكم بـر نظـام     ارزش نظام فرهنگي عقايد،  كند.  ـ به بسط و توسعة فرهنگي كمك مي
  تواند اقتدار نظام سياسي را كاهش يا افزايش دهد. كند و مي سياسي را تعيين مي

هاي فرهنگـي خـود عـدول كنـد، نظـام فرهنگـي زمينـة         ) اگر نظام سياسي به دلايل داخلي و يا تحت تأثير و فشار عوامل خارجي از اصول و ارزش2
  كند. ة نظام سياسي كمك تواند به بسط و توسع آورد. ـ نظام فرهنگي با استفاده از مديريت خود مي هاي هويتي را پديد مي و بحرانتعارضات 

هـاي نظـام    كند. ـ نظـام فرهنگـي اگـر بـه ارزش      هاي فرهنگي جامعه عمل كند، اقتدار خود را تأمين مي ) نظام سياسي اگر در جهت عقايد و ارزش3
  كند. ار بماند، نظام سياسي نيز اقتدار آن را تأمين ميسياسي وفاد

عنوان دو شيوة پيشبرد اقتصاد كشاورزي پس از تشكيل اتحاد جماهير شوروي ـ شـعار جمهـوري فرانسـه بـر سـر در        داري اشتراكي به ) رواج مزرعه4
  مبني بر جدايي دين از سياست .م1905كليسا پس از قانون سال 

 گر كدام مفهوم است؟انترتيب نشهر عبارت، به - 210
  ـ روزنة ورود استعمار به جوامع غيرغربي

  كشي در جهان ـ پديدة نسل
  ها پايبند نيستند.شناسند ولي به آن هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش ـ جامعه

  …ـ علت هجوم اروپاييان به قارة آمريكا و مناطقي نظير هائيتي و كوبا و 
  زايي اد هويتي جمعيت ـ جامعة باطل ـ هويتداري ـ ابع ) سرمايه1
 سازي نسلي ـ جامعة مشرك ـ تغيير تركيب جمعيتي ) اقتصاد ـ پاك2
 ) اقتصاد ـ ابعاد هويتي جمعيت ـ جامعة فاسق ـ تأمين سلطه3
  زدايي ـ ابعاد هويتي جمعيت ـ جامعة فاسق ـ اقتصاد وابسته ) هويت4

  شعارهاي انقلابي  ج  ان اسلامنماد هويت جه ب
امت اسلام را به اقوام

عرب ، مختلف نظير ترك
  كند. و فارس تقسيم مي

  الف
ديني و  ،توحيدي

در مواردي 
 آميخته با اساطير 

  د

 

س�اس� س�اس�نهظام نهظام فرهنگ� فرهنگ�نهظام نهظام

الف

ب

www.konkur.in

forum.konkur.in



  27حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  1400بهمن  8 آزمون - )4پروژة (
 

      منطق       
  

  
  

 است؟ نادرستق دانش منط ةكدام عبارت دربار - 211

  است. ت انديشة آدميحخطا در سامنطق جلوگيري از و هدف دانش ) غايت 1

  نظري و تئوريك نيست.محصور در ابعاد علمي  منطق صرفاًتوان گفت كه  مي) 2

  توان از خطاي ذهني پيشگيري كرد. كيد آن بر شناخت مغالطات است، ميأ) با دانستن منطق كه ت3

  بندي مغالطات است. بررسي و دستهفرايند  نتيجةطق ) جلوگيري از خطا در من4

 ؟نيستكدام گزينه با توجه به مباحث تصور و تصديق صحيح  - 212

  شود، الزاماً متضمن حكم و قضاوت نخواهد بود. مي» دانش و علم«) آنچه كه متصّف به عنوان 1

  نه تصور واحد. شوند، اما تصور محسوب مي» زشت و زيبا«و » ماه و خورشيد«) عباراتي مانند 2

  ) وجود تصور موضوع، محمول و نسبت در ذهن، به تنهايي براي ايجاد تصديق كافي نيست.3

  لزوماً داراي نسبت حكميه است. يكديگر بيايند، عبارت حاصل شده  ر پي) اگر ده تصور يا بيشتر د4

 درستي مشخص كرده است؟ ترتيب كدام گزينه نوع مغالطات عبارات زير را به به - 213

 »رو خريد كنند. هرسد، بقيه از نانوايي روب نان تا اينجا بيشتر نمي«ف) شاطر گفت: ال

 »ر بايستيد تا نان به ما هم برسد.ت كمي فشرده لطفاً«: يكي از ميان جمعيت گفت

 .هاي مريم را به خواهرش داد سارا كتابب) 

: خبرنگـار گفـت   »رود. ها هر ماه بالا مي خداروشكر حقوق«م پاسخ داد: ؟ معلها چطور است جري پرسيد، وضعيت حقوقأج) يك خبرنگار از معلم مست

 »كند. بالا زندگي مي ةخانه طبق : آخر صاحبچگونه ممكن است؟ معلم با خنده پاسخ داد«

  توسل به معناي ظاهري ـ نگارش كلمات ةشيو ـ ) اشتراك لفظ1

 اشتراك لفظ  ـ ابهام در مرجع ضمير ـ ) توسل به معناي ظاهري2

 ابهام در مرجع ضمير  ـ ابهام در مرجع ضمير ـ ) توسل به معناي ظاهري3

 اشتراك لفظ ـ نگارش كلمات ةشيو ـ ابهام در مرجع ضمير )4

 كدام نسبت چهارگانه برقرار است؟ » مفهومي كه هيچ مصداقي در خارج ندارد«و » مفهوم جزئي«بين  - 214

  ) عموم و خصوص مطلق2    ) تباين1

  اي برقرار نيست) هيچ نسبت چهارگانه4    وجه) عموم و خصوص من 3

 كند؟ هاي چهارگانه عبارت صحيحي را بيان مي كدام گزينه دربارة نسبت - 215

1. است هم اعم در عموم و خصوص مطلق هر يك نسبت به ديگري هم اخص (  

  وجه خواهد بود. ) نسبت بين نقيض دو كلي متساوي، عموم و خصوص من2

  اقسام اين نسُب بلااستثناء برقرار است. يكي از ) بين هر دو مفهوم3

  ) در تساوي هر چه مصداق يكي باشد لزوماً مصداق ديگري نيز هست.4

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 منطق و مباحث آن، ...، قضية حملي
  61تا  1هاي  صفحه
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 كند؟هاي چهارگانه بين اجزاي زير از تعريف مفهومي را بيان ميترتيب نسبت كدام گزينه به - 216

  نسبت بين مفهوم مجهول و مفهوم عام تعريف مفهومي -

  فهوم خاص تعريف مفهومينسبت بين مفهوم عام و م -

  نسبت بين مجهول و مفهوم خاص تعريف مفهومي  -

  ) عموم و خصوص مطلق ـ فقط عموم و خصوص مطلق ـ فقط تساوي1

  وجه ـ فقط عموم و خصوص مطلق ـ تساوي يا عموم و خصوص مطلق ) عموم و خصوص من2

  م و خصوص مطلقوجه ـ تساوي يا عمو ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق يا من3

  وجه ـ فقط تساوي ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق يا من4

 ست؟ا ها كدام تعريف داراي اشكالي متفاوت با ساير گزينه - 217

  واياي قائمه.) مربع: شكل چهارضلعي داراي ز1

  ) انسان: جسمِ داراي حواس كه قادر به راه رفتن است.2

  ستدلالي و برهاني است.) فلسفه: دانشي بنيادين كه روش آن ا3

  ) مثلث: شكلي داراي سه ضلع كه اضلاع آن با يكديگر برابرند.4

  كدام گزينه دربارة استقراي تمثيلي صحيح است؟ - 218

  ) همان تمثيل در ادبيات است.1

  ) ميزان قوت انواع آن همگي به يك اندازه است.2

  شود.) هميشه بين افراد مجزا و متفاوت مشابهت برقرار مي3

  استدلال ما همچنان غيريقيني خواهد بود. ،ا افزايش وجوه مشابهت) ب4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة شروط استقراي تعميمي قوي  - 219

  ها در قوت استقراي تعميمي نقش دارد. ) تصادفي و متفاوت بودن نمونه1

  آماري ما در يك استقراي تعميمي بايد مناسب باشد. ةجامعاعضاي ) تعداد 2

  ها را آزمايش كنيم، استقراي تعميمي ما قوي نخواهد بود. ، فقط سيبغازههاي يك م بررسي ميوه ) اگر در3

  شود. ) رعايت نكردن شرايط استفاده از استقرا منجر به نوعي خطاي ذهني مي4

  …اگر يك جمله تصديق يا قضيه محسوب نشود  - 220

  ) قابليت صدق و كذب ندارد.2    ) حتماً پرسشي است.1

  معناست.) يك جملة خبري بي4  باشد. جملة نداارد كه ) امكان ند3
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   يازدهمفلسفة
  

  
  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 221
  شود.هاي معمولي و روزانه تفكر غيرفلسفي قلمداد ميلؤا) پرداختن به س1
  د به مرتبة دوم تفكر كافي نيست.وهاي مرحلة اول براي ورالؤ) صرف گذر از س2
  ها.وجوي پاسخ آنهاي فطرت ثاني و جستسش) تمرين تفكر فلسفي يعني جدي گرفتن پر3
  توانند دربارة باورهاي خود بينديشند.شوند، نميها وارد فطرت ثاني نمي) از آنجايي كه همة انسان4

 كند؟ هاي ديگر متمايز مي كدام ويژگي، فلسفه را از تمام دانش - 222
  تن مسائل مطرح در آن به حيطة فطرت اول) تعلّق داش2  الاتؤاز روش عقلي و قياسي براي پاسخ به س ) استفاده1
  ) آغاز از ابتداي خلقت بشر و محدود نبودن به مكاني خاص4  پرداختن به اصلِ وجود و حقيقت جهان، طبيعت و انسان )3

 هاي دانش فلسفه صحيح است؟كدام گزينه دربارة بخش - 223
  ) دانش فلسفه داراي تعدادي بخش اصلي و فرعي است.1
  شود.شناسي واقع ميدر رابطه با عليت در حيطة هستي) هر نوع پرسشي 2
  شناسي است.شناسي از نظر مسائل خود زيرمجموعة هستي) دانش معرفت3
  ) معرفت به هستي از حيث رتبي مؤخّر از تبيين امكان شناخت آن است.4

 كدام گزينه بيانگر موضع خاص طرفداران رويكرد اصالت فرد است؟ - 224
  گيرد.ها شكل مياي از انسانتن عده) جامعه از به هم پيوس1
  ) جامعه بدون افراد وجود خارجي و ذهني ندارد.2
  پذيرد.) تغييرات اجتماعي از گذر تغييرات فردي صورت مي3
  گيري احكام مستقل اجتماعي همان اجتماع افراد است.) علت وجودي شكل4

 اند درست است؟ فتهكدام گزينه دربارة كساني كه در انتخاب اهداف زندگي به خطا ر - 225
  انديشند.  ) كمتر به اموري مانند حقيقت انسان و جهان مي1
  كنند.  هاي محدود و غيريقيني خود قناعت مي) به آموخته2
  شوند.) با وجود تلاش بسيار به علت عدم دقت نظر به باوري مستقل نائل نمي3
  شان فاقد اهميت است.توان گفت انتخاب معنا و باوري در نسبت با زندگي براي) نمي4

 كدام گزينه دربارة تمثيل غار افلاطون صحيح است؟ - 226
  رود.شناسي او به كار مي) اين تمثيل صرفاً براي تبيين معرفت1
  ) اين تمثيل بيانگر همة آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است.2
  گيرد.) اولين مواجهة انسان با مجهولات در قالب نوعي حيرت صورت مي3
  ز دست خواهد داد.اها اش را نسبت به سايهعقيده ،گريزدمي كه فرد از روشنايي مي) هنگا4

 كنندة كدام اثر باشد؟تواند توصيفعبارت زير مي - 227
ايستد و آن را بـه پرسـش   در سوبژكتيويتة يوناني ذهن انسان از جهان منتزع است. به عبارتي ديگر اين ذهن انديشنده در مقابل جهان طبيعت مي«

رو هستيم. ذهـن و نفـس انسـان چيـزي     خواهد قوانين آن را كشف كند. اما در اين مكتب ما با نوعي ديگر از رابطة سوژه و جهان روبهيرد و ميگمي
  »جداي از جهان نيست، بلكه با آن وحدت دارد.

  ) گاتاها4  ) اوستا3  ) تائو ته چينگ2  ) اوپانيشادها1
 كنند؟لسفي ياد ميبه چه جهت از يونان به عنوان مهد تفكر ف - 228

  ) آغاز بحث در باب مسائل بنيادين انسان و جهان1
  ) غلبة روش عقلي و فلسفي در پرداختن به مسائل معرفتي2
  هاي پيوسته در عالم طبيعت) تلاش براي تبيين منطقي دگرگوني3
  ها) طرح عنصر اصلي و ثابت در ميان همة اشياء و پديده4

 شود؟هايي است كه تنها با يك تحليل عقلي بر پاية يك اصل بديهي ادراك ميمورد از شناخت با توجه به نظر پارمنيدس، كدام - 229
  تجزيه است.) وجود يك واقعيت بسيط و غيرقابل2  شود و وجود ندارد.) نيستي انديشيده نمي1
  ) حواس انسان به مرتبة ظاهري جهان منحصر است.4  شود.) وجود و هستي دچار تغيير و صيرورت نمي3

 كدام گزاره را هم ملتوس و هم سقراط قبول دارد؟ - 230
  اند. اي خاكي است كه به دست داناي حقيقي خلق شده ) خورشيد يك سنگ و ماه نيز تنها كره1
  ) جوانان آتني حق جلوه دادن باطل را از سقراط آموختند و در نتيجه از دين و آيين پدرانشان برگشتند.2
  پذيرد حتماً وجود اسب را نيز قبول دارد. امور مربوط به اسب را مي وجود زين، لگام و ساير ) كسي كه3
  باشد. دانا آنكه بي پندارد، مي دانا را ) اگر كسي نسبت به مرگ در دل خود هراس راه بدهد در واقع خود4

     

  چيستي فلسفه، ...، زندگي براساس انديشه
  42تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ؟شود و نتيجة آن كدام است هاي زير شروع مي يك از عبارت هاي دانشمندان با كدام پژوهش - 231
  سازي زدايي و روشن ـ ابهام .آمار بالاي طلاق است ،كنندگان مواد مخدر مصرفتعداد يكي از علل افزايش ) 1
  سازي زدايي و روشن ترين عامل گرايش نوجوانان به مواد مخدر چيست؟ ـ ابهام مهم) 2
  مجهول هاي ناشناخته و ـ شناسايي موقعيت .كنجكاوي عامل گرايش نوجوانان به مواد مخدر است) 3
  هاي ناشناخته و مجهول هاي پيشگيري از مصرف مواد مخدر كدام است؟ ـ شناسايي موقعيت راه) 4

  ؟باشد شناسي مي يك از اهداف علم روان كنندة دستيابي به كدام تسهيل ،سازي تفكر فرضيه - 232
  كنترل) 4  بيني پيش) 3  تبيين) 2  توصيف) 1

  ؟شوند بازيابي ميتر  نسبت به ساير موارد راحتها  كدام زوج واژه - 233
  ) سنباده ـ كنكور4  فرنگي ) كتاب ـ توت3  ) ميز ـ خودرو2  ) باران ـ ابر1

  شود؟ مي مربوطكدام حافظه  بهمان را به خاطر داشته باشيم،  گنجايش اندوزش كدام نوع از حافظه محدود است و اينكه ما چهرة معلم اول ابتدايي - 234
  رويدادي -) كاري 4  رويدادي -) حسي3  يمعناي –مدت  ) كوتاه2  معنايي –) بلندمدت 1

كنـد و   بازي خود را عقب و جلو مـي  اسباب بيند كه ماشين ماهه، كودك ديگري را مي 20 ةيك بچ«عبارت مقابل با كدام گزينه قرابت بيشتري دارد؟  - 235
  »كند. كند، اين بچه، پس از چند روز، همين كار را تقليد مي مادرش او را تشويق مي

  ت در كودك، مستلزم آگاهي متقابل است.) رشد هيجانا1
  اش دارد. دهد كه كودك توانايي نگه داشتن بازنمايي از اعمال را در حافظه ) نشان مي2
  دهد. ) بچه بعدها با تشويق مادرش، به هيجانات خود جهت مي3
  شود. گيري و... اطلاق مي هاي استدلال، تصميم ) رشد شناختي كودك به توانايي4

، و اگر …شدن لازم است  ، براي پذيرفته»آموزان براي تحصيل بهبود يابد كند كه انگيزة دانش بستري را فراهم مي ،اري ناظر به چيرگيهدفد«فرضية  - 236
  شود.  تشكيل مي …هاي تجربي حول يك موضوع را گرد هم جمع كنيم،  همة قانون

  نظريه -رد ) مورد آزمايش قرار گي2  نظريه –) به صورت قطعي معتبر و درست باشد 1
  فرضيه -) مورد آزمايش قرار گيرد 4  اصل  -) به صورت قطعي معتبر و درست باشد 3

 ؟از رشد اشاره شده است نادرستيدر چند موقعيت از موارد زير به جنبة  - 237
  كند. (اجتماعي) ـ علي در هنگام رانندگي حقوق ديگر رانندگان را رعايت مي

 ي)هيجانكند. ( روز خود را با دوستانش سپري مي در بيشتر مواقعخود تعامل داشته و  ةانوادـ صدرا كه در سن نوجواني است كمتر با خ
 خود برود و طراحِ جواهر بشود. (شناختي) ةگيرد به سراغ علاق يم ميمـ عرفانه تص

 )حركتي -جسماني( تواند مستقل بنشيند. ـ مادر و پدر فاطمه ديگر نياز نيست براي نشستن او پشتش بالشت بگذارند و فاطمه مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ؟درستي مشخص شده است هاي زير در كدام گزينه به ترتيب علت هر يك از پديده به - 238
  ارادهمفهوم هاي متفاوت از  تبيين ارائةالف) 
  گيري سهولت در اندازهب) 

  شناسي ج) دشواري كنترل در علم روان
  ـ دشواري توصيف و تبيين شفاف متغير تعريفعد جسماني و غيرجسماني ـ ب وجود) 1
  وجود ابعاد پيچيده در انسان ـ انجام آزمايش صحيح ـ پيچيدگي ضوابط علمي) 2
3 (داوري پيش اشتنغيرجسماني ـ رسيدن به برداشت يكسان ـ د وعد جسماني ارتباط ب  
  وجود ابعاد پيچيده در انسان ـ مفهومي شدن پردازش ـ رعايت مسائل اخلاقي) 4

  كنيم كه يكي از ديگري بزرگتر است، كدام گزينه صحيح است؟ اندازه را طوري ادراك مي ني كه دو خط همزما - 239
  ) تفسير محرك دچار خطاهاي زيادي گرديده است.2    .ايم دچار پديدة توهم شده) 1
 ) تطابق كامل ميان احساس و ادراك وجود ندارد.4  تواند يك خطاي شناختي تلقي شود. ) اين امر مي3

  ترتيب) (به ؟درستي مشخص شده است صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به - 240
  .گيري از حس تقليد كودك بسيار كارآمد است كودكي دوم بهره ةهاي اسلام در دور طبق توصيهالف) 
  .قرار دارد عوامل مؤثر بر چگونگي رشد قبل از تولد هم تحت تأثير عوامل وراثتي و هم تحت تأثير عوامل محيطيب) 
  .شود يت را شامل ميؤهاي قابل ر شود كه تنها ويژگي زيستي محسوب مي ةهاي مهم رسش و نقش بلوغ جنسي يكي از مصداقج) 
  .شود رشد شناختي او مي ةحوزبه هاي ملموس و عيني مربوط  هاي مختلف براساس واقعيت گيري نوجوان از احتمال بهره) د
  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4  غ ـ ص ـ غ ـ غ) 3    ـ غ ص ـ ص ـ غ) 2  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 1

  

  هاي اول تا چهارم درس
  111تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟حافظة حسي اشاره دارد كدام گزينه به عملكرد - 241
  سپارم. شنوم و پس از چند ثانيه به فراموشي مي ) صداهايي را در محيط اطرافم مي1
  شوند.  آنكه كاري انجام دهم، از ذهنم محو مي كنم و بي ) چندين كلمه را حفظ مي2
  ام. شان را پس از دقايقي از خاطر برده اما برخي ،ام حفظ كردهها را  آنداده و  به من معلم چند عدد) 3
  كنم. ان به تدريس معلم هم گوش ميزم ) در حال حل مسئلة رياضي هستم و هم4

  صحيح است؟» شرايط محروميت حسي«عبارت در مورد كدام  - 242
  دهند.  دست مي  اطلاعات جالبي به» ها ادراك محركشيوة «كنند، در مورد  هايي كه از اين شرايط استفاده مي ) آزمايش1
  شود.  ها سنجيده مي ثير آن بر ديگر حسأشود و ت ) در اين شرايط، همواره يكي از مجراهاي حسي آزمودني مسدود مي2
كـردن ميـزان تحمـل افـراد      نيثيري بر طولاأتواند ت ها قابل تحمل نيست و حتي دريافت پاداش در قبال آزمايش هم نمي ) اين شرايط براي آزمودني3
  . اشته باشدد
  شود كه ادراك انسان، گاهي در تقابل با احساس اوست.  هاي حول اين شرايط، نتيجه مي آزمايش  ) از مجموعه4

 توصيف و تبيين كدام پديده دشوارتر است؟ - 243
  ر با رطوبتمكر ة) پوسيده شدن چوب در اثر مواجه2  ) بيشتر بودن اصطكاك ايستايي از اصطكاك حركتي1
   سراسريكنكور  ةنتيج ة) احساس شادي پس از مشاهد4  ) احتمال بيشتر بهبودي با مراجعه به هنگام براي درمان كرونا3

  ؟كاذب دارد ةهاي رديابي شباهت بيشتري به حافظ يك از موقعيت ترتيب منظور از توجه ناقص چيست و كدام به - 244
  ها ـ رد درست ي فعاليتزمان هم) 2  ـ رد درست داشتن يادگيري سطحي) 1
  ها ـ هشدار كاذب زماني فعاليت هم) 4  رديابي محرك غايب ـ داشتن يادگيري سطحي) 3

  ؟ يك از منابع توجه است كند، ناشي از كدام هاي ادبي توجه مي فروشي، فقط به كتاب هاي يك كتاب كه يك دبير ادبيات در بين قفسه اين - 245
  سبك پردازش فرد و انتظارات او) 2  بيرونيهاي  وسيلة محرك تحريك حواس او به) 1
  اطلاعات موجود در حافظة او) 4  شناخت محرك معين و از پيش توجه شده) 3

  شناسي رشد اشاره دارد؟ اي در باب روان در حكايت زير از گلستان سعدي، دانشمند به چه نكته - 246
خدمت كرد و متقبل شد و سـالي   ،كن كه يكي از فرزندان خويش. اديبتربيتش همچنان  ؛پادشاهي پسري را به اديبي داد و گفت اين فرزند توست«

دانشمند را مؤاخذت كرد و معاتبت فرمود كه وفا به جا نياوردي. گفت بر رأي خداوند روي زمين پوشيده  ،ملكنرسيد. چند بر او سعي كرد و به جايي 
  ». نماند كه تربيت يكسان است و طباع مختلف

  د باعث شود تربيت اثري بر رشد افراد نداشته باشد. توان ثير وراثت ميأ) ت1
  اند.  ) عامل اصلي در تربيت كودكان، وراثت است و عوامل محيطي در اولويت دوم2
  توانند او را تغيير دهند.  ) كودكي كه به رسش لازم نرسيده باشد، عوامل محيطي نمي3
  كند.   ها اين را تعيين مي محيط آن هاي تربيتي مختلفي براي افراد مختلف لازم است كه ) شيوه4

  است؟» تفكر«اي از مفهوم  كدام عبارت، زيرمجموعه - 247
  كنم.   شوم چيست و ماهيتش را درك مي ) يك قندان در مقابل من است، و طي فرايندهايي متوجه مي1
  كند. گذارد و زبري آن را حس مي ) شخص دستش را روي جسمي مي2
  گيرد.   اي به كار مي ها را در پاسخ به سؤالات چهارگزينه و آن خواند ) شخص، اطلاعاتي را فرامي3
  كنيم و هنوز چهره و اسمش را به خاطر داريم. ديگر ملاقاتش مي بينيم و پس از دو هفته بار را مي) فردي 4

 ؟در رابطه با رمزگرداني كدام عبارت صحيح است - 248
  .ها اطمينان كرد نتوان به حافظة آ نمي راينبناب كنند ميخلاصه مطالب را رمزگرداني ) كودكان به صورت 1
  امكان خطاي بيشتري وجود دارد.جزء  جزءبه) در رمزگرداني 2
  رمزگرداني كودكان به صورت ديداري و شنيداري و رمزگرداني بزرگسالان معنايي است.) 3
  منظور از رمزگرداني نگهداري اطلاعات در حافظه است.) 4

 ؟دنير به كدام عامل اشاره دارهاي ز هر يك از مثالترتيب  به - 249
  هاي احتمالي بودند. لرزه هاي خود تمام طول شب با راديوي روشن منتظر پس كرمان مردم در ماشين ةالف) پس از زلزل

  تبليغش را چندين بار در تلويزيون ديده بود. ،گذشته ةرفت كه در طول هفت محصوليب) محسن هنگام خريد نوشيدني به سراغ 
  حن صحبت مادرش به اين نتيجه رسيد كه مادرش بسيار ناراحت است.ج) لاله از ل

  سازي ـ احساس ست علامت ـ آمادهدررديابي ) 2  سازي ـ ادراك زنگي ـ آماده  گوش به) 1
  زنگي ـ انتقال ـ تمركز  گوش به) 4    وجو ـ انتقال ـ توجه جست) 3

  اصول مكتب گشتالت دارد؟يك از  اشاره به كدام ترتيب به ،رو هر كدام از تصاوير روبه - 250

  مشابهت - تكميل) 1

  مجاورت - تكميل) 2

  مشابهت -) استمرار 3

 »الف«      »    ب«  مجاورت -) استمرار 4
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  آزمون آورندگان پديد  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  پرهيزكار، هامون سبطي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري، سيدمحمد هاشمي سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، حسين  فارسي

  پيروز وجان، خواه الهه مسيح، زاده شيرودي، علي محسن مرتضي كاظمكاظم غلامي، ، رنجبر امير رضائينويد امساكي، ولي برجي،   عربي زبان قرآن

  كبير، احمد منصوري، فيروز نژادنجف، سيداحسان هندي فرهنگيان، مرتضي محسنيبقا، مجيد  محبوبه ابتسام، محسن بياتي، محمد رضايي  دين و زندگي

  روش، محدثه مرآتي نژاد، سعيد كاوياني، عقيل محمدي اله استيري، تيمور رحمتي، حسن روحي، علي شكوهي، ساسان عزيزي رحمت  انگليسيزبان 
  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  جاني، امير زراندوز، عليرضا عبدي، امير محموديان، حامد نصيري ، محمدابراهيم توزندهمحمد بحيرايي  رياضي و آمار

  ، زهرا محمديفاطمه فهيميانمهدي ضيايي، سارا شريفي، فاطمه حياتي،   اقتصاد

  رضا نوروزبيگيرهادي، نژاد، مجتبي ف پور، فرهاد علي پور، پوريا حسين عزيز الياسي محسن اصغري،سيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  ، خالد مشيرپناهي، پيروز وجانسيدمحمدعلي مرتضوي، محمدرضا سوري، ابراهيم احمدي، ولي برجي  عربي زبان قرآن

  محمد كريمي، جواد ميربلوكي، ميلاد هوشيار عليرضا رضايي، علي  تاريخ

  عليرضا رضايي، فاطمه سخاييزهرا داميار،   جغرافيا

  ، عليرضا حيدري، الهام رضايي، فاطمه صفري  آزيتا بيدقي  يشناس جامعه

  نيما جواهري، حسن صدري، الهه فاضلي، كيميا طهماسبي     منطق و فلسفه

  نژاد فرهاد عليمهسا عفتي، حميدرضا توكلي، كوثر دستوراني، مهدي جاهدي،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 تارويراس مسئول درس گزينشگر نام درس

 محمدحسين اسلامي، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري  سيدعليرضا احمدي  محسن اصغري  فارسي

 پور اسماعيل علي، درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  فاطمه صفري، سكينه گلشني بقامحمد رضايي  سيداحسان هندي  دين و زندگي

  معصومه شاعري  حاتانياندبورا   دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اله استيري، فاطمه نقدي لو، رحمت سعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  انگليسيزبان

 ، علي ارجمند، سحر محمدي، مهدي ملارمضانيفروشان ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

 فاطمه صفري سارا شريفي فاطمه فهيميان  اقتصاد

  ياسين مهديان، سيدعليرضا علويان، پور پوريا حسين نژاد فرهاد عليسيدعليرضا احمدي،  نژاد فرهاد عليسيدعليرضا احمدي،   ادبي علوم و فنون 

 درويشعلي ابراهيمي  محمدعلي مرتضوي سيد  محمدعلي مرتضوي سيد  عربي زبان قرآن

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  جغرافيا

 ، محمدابراهيم مازنيفاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسيجامعه

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  نيما جواهري  نيما جواهري   منطق و فلسفه

  ، محمدابراهيم مازنينژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان

  يدگروه فني و تول
  محمدعلي مرتضوي (اختصاصي)، الهام محمدي (عمومي) سيد  مدير گروه

  زهرا داميار (اختصاصي)، معصومه شاعري (عمومي)  مسئول دفترچه

  زهره قموشي (اختصاصي)، فريبا رئوفي (عمومي) مسئول دفترچه:   مقدم، مازيار شيروانيمدير:   گروه مستندسازي

  ي (اختصاصي)، زهرا تاجيك (عمومي)مهشيد ابوالحسن  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 )اردبيل-مرتضي منشاري (  »4«گزينة  - 1
  ها: معني درست واژه

  خواري؛ پستي، مذلّت»: خذلان»: «1«گزينة 
  سيارة زحل»: كيوان»: «2«گزينة 
  خوگرفته»: مألوف»: «3«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )مشهد-سيد محمد هاشمي(   »1«گزينة  - 2
 هاي ديگر:تشريح گزينه

  وزد.صبا: بادي كه از طرف شمال شرق مي»: 2«گزينة 
  گذارند.خوُد: كلاه فلزيّ كه سربازان به هنگام جنگ بر سر مي»: 3«گزينة 
  آويزند.فتراك: تسمه و دوالي كه از عقبِ زين اسب مي»: 4«گزينة 

  )، تركيبي لغت ،1 فارسي(
----------------------------- -----------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 3
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  فراغت: فراقت (فراق تو)»: 1«گزينة 
  خردي، ناداني بي»: سفاهت«خانواده با  خردي) هم سفَح: سفهَ (كم»: 3«گزينة 
ع ذميمـه ، امـور   هـا) / ذمـايم : (جم ـ   ضـمايم (جمـع ضـميمه و پيوسـت    »: 4«گزينة 

  نكوهيده)
  )املا، تركيبي، 1 فارسي(

 ----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »1«گزينة  - 4
  تركيب رايجي است به معناي غذاي اصلي.» قوت غالب«

است. در واقع زيبايي او به كتابي پر از » سوره«جمع » سورِ مصحف«در » سور«توجه: 
  ها مانند شده است.  ها و سوره آيه

  )املا، تركيبي ،1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 5
  (منظوم) ماه نو و مرغان آواره، عطار(منظوم) ةنام ياله (منظوم)، پنجم جنوب يسمفون

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 پـنجم جنـوب   يسـمفون ، (منثور) يوم)، اتاق آبماه نو و مرغان آواره (منظ»: 1«گزينة 

  (منظوم)
و  ين ـيزم يهـا  مائـده  (منثـور)،  يگلستان سـعد  (منثور)، يمحسن اخلاق»: 2«گزينة 
  (منثور) تازه يها مائده

    (منثور) ياتاق آب ،(منثور) دي(منثور) اسرار التوح اتيالحكا جوامع»: 4«گزينة 
  )تاريخ ادبيات، تركيبي ،1 فارسي(

 ------- ---------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 6

بيت فاقد تشـخيص اسـت؛ زيـرا    »/ فصل بهار«مجاز از » فصل گل«مجاز: »: 4«گزينة 
  معشوق است و غير انسان مورد خطاب قرار نگرفته است.» سرو روان«مقصود از 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

-1 ←اميد و آرزو / ايهام تناسب: عزيز-2رايحه، عطر و -1 ←ايهام: بوي»: 1«گزينة 
مقامي در دربار فراعنة مصر كه با (يوسف، مصر  -2ارجمند و گرامي (معني موردنظر)، 

  و كنعان) تناسب دارد.
پارادوكس: بلند شدن علم (پرچم) فتح (پيروزي) با سپر انداختن / كنايه: »: 2«گزينة 

  تسليم شدن ←سپر انداختن 
ند ناقه (شـتر) چنـگ زدنِ روح مجنـون در    سن تعليل: دليل حركت كُح»: 3«گزينة 

  / استعاره: دامان محمل (اضافة استعاري) .دامان محمل دانسته شده است
  )آرايه، تركيبي ،1 فارسي(

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 7
فرد كور، بينا را راهنمـايي  »: كشد يم نايدست ب ياز فضول جا نيكور ا: «پارادوكسب) 
 كند. مي
  »لب«استعاره از » لعل« استعاره: )ج
 142 ةآي و طور كوه در خدا (ع) با موسي حضرت ديدار ماجراي به اشاره« :تلميح ـ)ه

 )...ترَاَني لَن قاَلَ إِليَك أنَظرُْ أرَنِي رب قاَلَ...» (اعراف ةمبارك رةسو
  » پيدا«و » گمشده«الف) تضاد: 

متوقـف   -1كـار رفتـه اسـت.     د معناي احتمـالي بـه  در چن» كشد دست مي«د) ايهام: 
دسـت خـود را بـر سـاعد او      -2مانـد)   شود (از رسم ساعد زيبـاي يـار نـاتوان مـي     مي
  كند). كشد (رسم مي مي ]را[بعد از رسم ساعد، دست  -3كشد.  مي

 آور آيين مانوي است. نام فيلسوف و نقاش مشهور ايراني و پيام» ماني«توجه: 
  )ه، تركيبيآراي، 1 فارسي(

 ----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »4«گزينة  - 8
و » طـراح «ه به كاغذ و بوم نقاشي اما نه واژة به طراح و نقاش مانند شده و در» باران«
متوجـه ايـن   » هاشـور زدن «، بلكـه از روي  »بـوم «و » كاغـذ «آمده است نه » نقاش«

يـا   2گونه بيانِ تشـبيهي، اسـتعارة نـوع     ايم و به اين شدهفرآيند تشبيه در ذهن شاعر 
  گوييم. مكنيه مي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

بـه هـر دو    اضافة تشبيهي است؛ يعني مشبه و مشـبه » كودكان احساس»: «1«گزينة 
  اند.   كنار هم آمده

  اي. نه تشبيهي در كار است و نه استعاره»: 2«  گزينة
  رو هستيم. اند و با آراية تشبيه روبه يه كنار هم آمدههر دو طرف تشب»: 3«گزينة 

  )41و  40هاي هآرايه، صفح، 1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 9
كـار،   ايـن   وصفي: سيد سالخورده، مولاناي جوان، مطالعة مستمر، تأمل مكرر، هاي تركيب

  )احوال روحاني (شش مورد
  اضافي: اشارت او، فوايد والد، والدش، احوال پدر (چهار مورد) هاي تركيب

  )136دستور، صفحة ، 1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  -10
 شـده  مـا  دل فـروش خانـه  عشقت درد و كرده غارت را ما دل هوش غمت ]كه كسي[اي

 دل گوش به را آن تو عشق ند،ا محروم آن از ظاهر، اهل كه رمزي ،ت)اس گذاشته(حراج 
 .استگفته ما

   مفعولو: ا/ متمم :واز /نهاد :غم /فعل :كرده
  )دستور، تركيبي، 1 فارسي(

 ----------------------------------------------  
 )اردبيل-مرتضي منشاري (  »4«گزينة  -11

  عطف هستند.» واوها«رد و همة ربط وجود ندا» اوو»: «4«در گزينة 
اسـت و او اكنـون،    معناي بيت: عشق تو از سلمان، دل و جـان و خـرد و هـوش را ربـوده    

  و تنهاست.  مانده(ناتوان) و مسكين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ــة  ــاي »واو»: «1«گزين ــراع دوم ( »واو«و » عطــف« ،»3و  2، 1«ه ــاي مص )، 6و  5، 4ه
  هستند.» ربط«

  است.» ربط«مصراع دوم » واو«و » عطف«اول  مصراعهاي »واو»: «2«گزينة 
  هستند.» ربط« ،)6و  2هاي (»واو«و » عطف« ،)7و  5، 4، 3، 1هاي (»واو»: «3«گزينة 

  )66دستور، صفحة ، 1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -12
  مرد دانا  تركيب وصفي:

  شوند. اليه محسوب مي اسم هستند و مضاف هاي جانشين صفت» غرقهو  عاشق«توجه: 
عاشق بگويد؛ زيرا خفته بر ساحل حـال   ]انسان[ كنندة ملامتبازگرداني: مردم دانا چه به 

ست نازنين را به خـون مـن بيالايـد    دو د ]يار[داند. اگر  يا را نميرغرق شده در د ]انسان[
  .است(آغشته كند)، شايسته 

  )1(فارسي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  4: ةفحص    دوازدهم انساني ميعمو                                               1400 بهمن 8 آزموننامة  پاسخ 
  

  هاي ديگر: زينهتشريح گ
  فعل: بيالايد –متمم: خون  –دست مفعول:  -  ]يار[نهاد: »: 1«گزينة 
  ها: چه، حال، دست (سه مورد) مفعول»: 3«گزينة 
جملـة مركـب سـاخته اسـت: گـر دو دسـت       » گر«ساز  حرف ربط وابسته»: 4«گزينة 

  هسته ة): جملاست يد (شايستهشا/  وابسته ةجمل: بيالايد …خويش 
  )دستور، تركيبي ،1 فارسي(

 ----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  -13

 و بـه واسـطة شـيريني سـخن     گـو  و گفت قيكه مور از طر كند يمادعا  تيب نيشاعر در ا
  به ملك و مسند برسد. تواند يم

  :ها نهيگز ريسا حيتشر
م بـا  أرشـد تـو   ريو هموار كـردن مس ـ  ميمستق ريبه كمك غ هي: توص»1«ة نيگز مفهوم

  افراد) اوردنيطلب بار ن (فرصت ها يتحمل سخت
  آن. يمنف ريثأ: كارگر نبودن عقل و ت»2«ة نيگز مفهوم
    است. يو سخن رفتن موجب زوال آدم : دنبال حرف»4«ة نيگز مفهوم

  )مفهوم، تركيبي ،1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«نة گزي -14
  آشكار بودن خداوند و صفات او در عين پنهان بودن  »:1«مفهوم مشترك آيه و بيت گزينة 

  بيند. ها (بينندگان) را مي چشم همةبينند و او  ها او را نمي معني آيه: چشم
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  معشوقگريان بودن در فراق »: 2«گزينة 
  ديدن حسن و جمال ياربصيرت يافتن با »: 3«گزينة 
  ).(در ستايش ممدوح بيان شده است آشكار بودن اسرار نزد مخاطب»: 4«گزينة 

  )143مفهوم، صفحة، 1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -15
  به غير حق موجب نجات نيست.توكل »: 3«مفهوم بيت گزينة 

  موجب توفيق و امنيت خواهدبود. ،ايمان به حق مرتبط: توكل ومفهوم مشترك ابيات 
  )111مفهوم، صفحة، 1 فارسي(

 ----------------------------------------------  
 هامون سبطي)(  »2«گزينة  -16

برابـر بـا   » داد از خويشـتن دادن «، »ننـگ مـدار  از آمـوختن  «با توجه بـه مـتن درس   
است، يعني پيش » ه خود را قاضي كردنكلا«يا » كردنپيش خود حساب «اصطلاح 

ايم از ما به زور وابخواهند، خودمـان بـه    كه در دادگاهي حقي را كه پايمال كرده از آن
جـا   را بـه  بررسي اعمال و رفتارمان بپردازيم و اگر ديگران حقي به گردن ما دارنـد، آن 

  بياوريم. اين مفهوم در بيت دوم سفارش شده است.
  يگر:هاي د تشريح گزينه

  ظالمان اشاره دارد. برابربه دفاع از مظلومان در »: 1«گزينة 
  هاي دنيايي اشاره دارد. از قدرت و نعمت بردن بهرهبه »: 3«گزينة 
عاشق در راه معشوق و رضايت او، بر اين همه جور و ستم كـه   فشاني جانبه »: 4«گزينة 

  رود، اشاره دارد. بر او مي
  )18مفهوم، صفحة ، 1 فارسي( 

 ----------------------------------------------  
 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  -17

  نتيجة عيني اعمال نيك و بد»: 1«مفهوم گزينة 
  »درست است«جا به معني  اين در» راست است«

  سوزاند. درست است كه اعمال ما، ما را مي
  )140مفهوم، صفحة  ،1 فارسي(

-------------------------- --------------------  
 )مشهد -سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة  -18

گويـد: بـا وجـود نزديكـي و     مند اسـت و مـي  در اين گزينه، شاعر از هجران و جدايي گله
كنـد.  رسـيم و ايـن همسـايگي بـه مـا كمكـي نمـي       اتحّاد با دوست، اما به وصـال نمـي  

ي از همسـايه بـه خـاطر    نيـز، جـداي  » ديوار«ترين دغدغة قهرمانِ كوچك داستانِ  (بزرگ
  )29تا  21هاي  همفهوم، صفح ،1 فارسي(    وجود ديوار است).

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  -19
هـا   داند ولي در سـاير گزينـه   مي شاعر، اشك را آشكاركنندة راز عشق» 3« گزينةدر بيت 

  كيد بر خاموشي و رازداري است.تأ
  )50،صفخة  مفهوم،1 فارسي(

 -------------- --------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -20

  : تأثير قضا و قدر در سرنوشت آدمي و ناچار بودن در برابر سرنوشتابياتمفهوم مشترك 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جويي از مردم بيت نخست: نكوهش غيبت / بيت دوم: نكوهش عيب»: 1«گزينة 
  بيت دوم: شكوه از بخت و اقبال بدطمع / حرص و  نكوهشبيت نخست: »: 2«گزينة 
  نشين بد / بيت دوم: پرهيز از بدگويي بيت نخست: پرهيز از هم»: 3«گزينة 

  )مفهوم، تركيبي، 1 فارسي(
 ----------------------------------------------  

  

 
  زاده) (علي محسن  »3«گزينة  -21
لُ  «  /)4و  2هـاي   او كسـي اسـت كـه (رد گزينـه     :»هو الَّذي« ةَ يقبْـ توبـه را   :»التَّوبـ

كنـد (رد   گذشت مـي  كند، عفو مي :»فوُيع« / )2 ةكند (رد گزين پذيرش مي پذيرد، مي
(رد  دانـد  مي :»يعلَم« / )4 ةگزين(رد  ها، از گناهان از بدي :»عن السيئات« / )4 ةگزين
  )1 ةگزين(رد  دهيد انجام مي :»تَفْعلوُنَ« / )2 ةگزين

  (ترجمه)  
 ------------------------------------------  

  خواه) (الهه مسيح  »2«گزينة  -22
 سوخت، مواد سوختي (رد»: وقود« / )3 ةگزين (رد نگهداري، حفاظت كردن»: صيانة«

: انتقـال آن  »انتقالـه «/  )4و  1 هـاي  گزينه (رد هايش ايستگاه :»محطاّته« / )4 ةگزين
  )3و  1 هاي گزينه د. (ردنگير وقت زيادي مي »:وقتاً طويلاً نايستغرق« ) /3 ةگزين(رد 

  (ترجمه)  
 ------------------------------------------  

 )ابهر -(ولي برجي  »1« گزينة -23
: پس شما بايد »أن تعلموا مفعليك«) / 3و  2 هاي كند (رد گزينه پراكنده مي»: يفرِّق«

  )2 ةگزينشما را از يكديگر (رد : »بعضكم عن بعض«) / 4 ةگزينبدانيد (رد 
  تواند مضارع ترجمه شود. نكته: فعل شرط اگر ماضي باشد مي

تـوان بـه    ) در وسط عبارات بنـا بـه شـرايط جملـه مـي     »إبعاد«نكته: مصادر را (مانند 
  صورت مضارع التزامي ترجمه كرد.

  (ترجمه)   
 ------------------------------------------  

 ز وجان)(پيرو  »1« گزينة -24
 سـت ي: در ل»يالترّاث العـالم  قائمة يف «/ )3گزينة (رد  : ثبت شده است»قدَ سجلَت«
ــ«/  )3و  2هــاي  شــوند (رد گزينــه ي: جــذب مــ»جــذبي«/ جهــاني راثيــم يالساح« :

    )4و  2هاي  آن (رد گزينه دنيد ي: برا»تهايلرؤُ« ) /4گزينة (رد  جهانگردان
  (ترجمه)   

--------------- ---------------------------  
 (كاظم غلامي)  »3« گزينة -25
 ) /2 و 1هـاي  اند؛ ماضي معلـوم اسـت نـه مجهـول (رد گزينـه     قرارداده»: قد وضعوا«
نوشـته  »: كتُبـت « ) /4 و 1هـاي  (رد گزينه تابلوهايي هشدارآميز»: تحذيريةوحات ل«

  )4 و 2هاي شده است، مجهول است (رد گزينه
  (ترجمه)   

------ ------------------------------------  
 )ابهر -(ولي برجي  »4« گزينة -26
نيـز مفعـول آن   » ه«مضارع معلوم است نه مجهول و ضمير » يسمون« »1«گزينة  رد

رَت « »2«گزينـة  د. در است و بايد به صورت (آن را مي نامند) ترجمـه شـو   بـه  » حيـ
ماضـي نقلـي اسـت و دليلـي     » قد شَجعت«» 3«گزينة ي (حيران كرد) است. در معن

  فعل به صورت ماضي بعيد در جمله وجود ندارد.   ةبراي ترجم
  (ترجمه)   

  

  )1عربي، زبان قرآن (
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  )(كاظم غلامي  »2«گزينة  -27

هـاي  بيني ←صفت آن است » الحادة«اولاً جمع است ثانياً » انُوف(«شان تيزي بيني
  ترجمه نشده است.» هذا العدو«در » هذا«؛ همچنين تيزشان)

  (ترجمه)  
---- --------------------------------------  

 (نويد امساكي)   »1« گزينة -28
»: كارهاي اجتمـاعي ) / «4و  2هاي  التعاون و النشاط (رد گزينه»: همياري و فعاليت«

) / 2گزينـة  نسـان (رد  تقـدم الإ »: پيشرفت انسـان ) / «3گزينة (رد  الاجتماعيةالأمور 
  ).4و  2هاي  حياته (رد گزينه»: اش زندگي«

  (ترجمه)   
  ترجمة متن درك مطلب:

خصوص انسان است. خواب قواي  هاي الهي براي موجودات زنده به ترين موهبت خواب از مهم
رسد و تو براي  خوابي، بدن به تعادل مي كند، هنگامي كه مي عقلي و جسمي انسان را تنظيم مي

خيزند در حالي كه اين  برمي خوابند و شب از خواب شوي. برخي مردم روز مي روز بعد آماده مي
هنگام تأكيد  خواب شب ررساند همانطور كه پزشكان ب ها زيان مي خوب نيست چون به آن

او كسي است كه «فرمايد:  بينيم كه پروردگار بخشندة ما مي كنند و نيز در قرآن كريم مي مي
براي شما پوشش و خواب شب را «... فرمايد:  و مي» شب را قرار داد تا در آن آرامش پيدا كنيد...

برخي به دليل شغل خاصشان بايد روز بخوابند، اما برخي از مردم خوب » را ماية آرامش قرار داد
خوابي را  هايي كه كم دليل بيماري خوابند نه به جهت خواست خودشان يا شغلشان بلكه به  نمي

ها يا عوامل ديگري  ابشود كه از اضطر خوابي گفته مي كَنند كه به آن بيماري بي تشديد مي
اند خواب كافي  گذارند. حكيمان گفته شود كه در كيفيت خواب و مقدار آن تأثير مي ناشي مي

  براي فرد سالم بين پنج تا هشت ساعت است!  

 )امير رضائي رنجبر(  »4«گزينة  -29
خوابي، بر حسب كيفيت و علّت آن سه  مردم در زمينة كم«آمده است: » 4«در گزينة 

  كه مطابق متن صحيح است.» ستند!گروه ه
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

خواب كم در شب بهتر از خواب زياد در روز است اگرچه مستمر نباشد! »: 1«گزينة 
  (نادرست)

كنند كه مستلزم  هايشان شغلي را انتخاب مي خاطر بيماري برخي مردم به»: 2«گزينة 
  نخوابيدن در شب باشد! (نادرست)

فرد ممكن نيست كه كمتر از سه ساعت يا بيشتر از هشت (سـاعت)  براي »: 3«گزينة 
  بخوابد! (نادرست)

  (درك مطلب)  
---------------------------------------------- 

 )امير رضائي رنجبر(  »3«گزينة  -30
و  و روزدر متن ذكر نشده اسـت: اهميـت خـواب در شـب     » 3«عبارت گزينة موضوع 

  تأثير آن در توان انسان!
  هاي ديگر: مة گزينهترج

  خوابي و تشديد آن در برخي مردم! (صحيح) عوامل كم»: 1«گزينة 
  اثر خواب در تعادل جسم و بهبود زندگي روزانه! (صحيح)»: 2«گزينة 
  آنچه انسان سالم از خواب، در مقدار و كيفيتش نياز دارد! (صحيح)»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »2«گزينة  -31
خداست، پس انسان بايد آن را  جانبتوان از متن نتيجه گرفت: خواب، بخششي از  مي

  غنيمت بشمارد!
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  افراط و تفريط در خواب، براي انسان ناپسند است!»: 1«گزينة 
  گذارد! يها تأثير م مقدار خواب بر انتخاب شغل»: 3«گزينة 
  شوند! اند، پس هرگاه بميرند، بيدار مي مردم خواب»: 4«گزينة 

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )امير رضائي رنجبر(  »4«گزينة  -32
مصدر ثلاثـي مزيـد اسـت، حـال     » إفعال«نادرست است. » »إفعال«مصدره من وزن «

 فاعل از مصدر ثلاثي مجردّ است.، اسم »فاعل«بر وزن » كافي«آنكه 
  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

 )امير رضائي رنجبر(  »1«گزينة  -33
نظِّم «نادرست است. فعـل مضـارع   » »نظم«من مصدر « لُ «بـر وزن  » يـ از بـاب  » يفعـ

  (بر وزن: تفَعيل) است. » تنَظيم«تفعيل است، بنابراين مصدر آن، 
  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

----------------------------------------------  
 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2« گزينة -34
 نادرست است زيرا در اينجا منظور كشورهاي اسـلامي اسـت و صـحيح آن   » اَلبْلدَان«
لُ « بر وزن» تُختَلف«است. مضارع » اَلبْلدان«  صـحيح آن بـر وزن   خطاسـت و » يفتعـ
  است.» ختَلفتَفتَعلُ: تَ«

  ركات)(ضبط ح   
 ------------------------------------------  

  )خواه (الهه مسيح  »3«گزينة  -35
»كارهـا تـلاش    ةدر همكسي كه «گفته  وضيحو اينكه در ت »ردتلاش ك«يعني » جد

  براي آن مناسب نيست. »شدخسته ن و اصلاً كرد
  ها: گزينه ةترجم
  الا از مادرانشانمادرِ مادر رو به ب يامادربزرگ: مادر پدر  »:1«ة گزين
  اي از آن اخگر: پاره آتش و تكه »:2«ة گزين
  خسته نشد. كارها بسيار تلاش كرد و اصلاً ةكوشيد: در هم »:3«ة گزين
  جداً: اسمي كه دلالت بر زيادي و بسياري در كاري را دارد. »:4«ة گزين

  (واژگان)  
 ------------------------------------------  

 تضي كاظم شيرودي)(مر   »4« گزينة -36
  مترادف است.  » الشَّمال« با» اليسار: چپ«

  ها: ساير گزينهبررسي 
  العمل=الفعل -لَم يقبل = نپذيرفت رفض: »:1«ة گزين
   آب الماء: -ريسمان الحبل: »:2«ة گزين
  أطفال: كودكان   -پرندگان الطيور:»: 3«ة گزين

  (واژگان)   
-------------------------------------- ----  

  )ابهر -(ولي برجي  »1«گزينة  -37
خبر و ثلاثي مزيد از بـاب إفتعـال   » يحتفلون«مبتدا است و » الناس»: «1«در گزينة 
  مي باشد.  

  ها: ساير گزينهبررسي 
  باشد.  وصفيه مي ةخبر است و فعل بعد از آن جمل» طلاّب»: «2«گزينة 
ت مجهـول بـه كـار رفتـه     خبر اما ثلاثي مجرد است كه به صـور » يفتَح»: «3«گزينة 

  است و نبايد آن را با فعل مزيد از باب إفعال اشتباه گرفت. 
  خبري وجود ندارد.»: 4«گزينة 

  )فعل (قواعد  
 ------------------------------------------  

  (كاظم غلامي)  »3«گزينة  -38
د. قـرار دار ...» شـاهدوا  «فعليـه   ةجمع سالم است كه در جمل ـ» مئات«در اين گزينه 

  ها:بررسي ساير گزينه
  دارد.نفعليه قرار  ةجمع سالم است ولي در جمل» الحيوانات« »:1«گزينة 
  جمع سالم نيست بلكه مكسر است.» أوقات« »:2«گزينة 
رج اهم كه جمع سالم است خ» صفات«جمع مكسر است و » المساكين« »:4«گزينة 
  ه آمده است.ملة فعلياز ج

  )(انواع جملات  
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 )ابهر -(ولي برجي  »3« گزينة -39

  .»3«ة گزينمعناي (در) دارد به جز » بِ«ها حرف جر  گزينه ةدر هم
  عبارات: ةترجم

  اميدوارم مانعي را در راه خود به سوي مقصد نبينيد.   »:1«گزينة 
طور كه  خداوند مسلمانان را در مبارزه با دشمنان ياري خواهد كرد همان »:2«گزينة 

  كرد.ها را در جنگ بدر ياري  آن
  گفتند!  الحكومه خوشامد ميكم عادل خود در مسيرش به سوي دارمردم به حا »:3«گزينة 
  پليس آمد، پس بليت خود را در دستت قرار بده اي خواهرم. »:4«گزينة 

  )انواع جملات(   
 ------------------------------------------  

 (پيروز وجان)  »3« گزينة -40
  .امُروا: فعل ماضي مجهول است

  ها: ساير گزينهبررسي 
  .فرز و يلعقُ: مضارع معلوم استتُ »:1«گزينة 
  .استمعلوم مضارع تُعوض: تتَحرّك و  »:2«گزينة 
  .هستندمعلوم مضارع : ينبه و يرشد ،افُتشّ »:4«گزينة 

  )فعل (قواعد   
---------------------------------------------- 

    
  

 
 )بقا اييمحمد رض(  »1« گزينة -41

هدفمندي (غايتمندي) جدا نيسـت و قطعـاً    ةانسان نيز مانند موجودات ديگر، از قاعد
هدفي از آفرينش او وجود داشته است و گام نهادن او در اين دنيا، فرصتي اسـت كـه   

رو حضرت علي (ع) هرگـاه كـه    براي رسيدن به آن هدف به او داده شده است. از اين
 ردم،اي م ـ«كـرد:   كرد، معمولاً سخن خود را با اين عبارت آغاز مي مردم را موعظه مي

  »…كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند  هيچ ...
 )5، صفحة 1، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )فيروز نژادنجف(  »1« گزينة -42

چه به شما داده شده، كـالاي زنـدگي دنيـا و آرايـش آن      آن« :سورة قصص 60ترجمة آية 
  مندي از عقل)بهره»(كنيد؟ چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است. آيا انديشه نمي است و آن

 )19و  7 هاي، صفحه2و  1 هاي ، درس1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1« گزينة -43
» مـن «عبير به هر كس درك روشني از خود دارد و در اثبات وجود چيزي كه از آن ت

  .گونه استدلالي احتياج ندارد كند، به هيچ مي
  هاي ديگر: دليل نادرستي گزينه

  پذيرد. عد روحاني و غيرجسماني انسان، تجزيه و تحليل نميب»: 2«گزينة 
كنـد امـا يـك     گرچه در طول زندگي هر كس حالات گوناگون پيـدا مـي  »: 3«گزينة 

  محور ثابت دارد.
  اند. مقررات جامعه و روابط بين افراد، بر پاية پذيرش منِ ثابت، بنا شدهقوانين و »: 4«گزينة 

 )31، صفحة 3، درس 1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »4« گزينة -44
اين است كـه  ايـن آيـه    » ب، ج«صحيح است. دلايل نادرستي موارد » الف، د«موارد 
نفس اماره و طغيانگر نيست و ظرف تحقق اين آيـه فقـط قيامـت و رسـتاخيز     دربارة 

  )23، صفحة 2، درس 1دين و زندگي (              است نه برزخ.
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1« گزينة -45
و متلاشـي شـدن   كنند و با فرا رسيدن مرگ  گروهي وجود جهان پس از مرگ را انكار مي

بينند بسته ميپذير)، پروندة او را براي هميشه  پذير يا ساحت انفكاك عد تلاشيجسم او (ب.  
 )42و  39هاي  ، صفحه4، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »3« گزينة -46

عبارت  ،باشد و در انتهاي اين آيه مياين آية شريفه با لزوم دفع خطر احتمالي مرتبط 
  ذكر شده است.» و من اصدق من االله حديثاً«

 )51 ، صفحة5، درس 1دين و زندگي (

 )كبير مرتضي محسني(  »2« گزينة -47
نـه  «فرمايـد:   خداوند در آيات سوم و چهارم سورة مباركة قيامت خطاب به منكـران مـي  

هـا را نيـز    ريـم بلكـه سرانگشـتان آن   آو ها را بـه حالـت اول درمـي    هاي آن تنها استخوان
و سپس در آية پنج سورة قيامت علـت انكـار   » كنيم. گونه كه بوده، مجدداً خلق مي همان

علـت انكـارش ايـن    [انسان در وجود معاد شك ندارد) بلكـه  «( آنان را بيان فرموده است:
  »در تمام عمر گناه كند. ]بدون ترس از دادگاه قيامت[خواهد  او مي ]است كه

 )56و  53 هاي ه، صفح5، درس 1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4« گزينة -48
گيرنـد در حـالي كـه پـاك و      كه فرشتگان روحشـان را مـي   آنان « ل:حسورة ن 32ترجمة آية 

  »ر اعمالي كه انجام داديد.گويند: سلام بر شما، وارد بهشت شويد به خاط ها مي اند به آن پاكيزه
 )66 ، صفحة6، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »2« گزينة -49

ها توسط پيامبران (علت) گواه بـودن   رؤيت ظاهر و باطن اعمال انسان»: 1«رد گزينة 
  ايشان در روز قيامت است.

و اشتباه پيامبران متبوع (علت) شهادت ايشان در روز  عصمت از خطا»: 3«رد گزينة 
  قيامت است.

ها در روز قيامت است نه  زايندة گواهي آن ،مراقبت فرشتگان از انسان»: 4«رد گزينة 
  ها بر اعمال نيك ما. علم آن

 )75و  74هاي ، صفحه7، درس 1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3« ينةگز -50
زنـده  شـوند،   ها آمادة دريافت پاداش و كيفـر   شود انساناي كه سبب مياولين حادثه

برداشـت  » يـوم يبعثـون  «هاسـت و ايـن موضـوع از عبـارت قرآنـي       شدن همة انسان
هـا آغـاز    شود و حيات مجدد انسان گردد چون روزي است كه انسان برانگيخته مي مي
هاي آنـان   گردند و دل هاي گناهكار به دنبال راه فرار مي هنگام انسان شود و در آن مي

  هايشان از ترس به زير افكنده است. سخت هراسان و چشم
 )74و  73 ،63هاي ، صفحه7و  6 هاي ، درس1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )مجيد فرهنگيان(  »4« گزينة -51

شـوند كـه يـك در مخصـوص      درها وارد مي  رد كه بهشتيان از آنبهشت هشت در دا
  پيامبران و صديقان است.

كننـد و   آينـد و بـه بهشـتيان سـلام مـي      فرشتگان براي استقبال به سـوي آنـان مـي   
خداي را سپاس كـه بـه وعـدة    «گويند:  ، رستگاران مي»…خوش آمديد «گويند:  مي

  ...»خود وفا كرد و 
 )83صفحة  ،8، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )بقا حمد رضاييم(  »4« گزينة -52

توكل بر خدا به معناي اعتماد به خداوند است؛ يعني انجام وظيفة خود در هـر كـار و   
  .سپردن نتيجه و محصول آن به خدا (نه انجام كار)

، در حـالي كـه بـه    »وا شيئاًعسي ان تحب«پنداريم:  گاهي چيزهايي را به نفع خود مي
  »لكم و هو شرّ«ضرر ماست: 

 )109ة ، صفح10درس  ،1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »4« گزينة -53
توان از آنان كمـك گرفـت و    تر اين است كه مي در مورد پيروي از الگوها، از همه مهم

  تر به هدف رسيد. سريع روي از آنان با دنباله
 )101، صفحة 9، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )مجيد فرهنگيان(  »3« گزينة -54

شرط اصلي محبت به خدا تبعيت از دستورات اوست و محبت فقط به حـرف نيسـت   
اتبعوني يحببكم تحبون االله ف قل ان كنتم«شود كه آية شريفة  ميبلكه با عمل اثبات 

سورة بقـره خداونـد بـه محبـت      165چنين در آية  بيانگر اين مفهوم است و هم» االله
  دارد. شديد مؤمنان به خود اشاره دارد و اين محبت را دروني بيان مي

 )120و  118هاي  ، صفحه11، درس 1دين و زندگي (

  )1( دين و زندگي
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 )سيداحسان هندي(  »4« گزينة -55
ات را چشـيده   دانم هركس لذت دوستي ا خوب ميبار اله«فرمايند:  امام سجاد (ع) مي

گـردان   اي از تـو روي  لحظـه  ،كس كه با تو انس گيرد باشد غير تو را اختيار نكند و آن
اي آرمان دل مشتاقان و اي نهايت آرزوي عاشقان! دوست داشـتنت را   !نشود، بار الها

  »از خودت خواهانم.
قل ان كنـتم تحبـون االله فـاتبعوني    « فرمايد: عمران خداوند مي سورة آل 31و در آية 

  »يحببكم االله و يغفرلكم ذنوبكم و االله غفور رحيم
 )120و  116هاي  ، صفحه11، درس 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »1« گزينة -56

هرچنـد   –خود نگـاه كنـد    فرزندي كه از روي خشم به پدر و مادر« :اندامام صادق (ع) فرموده
  »نمازش از سوي خدا پذيرفته نيست. –والدين در حق او كوتاهي و ظلم كرده باشند 

هـاي انحرافـي   شود كه به راهباعث مي »اهدنا الصراط المستقيم«عبارت بيان صادقانة 
  دل نبنديم.

 )131و  124هاي ، صفحه12، درس 1دين و زندگي (
 ---------------------------- ------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »4« گزينة -57
  روزه صحيح است. ،ظهر از در مسافرت بعد

 )137، صفحة 12، درس 1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4« گزينة -58
داده است اي براي زن قرار  خداوند براي حفظ نعمت زيبايي زنان است كه احكام ويژه

تا گوهر زيباي وجودش از نگاه نااهلان دور بماند و روح بلندش تحقير نشـود. عرضـة   
عفت و حيا را از بـين   ،به جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده ،جاي زيبايي زن هناب

  گيرد. برد و اين گوهر مقدس را از او مي مي
 )146، صفحة 13، درس 1دين و زندگي (

 -------------------- --------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »3« گزينة -59

نياز به مقبوليت است. ما دوست داريم ديگران مـا را فـردي    ،يكي از نيازهاي انسان -
  مفيد و شايسته بدانند و تحسين كنند.

توانـد   يابـد كـه مـي    هاي والاتري مي انسان عفيف در وجود خود استعدادها و ارزش -
  قعي ديگران را برانگيزد.تحسين و احترام وا

 )145و  144 هاي ه، صفح13، درس 1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1« گزينة -60
شود كـه زن بـه    سبب مي» جلباب«بر اساس آيات قرآن كريم، نزديك كردن پوشش 

 ،سير هوي و هوس خود هستندبندوبار كه ا عفاف و پاكدامني شناخته شود و افراد بي
  د. نبه خود اجازة تعرض به او را نده

يا ايها النبي قل لازواجـك و بناتـك و نسـاء المـؤمنين يـدنين      «در قرآن آمده است: 
  »ذين و كان االله غفوراً رحيماًؤعليهن من جلابيبهن ذلك ادني ان يعرفن فلا ي

 )154 ، صفحة14، درس 1دين و زندگي (
--------------- -------------------------------  

  

  
 

  )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -61
 نيـاز  ،بـروم  بيـرون  دوسـتانم  بـا  خواستم مي كه زمان هر ،نوجواني در« جمله:ترجمة 
  ».كنم نگاه خودم به آينه دربا دقت  كه داشتم

  :نكتة مهم درسي
) state verbs(جـزو افعـال بيـانگر حالـت     » نيـاز داشـتن  «معناي  به ”need“فعل 

»). 4و  1« هاي هگزينكار رود (رد  صورت استمراري به تواند به ميشود و ن ميمحسوب 
ن نيـاز  آباشد و قبل از  مياسم » نگاه«معناي  به ”look“،از سوي ديگر، در اين جمله

عنـوان يـك    بـه  ”look“همچنين، »). 4و  2« هاي هگزيننه قيد (رد  ،به صفت داريم
 »).2و  1« هاي هگزيندارد (رد  ”a“رف اسم مانند اسم مفرد نياز به يك مع

  (گرامر)

  )حسن روحي(  »1«گزينة  -62
ايـالات   ]حقـوق بشـر  [ازة اند سوابق حقوق بشر روسيه به شكي نيست كه«جمله: ترجمة 

  »دهد. مهاجرت را مي ةيافته است، حتي اجاز متحده خوب نيست، اما [الان] بهبود
  نكتة مهم درسي:

 »ايـالات متحـده  سوابق حقـوق بشـر در روسـيه و    «دو چيز يعني  ةدر اين جمله، مقايس
). مشـكل  »3« گزينـة توانيم از صفت برتـرين اسـتفاده كنـيم (رد     مطرح است، پس نمي

مقايسـه شـده، نـه بـا      »ايالات متحده«اين است كه حقوق بشر در روسيه با  »4«گزينة 
داريـم؛   ”is“ل اسنادي فع ،قبل از جاي خالي ،در ضمن .»ايالات متحدهحقوق بشر در «

    .)»2« گزينة(رد  ”well“قيد بيايد، نه ”good“ صفت بعد از آن بايد ،بنابراين
  (گرامر)

----------------------------------------------  
  )حسن روحي(  »2«گزينة  -63

دهـي   دهـد چگونـه او و ديگـران بـه سـازمان      او در كتابش توضيح مي«جمله: ترجمة 
  »كردند. ميها بحث  حل راه ةخود اعضا دربار ،ك كردند كه در آنهايي كم كنفرانس

  نكتة مهم درسي:
و روي آن  آيد مي) members( بعد از فاعل ”themselves“ضمير تأكيدي فاعلي 
 ”and“ اسـتفاده از بـا  و فاعـل  بين ضـمير تأكيـدي    توانيم نميتأكيد دارد؛ بنابراين، 

وارة وصـفي آمـده و    فاعل جملـه  ،جاي خالي ). قبل از»1«فاصله بيندازيم (رد گزينة 
و  3«هـاي   هنيست (رد گزين ـ )they( صورت ضمير فاعلي به آننيازي به تكرار مجدد 

وصـفي   ةوار بياوريم، جملـه  ”who“). ضمناً اگر بخواهيم عبارت وصفي ديگري با »4
  ).»4«ماند (رد گزينة  آغاز شده بدون فعل مي ”which“كه با 

  (گرامر)
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(  »1«گزينة  -64
بنابراين،  ؛آقاي تامسن موافقت كرد امتحان نهايي را دو روز بعد بگيرد«ترجمة جمله: 

  »يم.بهتر داشت ةمدت زمان بيشتري براي مطالع
  مناسب) 2  ) اضافي، بيشتر1
  ) پيوسته، مداوم4  عجيب) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -65
حقيقـت را  كـردم كـه    را حـس مـي  اخلاقـي  تعهد راستش، واقعاً يك «ترجمة جمله: 

  ».به والدينم بگويمچه ديروز اتفاق افتاد،  آن  دربارة
  ) الزام، تعهد  2  تكية صدا) تأكيد، 1
  ، تفريح) سرگرمي4  عاطفه، احساس) 3

  )نواژگا(
----------------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -66
مشـكلات   احتمـالاً كـنم   هستم. فكر  ،دوستم، الكسمن خيلي نگران «ترجمة جمله: 

  »كه اخيراً بر نحوة رفتارش تأثير گذاشته است. داشته باشد خانوادگي
  داخلي، خانوادگي   ) 2  آشنا) 1
 بخشنده )4   خارجي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -67
 انگليس در جام  ميعمو نمايش جريان در جهاني ، جام1966 سال در«ترجمة جمله: 

 در پيكلـز  نـام  به كوچكي سگ توسط ،بعد كوتاهي مدت خوشبختانه،. رفت سرقت به
  » .شد پيدا زباله سطل يك

  ) خوشبختانه2  ) عمدتاً 1
 با اميدواري) 4  صبورانه) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

  )سعيد كاوياني(  »1«گزينة  -68
ترين نويسندگان تاريخ بـود و بسـياري از    آگاتا كريستي يكي از موفق«ترجمة جمله: 

  ».دندش هترجم، چاپ و رونوشت طور گسترده خوانده، به شآثار
  ) توسعه دادن2  كردن، منتشر كردن) چاپ 1
 ) جذب كردن4  ) دفاع كردن3

  )واژگان(

 )1(زبان انگليسي 
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  ترجمة متن كلوزتست:
 روزها اين. رسد نظر مي امروزه، فراهم نكردن آموزش مناسب براي كودكان، غيرقابل تصور به

 كـرد  فرامـوش  تـوان  مـي  راحتـي  بـه  كـه  شود مي تحصيلي موفقيت تأكيد شديدي بر چنان
 و باشد آور خجالت شدت به تواند مي خواندن در ناتواني. بود بزرگي مشكل چه قبلاً سوادي بي

 دركي قابل طور به اغلب بخواند تواند نمي كه كسي. كند كامل شكست احساس فرد شود باعث
اگر  حال، اين با. برسد نظر به حل غيرقابل تواند مي اين مشكل. ترسد مي خاصي هاي موقعيت از

راحتي  توانند به رف تمرين كنند، ميصباشند و مقدار زمان معقولي را  لم خوبي داشتهافراد مع
 بهبود به منجر تواند مي خواندن تواناييدر حقيقت، . بياموزند كه چگونه بخوانند و بنويسند

 .شودزندگيكيفيت

  )محدثه مرآتي(  »4«گزينة  -69
  نكتة مهم درسي:

كـار   كه قيد براي توصيف فعل بـه   يم، در حاليبراي توصيف كردن اسم، به صفت نياز دار
معنـاي   بـه   ”emphasis“ ةدر اين سؤال، قبل از كلم ـ»). 2و  1«هاي  رود (رد گزينه مي

 ”on“ ةاز طرفـي، كلم ـ »). 3و  2«هـاي   كار رود (رد گزينه بايد حرف تعريف به» تأكيد«
  »).  3و  1«هاي  است  (رد گزينه  ”emphasis“حرف اضافه متناسب با اسم

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  )محدثه مرآتي(  »3«گزينة  -70
  ) خاص، ويژه2  سريع )1
  ) محتمل4  ) كامل3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  )محدثه مرآتي(  »2«گزينة  -71
  ، شرايط) موقعيت2  ) مقصد  1
  ) پيشنهاد4  اختراع) 3

  )وزتستكل(
----------------------------------------------  

  )محدثه مرآتي(  »2«گزينة  -72
  ) كيفيت 2  ) امكان1
  برنامه) 4  فعاليت) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  :اول ترجمة متن درك مطلب
اكنون  ،اند شده بيتحده تصوم الاتيمختلف ا يها التيها در ا سال يكه ط ينياز قوان ياريبس

عـدم حمـل    الـت يا كيموجود در  نيمثال، قوان راي. بهستندمضحك  از رده خارج و كاملاً
شـود.   مي قضن روزه همه نوقان نياست كه ا يهي. بدداند مي يرقانونيغبراي مردان را  سلاح

ه حمل امروز برخوردار بود، ييبالا تياز اهم مرد كيبودن نبرد  ةمسلح و آماد ياگرچه زمان
مـرد   كي ـحـال،   نيست. با امرد ضروري ني كي يبرادر محل كار  ]در زمان حضور[سلاح 

  .كند ميقانون را نقض  ،لحاظ قضايياز  غيرمسلح
را  ة آمريكـا كنگـر بسـتن اسـب بـه حصـار اطـراف سـاختمان        يگري، قانون دگريد سوي از
آن را در خارج ود و شداخل شهر اسب بر سوار  يكسكه امروزه  اينداند. تصور  مي يرقانونيغ

قانون  نيپا گذاشتن ا ريز يبرا با طناب ببندد، كار دشواري است. ة آمريكاكنگراز ساختمان 
  د.تلاش كر يليخ ديبا
ايـن   ةگو دربـار و گفت يزمان لازم برا رايز ،اند باقي ماندهشده  منسوخ هنوز ثبت نيقوان نيا

شـود اعضـا از    ميباعث  يالتيا قانونگذارانتوسط موجود  نيدر قوان راتييتغ جاديو امسائل 
 هـاي  نهيپرداخت هزمردم به اجبار . باز بمانند جاري و مرتبطتر  به موضوعات مهم يدگيرس

احتمال وجود دارد كه  ني، اجهي. در نتخواهد بود شواردنيز  نيقوان نيا يروزرسان به ايحذف 
 .بماند يباق ها كتابدرنيقواننيا

  )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -73
  »دهد؟ ميمتن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار «ترجمة جمله: 

 ارزشـي اين حقيقت كه برخي از قوانين، كه زماني در آمريكـا مهـم بودنـد، اكنـون     «
  ».ندارند

  )درك مطلب(

  )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -74
نـايي  از نظـر مع  »3« در پاراگراف، جاري) كنوني( ”current“ ةكلم«ترجمة جمله: 

 »است. ترين نزديك …به 
»“recent” )اخير، جديد(«  

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

  )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -75
 »؟اشاره داردچه چيزي  به »1«در پاراگراف  ”it“ضمير «ترجمة جمله: 

  »حمل سلاح به محل كار«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -76

 ـ ،يك از موارد زير كدام«ترجمة جمله:  در   ميقـوانين قـدي  نكـردن  روزرسـاني   هدليل ب
 »؟نيست ايلات متحده

 »شده باقي بمانند. ثبت ها در كتاب ،اين قوانين بايد جهت مراجعه در آينده«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  :دوم ترجمة متن درك مطلب

موجود در  عيما د؟يچرا با سوپ شروع نكن د،يدرست كن يمفيدو  يعال يغذا ديخواه ياگر م
را  مغذياز مواد  ياريبس ديتوان يو م دهد يم يريبه شما احساس س يمدت طولان يسوپ برا

و مـواد   هـا  نيتاميو افتيرد يتر كردن آن، بلكه برا خوشمزه برايتنها  نه -ديبه آن اضافه كن
كه  ييزهاياز چ ديتوان ياست كه م نيدر مورد سوپ ا يعال يزهاياز چ گريد يكيتان.  يمعدن

 .ديآن استفاده كن ةيته يبرا ،ديخود دار خچالي اي كابينتاز قبل در 
 يقابلمه آب بـرا  كيآن را به  د،يدار جاتيسبز اي مرغ سوپ تريل كيحدود مثال، اگر براي 

بو را داخل   برگ اي ديخشك مانند شو يسبز مقداري. با گرم شدن قابلمه، دياضافه كن هيپا
و اضـافه   دي ـريپوست بگهم ها را  آن د،يدار ريحبه س كيكوچك و  ازيپ كي. اگر ديزيآن بر

 داي ـپ جيهـو  اي ـ. اگر كرفس ديكن يخود بررس خچاليدر را جات يسبز ي. سپس، كشوديكن
سبز، كلم و كـدو   اي. لوبديزيركدام را خرد كرده و داخل آن برفنجان از ه كيحدود  د،يكرد

زده  خي ـ جاتياز سـبز  دي ـتوان مي يكنند و حت ميطعم دادن به آن خوب عمل  يبرا زيسبز ن
بعد، سوپ خود را با اضافه كردن بـرنج   ةمرحل. در ديذرت استفاده كن اي يفرنگ مانند نخود

 ايشده  مرغ پخته ن،يپروتئ ي. براديكن برير از فو سرشا يدار، مقو سبوس يپاستا اي يا قهوه
 .ديزيرا داخل آن بر يتيچ ايكنسرو لوب

ها  و طعمشوند نرم  جاتيبجوشد تا سبز  ميك ديو بگذار دياوريمخلوط را به جوش ب ،در آخر
 ديآماده شد، خواه ي. اما وقتكشد يطول م قهيدق 30معمولاً حداقل  نيبا هم مخلوط شوند. ا

 !خوشمزه ارزش انتظار را داشت يغذانيكه اديد

  (حسن روحي)  »3«گزينة  -77
  »؟كند متن عمدتاً در چه موردي بحث مي«جمله: ترجمة 

  ».دهد يم حيرا توض مفيدسوپ  كيكردن  درست ةنحو«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
  (حسن روحي)  »1«گزينة  -78

را بـه  » 2«پـاراگراف  دار در  خطزير ةجملنقش  ،ريوارد زاز م كي كدام«جمله: ترجمة 
  »؟دهد ينحو شرح م نيبهتر

  .»كند يم يبانيپشت ،شده انيب »1«كه در پاراگراف  مطلبياز «
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
  (حسن روحي)  »4«گزينة  -79

 در مـورد  سـنده ينظـر نو  دربـارة  طور ضـمني  به رياز موارد ز كي كدام«جمله: ترجمة 
  »ذكر شده است؟ متندر  ،كردن سوپ درست

  »ندارد. ياديزتدارك به  ازيكردن سوپ ن  درست«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
  )حسن روحي(  »1«گزينة  -80

آمـاده   يقتاما و: «رساند يم انيجمله به پا نيمتن را با ا سندهيچرا نو«ترجمة جمله: 
  »؟»!خوشمزه ارزش انتظار را داشت يغذا نيكه ا ديد ديشد، خواه

 »سالمسوپ  كيكردن  درست يبه خوانندگان برا دنيالهام بخشمنظور  به«
  )درك مطلب(
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 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 81

  كنيم: دو طرف تساوي (معادله) را در مخرج مشترك كسرها ضرب مي

 x x x x x x+ +×      − = ⎯⎯⎯→ − =     
     

4 1 3 9 4 1 3 912 12 12 123 4 12 3 4 12 

 x x x x x+ − =  =  = =
416 4 9 9 4 2 22 

  )15تا  10 هاي هصفح، دوم ةمعادلة درج)، 1(رياضي و آمار (  

------------------------------ ------------  

 )حامد نصيري(  »3«گزينة  - 82

  ها برابر است با:  مساحت هر يك از شكل

  x=   مساحت مربع 2

  
22 4 42 2 2

3 33
xr ( x ) ( ) x= π = π = π =
ππ

 مساحت دايره 

 xx x x x x>+ =  =  = ⎯⎯⎯→ =
4 7 02 2 2 221 21 9 33 3  

  x ( )= = × =4 4 3  محيط مربع 12

  )15تا  10هاي  ، صفحهدوم ةدرج ةمعادل)، 1و آمار ( (رياضي  

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 83

  كنيم: ها را بررسي مي نويسيم و گزينه دلتاي معادله را مي

  b (a)( ) b aΔ = − − = +2 24 4 16   

 ،بسـتگي دارد  bمقـدار دلتـا بـه مقـدار      ،منفـي باشـد   aاگر »: 1«گزينة 

  دست آورد. را قطعي به Δتوان علامت  بنابراين نمي

aاگر »: 2«گزينة  = bو  0 ≠ xمعادلـه درجـة اول اسـت و     ،باشد 0
b

=
4 

  جواب آن است.

bاگر »: 3«گزينة  = aΔبه صورت  Δباشد، مقدار  0 =  aاگـر   ،است 16

  منفي باشد دلتا هم منفي است و معادله ريشة حقيقي ندارد.

aاگر »: 4«گزينة  > bمقـدار   ،باشـد  0 aΔ = +2 پـس   ،مثبـت اسـت   16

  معادله دو ريشة متمايز دارد و اين گزينه صحيح است.

  )32تا  27هاي  ، صفحهدوم ةدرجمعادلة )، 1(رياضي و آمار (  

 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة  - 84

1xو  xدو عدد متوالي را به صورت    گيريم. بنابراين: در نظر مي +

 x x x
x x x( x ) x x

+ + +
+ =  = =

+ + +

1 1 5 1 2 1 5
21 6 1 6  

  ( x ) ( x x ) x x x + = +  + = +2 26 2 1 5 5 5 12 6   

  x x − − =25 7 6 0  

  x + ±
Δ = + =  =

7 16949 120 169 10  

xغ . ق . ق     = −
3

1 5  

  x ( N )= ∈2 22 

  )38تا  33هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم، )1(رياضي و آمار ( 

 ------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«گزينة  - 85

مشخصـي اسـت و مجمـوع    تعداد هاي طبيعي هر عدد طبيعي  الف) شمارنده

ازاي هر ورودي، دقيقاً يك خروجي دارد  نيز مقداري ثابت است. پس به ها آن

  و تابع است.

ازاي هر عدد طبيعي (هـر ورودي) دو خروجـي دارد و تـابع     ابطه بهب) اين ر

  دهد. را مي 2−و  2هاي  ، خروجي4ازاي ورودي  نيست. مثلاً به

را اسـت  ازاي هر عدد طبيعي، مجذور آن كـه عـددي ثابـت     اين رابطه بهج) 

  بنابراين تابع است. ،دهد نسبت مي

  .هر فرد دقيقاً يك كدملي داردد) 

  پس موارد (الف)، (ج) و (د) تابع هستند.

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار ( 

 ------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة  - 86

اول برابـر داشـته    ةمؤلف ـ متمـايزي   ج مرتببراي تابع بودن نبايد هيچ دو زو

  باشند. بنابراين:

  {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2 1 3 4 5 1 3 4 1 1   

) هاي پس بايد يكي از زوج مرتب , ),( , )2 4 2 حذف شود تـا رابطـه تـابع     1

  شود.

)دقت كنيد كه دو زوج تكراري  , )3 شـود و نيـازي بـه     بار نوشته مـي  يك 4

 كردن ندارد. حذف

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار ( 

)2) و (1رياضي و آمار (
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 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة  - 87

  پيكاني خارج نشده پس تابع نيست. aالف) از عضو 

  ابع نيست.پيكان خارج شده است. پس ت b ،2ب) از عضو 

  پس تابع است. ،پ) از هر عضو مجموعه دقيقاً يك پيكان خارج شده است

  پيكاني خارج نشده است، پس تابع نيست. bت) از عضو 

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار ( 

 ------------------------------------------  

 )يانامير محمود(  »1«گزينة  - 88

  دهيم:  ميقرار تابع  در ضابطةعنوان دامنه را  ابتدا مقادير داده شده به

  f ( ) × +
= =

2 1 11 13   

  ( )
f ( )

× − +
− = = −

2 2 12 13   

  هستند. 1−و  1 برابر با Bدر مجموعة  ،dو  cبنابراين مقادير 

 دهيم: قرار مي 3و  0حال خروجي تابع را برابر با 

 x x x x+
=  + =  = −  = −

2 1 10 2 1 0 2 13 2 

 x x x x+
=  + =  =  =

2 1 3 2 1 9 2 8 43  

−برابر با  Aدر مجموعة ، bو  aبنابراين 
1
 هستند: 4و  2

  ab cd ( ) ( ) − = − − × − = − + = −
14 1 1 2 1 12   

  )55تا  50هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار ( 

----------------------------------- -------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 89

  داريم: fگذاري مقادير داده شده كه در تابع  با جاي

  f (x) (a )x b= − +1 2  

  1 4 1 1 2 4 2 5f ( ) ( a ) b a b (*)=  − × + =  + =   

  1 2 1 1 2 2 2 1f ( ) ( a ) ( ) b a b (**)− =  − × − + =  − + =   

  2 5 6 34 62 1 4 2
a b(*)

b b
(**) a b

+ =⎯⎯⎯→  =  = =− + =
   

  a b a a
b

+ =⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  =
=

2 5 3 5 23
2

   

  f ( x ) x = + 3   

  a f ( )=⎯⎯⎯→ = + =2 2 2 3 5   
  )62تا  56هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار ( 

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 90

  آوريم: دست مي هها را ب xابتدا ميانگين 

 ( ) ( ) ... ...
x

− + − + + + + + +
= =

49 48 0 48 49 50
100

IÀï½jHj Ì¼μ\¶
IÀï½jHj jHk÷U  

  = =
50 1

100 2  

   است. xازاي  همان مقدار تابع خطي به ،اعضاي برد در تابع خطي ميانگين

  ( ) /= − + =
13 7 5  مقدار متوسط بردها 52

  )62تا  50هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار ( 

---------------------------------- --------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 91

  داده شده داريم: ةبا توجه به رابط

  a h a h+ =  = −2 8 8 2   

  ( h ) h ( h )ha hS h h
− × −×

= = = = −
8 2 2 4 242 2   : مساحت 2

  bh S ( )max maxa ( )
− −= = =  = − =

−
4 22 4 2 2 42 2 1  

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار ( 

 ------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«ة گزين - 92

yضابطة سهمي  ax bx c= +   است. 2+

)چون رأس سهمي  , )−1   لذا:  ،است 2

 b bx x b a
a a

− −=  =  =  − =1 1 22   : طول رأس سهمي2

)سهمي از نقاط  , )−1 )و  0 , )3   عبور كرده است. بنابراين: 0

  1 0 20 3 0 3( , ) b aa b c a c c a− − =⎯⎯⎯⎯→ = − + ⎯⎯⎯⎯→ + =  = −   

  3 0 0 9 3( , )
a b c⎯⎯⎯⎯→ = + +   

  a b c a a a a⎯⎯⎯⎯⎯→ − = + +  − = − −  =
12 2 2 3 2

Âμ¿w tHá n   

  c , b y x x = − = −  = − −
3 1 3212 2 2  

  )70تا  63هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار ( 
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 )امير محموديان(  »1«گزينة  - 93

) باشد. 2الف) ممكن است برد تابع ثابت شامل يك عدد غير صحيح (مثل

  اين مورد نادرست است.

)}ب) در تابع ثابت  , ),( , ) ,( , )}− − −3 10 2 10 1 مجموع اعضـاي دامنـه    10

است كه مجمـوع اعضـاي بـرد     10و مجموع اعضاي برد برابر با  6−برابر با 

  بيشتر است. اين مورد نادرست است.

)}امنه و برد تـابع  ج) د , ),( , ),( , )}3 2 2 1 1 يكسـان اسـت ولـي همـاني      3

 نيست. اين مورد نادرست است.

)}د) تابع  a ,a )}و هم هماني. مـثلاً   هم ثابت است {( , )}2 . ايـن مـورد   2

 نادرست است.

  )33تا  25هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 

---- --------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 94

 f ( ) g(x)= − =  =22 2 1 3 3  

 f ( ) f ( ) g( )
g( )

 = − = −  − = − − = −
=

20 0 1 1 0 0 1 3 4
0 3

 

  )33تا  25هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 

 ------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1«گزينة  - 95

−از آنجا كه  <1 fپس براي محاسبة  ،است 0 (  استفادهاول  ةاز ضابط 1−(

≥يم و چون كن مي <0 2 fاست، براي محاسـبه   4 ( دوم  ةاز ضـابط  2(

  كنيم: استفاده مي

  f ( ) f ( ) ( ) a( ) a− + =  − + − + − =2 21 2 6 2 1 1 2 6  

a a a a (a )(a ) − + − =  − − =  − + =2 22 2 6 6 0 3 2 0  

  
a

a

=
 
 = −

3

2
IÄ   

ــ 4fدســت آوردن  هبــراي ب ( 4fســوم و  ةاز ضــابط ( ( دوم  ةاز ضــابط (

  كنيم: استفاده مي

  f ( ) f ( ) a a a a=  − = −  − + =2 24 4 4 5 2 4 3 0   

  
a

( a )( a )
a

=
 − − =  
 =

3
3 1 0

1
IÄ   

aگيريم  دست آمده نتيجه مي از دو جواب به =   قابل قبول است. 3

  
x x , x

f ( x ) , x
x , x

 + <= ≤ <
 − ≥

22 3 0
7 0 4

3 5 4
   

  f ( ) f ( ) ( ) ( ) − + = − + − + × −22 6 2 2 3 2 3 6 5  

  = − + − =8 6 18 5 15 

  )33تا  25هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 96

  
x

x , x yf (x)
, x y


− ≥ −= 

 − <  = −

2 0 1 2
1 0 1 0 3

3 0 3
  

y

x

-1

3

-3

1

2

  
yفقـط نمـودار خـط     ،fهـا نمـودار تـابع     گزينه از بين = را در هـيچ   2−
 كند. اي قطع نمي نقطه

  )33 تا 25هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 جاني) هيم توزنده(محمدابرا  »4«گزينة  - 97

  با توجه به شكل داريم:

   y | x | y | x |= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +4 4Oa ¾M keH»   

  y | x |⎯⎯⎯⎯⎯→ = + +2 4 2¯IM ¾M keH» 

ayبع تاپس  | x | b= + y، همان تابع 2+ | x |= + +4   است و داريم: 2

a a| x | | x | b a ,b+ + = + +  =  = =4 2 4 8 22 2   

afحال بايد مقدار  (   دست آوريم: هرا ب 2(

  f ( x ) | x | f ( ) | |= + +  = + + =4 2 2 2 4 2 8   

  af ( ) = × =2 8 8 64  
  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
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 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة  - 98

fنمودار  (x)  ةنقط 2از ( , )−1 )و  0 , )0 تابع به  ةكند و ضابط عبور مي 3

yصورت  x= +3 gاست. نمودار  3 ( x ) ةنقط ـ 2از  ( , )0 )و  0 , )−1 1 

yگذرد. لذا شيب آن به صورت  مي x=   است.  −

  ( f g )( ) f ( ) g ( ) ( ) ( )

f ( ) ( f ( )) ( ( ) )

+ + × + + −
= = =

− − −× +

2 2 2 3 2 3 2 7
1 1 1 42 2 23 33 3 3

  

  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 99

  با تشكيل توابع زير داريم:

  1 6 3 12f g {( , ) , ( , )}+ =   

  1 2 3 2f g {( , ) ,( , )}− = − −   

  1 8 3 35f g {( , ) , ( , )}× =   

  f g {( , ) , ( , )}÷ = 2 51 34 7   

  f g {( , ) ,( , )} /
f g

+
= − − ⎯⎯⎯⎯⎯→ −

−
1 3 3 6 4 5ÁIñøH ¸Ã«ºIÃ¶

joM   

  f g {( , ) , ( , )} /
f g

×
= ⎯⎯⎯⎯⎯→

÷
1 16 3 49 32 5ÁIñøH ¸Ã«ºIÃ¶

joM  

  / ( / )− − =32 5 4 5 37  

  )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«زينة گ - 100

 (f g)( ) f ( ) g( )+ − = − + −2 2 2   

  a ( ) ( ) a− + = + − + − + =  
2 22 1 2 2 5 2 02 

 2 28 10 0 2 0a a a a − + − + =  − − =  
  2 1 0(a )(a ) − + =  

  02 11
aa

a
a

<=
⎯⎯⎯→ = − = −

   

  21 2 5 12
xf (x) , g(x) x x+ = − = + +  

   

  2 2 12 2 2 5 2 1 8 10 1 1 202(g f )( ) ( ) ( ) + − = + + + = + + + =  
  

  )54تا  45و  39تا  37هاي  ، صفحه)، تابع2(رياضي و آمار (  

  
  

 (زهرا محمدي)  »2«گزينة  - 101

  الف) مواد خام استخراج شده از معادن: منابع طبيعي (زمين)
  فيزيكي ةهاي حمل و نقل: سرماي كاميون براي شركت

  برداري از معدن نقره: حيازت ب) پرورش ماهي: احيا / بهره
كننـده:   توسـط نصـب   هاي فولادي: صنعت / نصـب پنجـره   قهساخت پنجره از ور

  خدمات
ج) دانشمندان علوم اقتصادي هم موضوعات اقتصادي مانند توليد، مصرف، توزيع، 

هاي علمـي مـورد    را با روش …تجارت، قيمت، رشد و پيشرفت، فقر و ماليات و 
 دهند. ميمطالعه قرار 

نظم، انضباط و نظارت بر عملكـرد  د) بازيگران كلان عرصة اقتصاد با هدف ايجاد 
  كنند.  اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عمومي فعاليت مي

  )26و  24، 21، 18، 17، 14هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

------------------------------------------  

 (مهدي ضيايي)  »2« گزينة - 102

,ريال  , , , ,= × =20 000 70 000 1 400 000   تصاديدرآمد ساليانة بنگاه اق 000
, ريال , , ,= × =2 500 000 12 30 000   يديكارگاه تولساليانة  يبها اجاره 000

,ريال  , , ,= × × =1 200 000 12 33 475 200   كارمندانساليانة حقوق  000

,ريال  , , ,= × =
5475 200 000 264 000   آلاتنيماشساليانة استهلاك  ةنيهز 0009

, ريال ,= 128 000   ساليانه زايمورد ن يةمواد اول ديخرهزينة  000
, , , ,= +30 000 000 475 200   بنگاه ساليانة هاي مجموع هزينه 000

,ريال  , , , , ,+ + =264 000 000 128 000 000 897 200 000  
بنابراين بنگـاه اقتصـادي سـود     ؛ها بيشتر است چون ميزان درآمد از ميزان هزينه

  كرده است.
  سود =درآمد  −هزينه   

, الري , , , , , ,= − =1 400 000 000 897 200 000 502 800 000  
  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

 ------------------------------------------  

 (مهدي ضيايي)  »1«گزينة  - 103

دهندة منحني تقاضا ـ قيمت است و نزولي است، و خـط    نشان ،»D«الف) خط 
»S «دهندة منحني عرضه ـ قيمت است و صعودي است.  نشان  

هاي عرضه و تقاضا، نقطة تعـادلي قيمـت و    ، محل برخورد منحنيBب) نقطة 
كيلـو   800تومان و مقدار تعادلي عرضه و تقاضا  800مقدار است. قيمت تعادلي 

  است.

 اقتصاد
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كيلـو و در حالـت    600زان تقاضا برابر اسـت بـا   تومان، مي 1000ج) در قيمت 
كه بازار به تعـادل برسـد    كيلو است؛ بنابراين براي اين 800تعادلي ميزان تقاضا 
  كيلو افزايش يابد. 200بايستي ميزان تقاضا 

يدكننده بيشترين دريافتي تول ،كيلو 800مقدار و تومان  800) در سطح قيمت د
  كه مقدار آن برابر است با: را دارد

×,تومان  =800 800 640 000   
مازاد عرضه يـا كمبـود    ،)Aهـ) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي (نقطة 

  تقاضا داريم. 
كمبـود عرضـه يـا مـازاد      ،)Cي (نقطة تر از قيمت تعادل در سطوح قيمت پايين

 تقاضا داريم. 

افتد كه قيمت از سطح  اتفاق مي» كمبود عرضه (مازاد تقاضا)«در بازار هنگامي ) و
كنندگان موفق به خريد  تر باشد. در نتيجه، گروهي از مصرف قيمت تعادلي پايين

روه بـراي خريـد كـالا حاضـرند مبلـغ      كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گ ـ
  شود.  بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مي

شود از يك سو، توليدكنندگان به توليد رغبـت بيشـتري    افزايش قيمت باعث مي
  كنندگان از مصرف خود بكاهند. نشان دهند و از سوي ديگر، مصرف

ر آن، فاصلة بين عرضه و تقاضا از يابد كه د اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي
 400تومان،  400بين برود و تعادل در بازار برقرار شود. بنابراين در سطح قيمت 

  شود. تومان افزايش قيمت موجب برقراري تعادل در بازار مي
  )37تا  34هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه  

 ------------------------------------------  

 حمدي)(زهرا م  »1« گزينة - 104

ميليون  10تواند خود بر روي زمين كار كند و سالانه درآمدي معادل  اين فرد مي
ميليون ريـال   6اجاره دهد و سالانه مبلغ  ديگريريال كسب كند يا آن را به فرد 

500ريال  =6(ميليون ريال  000 12 6 000 000, , ,× ) دريافـت كنـد.   =
د بر روي زمين كار خواهد كرد و هزينـة فرصـت وي برابـر    در نتيجه اين فرد خو

توانست سالانه با اجاره دادن زمـين   ريال درآمدي كه مي ميليون 6خواهد بود با 
  نظر كرده است. كسب كند ولي از آن صرف

  )12(اقتصاد، اقتصاد چيست؟ صفحة    
 ------------------------------------------  

 )91ري (كنكور سراس  »3«گزينة  - 105

ريال كه به ازاي آن مقدار عرضه و تقاضا با هم برابرند، بازار  250در سطح قيمت 
 4شود. بنابراين در رديـف   رسد و در آن كمبود يا مازاد مشاهده نمي به تعادل مي

گويند.  مي» قيمت و مقدار تعادلي«برابري ميان عرضه و تقاضا را داريم كه به آن 
مـازاد  «) در بازار بـا  7و  6، 5هاي  ريال (رديف 250 هاي بالاتر از در سطح قيمت

  شويم. رو مي روبه» عرضه
) در بـازار بـا   3و  2، 1هـاي   ريـال (رديـف   250تـر از   هاي پايين در سطح قيمت

  شويم. رو مي روبه» كمبود عرضه«
  )37تا  34هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه  

 (سارا شريفي)  »3« گزينة - 106

كننـده در   العمل مصـرف  ياد باشد، يعني عكسالف) اگر شيب منحني تقاضا ز
گوييم كشش قيمتي تقاضـا كـم اسـت     برابر قيمت كم است كه اصطلاحاً مي

 گوييم. ضروري مي يكه به آن، كالا

  دليل طبيعي انحصارگر در فروش است. به شركت توانيرب) 
از يك سو تنها خريدار هاي نفتي: انحصاري ( يش فراوردهشركت پخش و پالا

  وي ديگر تنها فروشندة محصولات نفتي است.)و از س
 )38 و 33هاي  (اقتصاد، بازار، صفحه

----------------------------------------------  

 )1400(كنكور سراسري   »3« گزينة - 107

 = ارزش افزودة محصول در هر مرحله  الف) 

  مرحلهآن ارزش محصول در  –ارزش محصول در مرحلة قبل 
=ريال  − =7500 6500   ارزش افزودة مرحلة دوم 1000

  ارزش افزودة مرحلة چهارم
  ارزش محصول در مرحلة چهارم = - ارزش مرحلة در مرحلة سوم 

=ريال  − =19000 11000   ارزش افزودة مرحلة چهارم 8000
  هاي محاسبة توليد كل جامعه: ) روشو ج ب
بـه خانوارهـا فروختـه    اي: جمع ارزش پولي توليدات نهـايي كـه    روش هزينه - 1

بـديهي   .كننده) شود. (چه به دست فروشنده نگاه كنيم و چه به دست مصرف مي
اي و مواد اوليه در محاسبة كالاها و خدمات نهـايي   است كه همة توليدات واسطه

  نداريم. ها آنگيري شده است و نيازي به محاسبة مجدد  خود اندازه خودبه
همـة  (تقسـيم شـده بـين عوامـل توليـد      روش درآمدي: حاصل جمع درآمد  - 2

  صورت مزد، سود و اجاره) (به )بازيگران و فعالان اقتصادي داخلي يا ملي
را  هاي اضافه شده در هـر مرحلـة توليـدي    افزوده: مجموع ارزش روش ارزش - 3

  كنند. محاسبه مي
) اقتصاددانان براي جلوگيري از اشتباه، حداقل دو روش را براي محاسبه به كار د
  كنند.  ها را مقايسه مي گيرند و جواب يم

  )45هاي اقتصادي، صفحة  (اقتصاد، آشنايي با شاخص  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 108

=ميليارد ريال    = =
90 156

ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  ÁI¿M
¯I¨  kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك  

=ميليارد ريال    × =
1090   كاهش بها ميزان9100

=ميليارد ريال    − =90 9   قيمت جديد كالا 81

  =
ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  ÁI¿M

¯I¨  kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك با احتساب قيمت جديد كالا  

=/ميليارد ريال  =
81 13 56  

/ ميليارد ريال   /= × =13 5 3 40  استهلاك سه سال آخر ةهزين 5
  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه نايي با شاخص(اقتصاد، آش   
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 (فاطمه فهيميان)  »4« گزينة - 109

  99توليد كل به قيمت جاري در سال  =
( A A )× +99 99−Iw nj Á¯I¨  SμÃ¤ −Iw nj Á¯I¨  nHk£¶  
( B B )×99 99−Iw nj Á¯I¨  SμÃ¤ −Iw nj Á¯I¨  nHk£¶  

( ) ( )= × + ×415 130 420   99توليد كل به قيمت جاري در سال  165
=,ريال 123 250  

  98توليد كل به قيمت ثابت در سال  =
( A A )× +97 98−Iw nj Á¯I¨  SμÃ¤ −Iw nj Á¯I¨  nHk£¶  
( B B )×97 98−Iw nj Á¯I¨  SμÃ¤ −Iw nj Á¯I¨  nHk£¶  

( ) ( )= × + ×250 152 325   98توليد كل به قيمت ثابت در سال  220
=,ريال 109 500  

  )48 تا 46هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
 ------------------------------------------  

 )94(كنكور سراسري   »1« گزينة - 110

درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كه در طول سال نصيب اعضاي 
بگيران (دستمزدها)، درآمد  اند از: درآمد حقوق شود. اين درآمدها عبارت جامعه مي

))، درآمـد صـاحبان امـلاك و    1يه (قيمت خدمات سرمايه (رديف صاحبان سرما
))، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سـودي كـه نصـيب    7مستغلات (اجاره (رديف 

  شود.  ها مي ها و مؤسسه شركت
  الف)

=)7و  1هاي  (مجموع درآمد رديف   ×
1
  درآمد حقوق بگيران 3

)ميليارد ريال    )= × + =
1 986 787 5913  

=) 5و  1هاي  (مجموع درآمد رديف    ×
2
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 5

)ميليارد ريال    )= × + =
2 986 894 7525  

)ميليارد ريال    )= × =
1 894 =ها)  ها و مؤسسه (سود شركت1496 ×

1
  دستمزدها 6

  درآمد ملي=  
+ميليارد ريال    + + + + =986 591 752 894 149 787 4159  

ب) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمـد  
  آن جامعه است. 

)) و درآمد صـاحبان  1ج) درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه (رديف 
  )).7لات (اجاره (رديف غلاك و مستام

  د) 

,ريال    , , , ,
, ,

= = =
4 159 000 000 000 92 42245 000 000

Â±¶ k¶Anj
n¼z¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  

  )46و  44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

 (فاطمه حياتي)  »1« گزينة - 111

=ميليارد ريال  × =2 30   شده  ارزش خدمات ارائه203

= ليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند)ارزش تو( ×1
  هزينة استهلاك5

=ميليارد ريال  × =1 85   هزينة استهلاك175

  آلات + ارزش پوشاك= توليد ناخالص داخلي غذايي + ارزش ماشين ارزش مواد
  شده + ارزش توليد خارجيان مقيم كشور+ ارزش خدمات ارائه

= ميليارد ريال + + =165 20 30   توليد ناخالص داخلي 215
  توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي - ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 

  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند +
= ميليارد ريال − + =215 30 85   توليد ناخالص ملي 270

  توليد ناخالص ملي = توليد خالص ملي –ينة استهلاك هز
= ميليارد ريال − =270 17   توليد خالص ملي 253

,ريال  ,= = =
253 000 2 300110

Â±¶ }²Ii kÃ²¼U
SÃ÷μ] توليد خالص ملي سرانه  

  )46تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

---------------- --------------------------  

 (كتاب آبي)  »2« گزينة - 112

، كـم كـم   هـا  آنهاي كاغذي و اعتبار و اعتمـاد بـه    الف) با جريان يافتن پول
حفظ و تأمين امنيت پول  ها آنمؤسسات مالي روي كار آمدند كه كار اصلي 

  سازي نقل و انتقال آن از شهري به شهر ديگر بود. و آسان
ادي بازرگاني است كه بـه موجـب آن دو يـا چنـد     قرارد ،ب) مشاركت مدني

شخص حقيقي يا حقوقي، سرماية نقدي يا جنسي خود را به شـكل مشـاع و   
  آميزند. به منظور ايجاد سود درهم مي

حسابي است كه پول مشتري براي مدتي تقريباً طولاني  ،دار ج) سپردة مدت
ت از آن را شود و مشتري تا زمان سررسيد، حـق برداش ـ  در آن نگهداري مي

  ندارد.
ر بدون تـاريخ اسـت، در كشـور مـا     سند بهادا» چك«د) اگرچه طبق قانون، 

اسـتفاده  » دار اعتبـاري مـدت  «اساس عرف، به غلط از آن بـه جـاي سـند    بر
  شود.  مي

هـ) بانك تخصصي فقط به فعـالان عرصـة خاصـي از اقتصـاد ارائـة خـدمات       
هـاي مسـكن يـا     ت. بانـك مثل بانك توسعة صـادرا  ،كند نه به همة مردم مي

تر نقش بانـك تجـاري   هاي تخصصي هستند كه در ايران بيش كشاورزي بانك
  كنند. را ايفا مي

  )69و  66تا  64، 62هاي  صفحه، بانك(اقتصاد،    
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 113

 ها در جامعه بستگي دارد. الف) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت

ها يك رابطة غيرمسـتقيم   مومي قيمتب) رابطة قدرت خريد پول با سطح ع
هـا افـزايش يابـد، قـدرت خريـد پـول        است؛ زيرا هرچه سطح عمومي قيمت

  يابد و برعكس. كاهش مي
ج) چون پـول نتوانسـته اسـت در طـول زمـان ارزش خـود را حفـظ كنـد،         

  گوييم قدرت خريد خود را از دست داده است. مي
  )59(اقتصاد، پول، صفحة   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة - 114

 ×= 100−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤-−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤  نرخ تورم كالايC  

 , , , ,
, ,

−
= ×

1 713 906 1 120 200 1001 120 200  

,درصد   /
, ,

= × = × =
593 706 100 0 53 100 531 120 200 

 
=درصد      B= تورم كالاي  Aتورم كالاي  = Cتورم كالاي  53

 , ,
, ,

− =53 6 505 200
6 505 200100

−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤ تورم كالايA  

 , ,−6 505 /قيمت در انتهاي سال 200 , , × =0 53 6 505 200 

,ريال  , , , , ,= + =3 447 756 6 505 200 9 952  ر انتهاي سالقيمت د956

  , , − = 8 644 80653
100

−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤ تورم كالايB  

,قيمت در ابتداي سال   ,= −8 644  53/0(قيمت در ابتداي سال)  806

  , ,= 8 644    53/1(قيمت در ابتداي سال)  806

,ريال   
/

, , ,= = 5 650 2005
8 644 806

1   قيمت در ابتداي سال 3

  )60(اقتصاد، پول، صفحة   
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1« گزينة - 115

=واحد  × =2 1800   در دست مردمموجود ارزش پولي مجموع مسكوكات  12003

  =  ديداري + سپردة غيرديداريسپردة  1950

=واحد  − =1950 650   سپردة غيرديداري 1300
  پول  الحسنه+ سپردة غيرديداري = شبه هاي قرض ارزش پولي موجودي حساب

=واحد   + =1300 1520   پول شبه 2820
  الحسنه = نقدينگي + قرضسپردة غيرديداري + سپردة ديداري + اسكناس + مسكوكات 

=واحد    + + + =1520 1200 1800 1950   نقدينگي 6470
  )65و  60هاي  صفحه(اقتصاد، تركيبي،    

 (زهرا محمدي)  »4« گزينة - 116

  هاي نادرست: بررسي گزينه

منظور از اوراق بهادار، اسنادي است كه در فرايند تـأمين منـابع   »: 1«گزينة 
اوراق  -1وراق به دو دستة كلـي ( شود؛ اين ا مالي به عنوان تضمين صادر مي

  شود. اوراق مشاركت) تقسيم مي -2سهام و 

اي و مواد خام و اوليه مثـل   در بورس كالا بيشتر كالاهاي واسطه»: 2«گزينة 
سنگ، نفت و برخي مواد شيميايي مورد معاملـه   گندم، جو، آهن، مس، زغال

 گيرد. قرار مي

شـوند كـه    و خاص تقسيم مي هاي سهامي به دو نوع عام شركت»: 3«گزينة 
توانند سهام خود را در بورس عرضه كنند و  هاي سهامي عام مي فقط شركت

  بفروشند.

  )74و  73، 72هاي  ه(اقتصاد، بازار سرمايه، صفح  

 ------------------------------------------  

 )90(خارج از كشور   »4«گزينة  - 117

  الف) اوراق مشاركت

  .كشد ركت، اغلب بيش از يك سال طول ميبازپرداخت اوراق مشا  ب)

  ج) اسناد اعتباري بلندمدت

  )68(اقتصاد، بانك، صفحة   

----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)  »3«گزينة  - 118

ــه  ــداختن  الــف) از طريــق جــذب و ب ، حجــم »هــاي راكــد ســرمايه«كــار ان
  دهد.  گذاري در جامعه را افزايش مي سرمايه

هـاي   انـدازها در فعاليـت   كارگيري پس و به» انداز پس«با تشويق مردم به  ب)
  مفيد اقتصادي در كاهش نرخ تورم مؤثر است.

هــاي لازم بــراي اجــراي  هــاي مربــوط بــه آن، ســرمايه ج) بــورس و فعاليــت
  آورد. را فراهم مي» دولتي و خصوصي«هاي بزرگ  پروژه

  )75و  74 هاي (اقتصاد، بازار سرمايه، صفحه  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1«گزينة  - 119

  بانك تخصصي، مثال: بانك توسعة صادرات

  گذاري، مثال: بانك ايران و اروپا بانك سرمايه

  اي، مثال: بانك توسعة اسلامي مستقر در جده بانك توسعه

  بانك تجاري، مثال: بانك ملي

 )65و  64 هاي (اقتصاد، بانك، صفحه  
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 )1400(كنكور سراسري   »4« گزينة - 120

 5/60ـ  4/89ـ  43الف) 

   5/80ـ  100ـ نزديك به  49ب) 

40كمتر از ـ  20ـ  1600ـ  50ج)    دلار ,000

  دلار 221دلار ـ حدود  675/80د) 

  )82(اقتصاد، رشد، توسعه و پيشرفت، صفحة   

----------------------------------------------  
  
  

  

  

  

  

 )مجتبي فرهادي(  »4«گزينة  - 121

هاي نثر موزون است كـه ابوالفضـل    برار، از نمونهالأ ةالاسرار و عد كتاب كشف

  عبداالله انصاري نگاشته است.   ثير خواجهأت ميبدي آن را تحت

  )84و  83، 81، 62ي ها صفحه، شناسي و سبك تاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )رضا نوروزبيگي(  »3«گزينة  - 122

ابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح ساماني، مأموريـت يافـت كـه تـاريخ     

تـاريخ الرُّسـل و   «مفصلي را كه محمدبن جريـر طبـري آن را تحـت عنـوان     

 ي برگرداند.به زبان عربي نوشته بود، به فارس» الملوك

 باشد. نامه اثر سعدالدين وراويني مي مرزبان

نمونة ديگر از نثر موزون كه تحت تأثير خواجه عبـداالله نوشـته شـد، كتـاب     

 ابوالفضل ميبدي است.» برارالأ ةعدالاسرار و  كشف«تفسير 

  باشد. چهارمقاله نيز اثر نظامي عروضي مي

  )85و  83، 57، 44 هاي هصفح، تاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي  »1«گزينة  - 123

  تشريح موارد نادرست:

هاي فعلـي و اسـمي دشـوار در شـعر      كارگيري رديف ب) در سبك عراقي، به

  رايج شد.

  هاي ادبي شعر سبك خراساني است.  د) اين مورد از ويژگي

  )85و  84، 63 هاي هشناسي، صفح )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

 )پور عزيز الياسي(  »4«گزينة  - 124

گويد و  ، شاعر در مدح پادشاه (سلطان مسعود) سخن مي»4«در بيت گزينة 

دانـد. مـدح و    او را در كشورگشايي حتي برتر از پدرش (سلطان محمود) مي

  ستايش شاهان بيشتر در سبك خراساني رواج داشت.

  ها:  ر ابيات ساير گزينهمفاهيم سبك عراقي د

  خودستايي و مفاخرة شاعر به هنر خويش»: 1«گزينة 

 شدن بساط محبت و مردانگي در زمانه شكايت از جمع»: 2«گزينة 

 شكايت و انتقاد اجتماعي »:3«گزينة 

  )85و  63هاي  ، صفحهشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 125

  كسايي است.» 2«شاعر بيت گزينة 

  )99و  75، 27هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 126

جملة ابتدايي متن مذكور در حكايت گلستان در كتـاب درسـي ذكـر شـده     

هـاي فـراوان و اسـتفاده از     هاي متن از جمله آوردن آرايه ويژگي است. ضمناً

  هاي نثر فني است.  امثال عربي مطابق با ويژگي

  )84و  83، 32هاي  هصفح، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 127

انگيز است و با محتـواي آن   شاد و طرب ،ينهوزن و آهنگ برخاسته از اين گز

  هماهنگي ندارد. كند كه فضاي غم و اندوه را به مخاطب القا مي

  تشريح گزينه هاي ديگر:

حالت شادي و نشـاط دارد  » 4«و » 2«، » 1«هاي  هوزن و آهنگ ابيات گزين

  كه با محتواي آن متناسب است.

  )33تا  21ي ها صفحه، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )پور پوريا حسين(  »4«گزينة  - 128
 ةشده اما در گزين آوايي ساخته ةهر مصراع از چهار پاي »3«تا  »1«هاي  در گزينه

 است. شده آوايي تشكيلة هر مصراع از سه پاي »4«
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 1«گزينة 
 دت ـعا سـَ حِ صبـ مِ سيـ نـَ
U  - U  - U U  -  - 
 ين دا ت كـ شان نـِ دان بـِ
U  - U  - U U  -  - 
  فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن »2«ة گزين

 طان سلـ نِ ما زِ لا مـُ بِ
U U  - U  - U  -  - 
دين نـَ سا رِ ك را عا د 
U U  - U  - U  -  - 
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن »3«ة گزين
 لب طـَ در من تا ت ريسـ عمـ
 -  - U  -  -  - U  - 
 نم ز مي مي گا ز رو هر
 -  - U  -  -  - U  - 
  مفتعلن مفتعلن فاعلن »4«ة گزين
 شسَت نـِ وت خَلـ بِ ت مسـ را حـَ ت بي
 - U U  -  - U U  -  - U  - 
  بست ي  رو  نين چ بـِ  در  ود بـ فـ  حي
 - U U  -  - U U  -  - U  - 

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------- --------------------------  

 پور) (پوريا حسين  »2«گزينة  - 129
  ال به شكل زير است:ؤتقطيع هجايي مصراع صورت س

 نـَ مل حمـ تـَ ج رنـ تا
 -  - U U  -  - U 

 ني بيـ نـَ ج گنَـ ني كـُ
U  -  - U U  -  - 

  نيز به شكل زير است:» 2« ةتقطيع هجايي گزين
 ز سا بي بـَ سـَ رب يا
 -  - U U  -  - U 

مت لا سـَ بِ رم يا ك 
U  -  - U U  -  - 

  ها به شكل زير است: علامت هجايي ساير گزينه
U »:1«گزينة  U U U− − − − − − − − − −   
U »:3«گزينة  U UU U U− − − − − − − −   
U»: 4«گزينة  U UU− − − − − −   

  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )پور پوريا حسين(  »2«گزينة  - 130

  ابتدا به اصل دو بيت توجه كنيد:

چـه روز  نآيد چو غ گويم نهان دارم/ لبم با هم نمي باشد كه مي هزارم درد مي

  بشكفتن

بـل كـز نشـاط گـل فـراغ از      آيم/ چو بل محبت با كسي دارم كزو با خود نمي

  .دآشيان دار

زن يكسـان دارنـد   اند اما چـون و  اين دو بيت از دو شعر متفاوت انتخاب شده

ــالاً ــده   احتمـ ــه نشـ ــن نكتـ ــه ايـ ــرار    متوجـ ــراع از تكـ ــر مصـ ــد. هـ ايـ

U / U / U / U− − − − − − − − − − − تشكيل شده است. بـه همـين    −

گـذاري در   قابليت جـاي » زجر«و » رنج«، »راز«، »درد«هاي  دليل تمام واژه

توان قرار  را نمي» پذيرفتن«ا جاي خالي اول را دارند. در جاي خالي دوم تنه

» 3« ةشود. در گزين ـ حذف مي» 1« ةبنابراين گزين .زيرا چهار هجا است ،ددا

 ةهـم واژ » 4« ةگذاري در بيـت را نـدارد و در گزين ـ   قابليت جاي» نزاع« ةواژ

  ».عقاب«

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )پور پوريا حسين(  »3«گزينة  - 131

هاي ابيـات ديـده    مصراع دروني در نيم ةقافي »4«و  »2«، »1«هاي  در گزينه

  ها نيست. مصراع ةخبري از قافيه در ميان» 3« ةشود اما در گزين مي

در پايـان  » ي«زوالي، با جمالي، ذوالجلالي. (توجه داشـته باشـيد كـه     ) بي1

  باشد.) اسنادي است و در حكم رديف مياني مي» ي«ها،  قافيه

» بهتـر اسـت  «در معنـي  » بـه «) بسته، رسته، نشسته. (در ايـن بيـت نيـز    2

  باشد.) استفاده شده و رديف مياني مي

ميـاني تكـرار    ةبعد از هر قافي ـ» من تويي«) روح، نوح، فتوح. (در اين بيت 4

  شده و رديف مياني است.)

  )91ة صفح ،قافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  
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 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 132

 آه و اول: شاه قافية

 تفـاوت  بـه  توجـه  بـا  نـدارد):  (وجود نيست باشد) ونيست (نمي دوم: قافية

 شوند؛مي محسوب قافيه ،واژه دو اين »نيست«دو  بين )تام جناس( معنايي

 رديف. نه

 ها:گزينه ساير تشريح

 در انديشه و اول مصراع در اند. (شدقافيه هايواژه زار و زاربيشه »:1« گزينة

  ).باشند دوم قافية توانندنمي دوم مصراع

بـه  1000 عـدد  معنـاي  در اند. (هـزار  قافيه هاي واژه گل و بلبل »:3« گزينة

  است.)شده تكرار رديف عنوان

معناي بيت: اگر گلِ چهرة او هزاران بلبل و عاشـق دارد، گلشـن (دنيـا) مـن     

  نيازي عاشق از معشوق) هزار گل زيبا دارد. (بي

 و اول مصـراع  در انـد. (اختـر  قافيه هايواژه تاب و خورشيدتاب»: 4« گزينة

  ).باشند دوم ةقافي توانندنمي دوم مصراع در خورشيد

  )تركيبي، قافيه)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 133

 در و باشـد  كوتـاه  وتمص ـ يـك  در تنها مشترك حروف تفاوت كه هنگامي

 )2( قاعدة طبق قافيه باشد، مشهود الحاقي حروف يا حرف مشترك، حروف

و ـُ   ــَ د «و شـُده   »زدهره«كلمات  مشترك حروف مبنا، اين بر است. درست

قافيه واژه) پايان حركت در بيان (هاي الحاقي حرف داشتن بنابر و است »د 

 است. درست

 مصوت و حركت بيان )هاي( به مختوم ماتهمة كل در مصوت آخرين توجه:

 شود.مي محسوب الحاقي ،»اي«بلند 

 ها:گزينه ساير تشريح

 كشيده هجاي :»خيز»: «1« گزينة

 »فاعلن فاعلاتن فاعلاتن«شعر:  وزن »:3« گزينة

صـامت   شـود. بنـابراين  مي حذف بلند مصوت از پس ساكن نونِ »:4« گزينة

 حـذف  »كشـتيبان «واژة  در ولـي  دشـو نمـي  حذف »كاروان« واژة در» ن«

 شود. مي

  )تركيبي، و قافيه موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة  - 134
 و اسـت  شده تشبيه )اسبان گروه(خيل  به خيال ،»خيال خيل« تركيب در

 است. برقرار افزايشي ناقص جناس ،واژه دو اين بين
 ها:گزينه ساير تشريح

 شـباهت  رابطـة  هـا  آنبـين   ولي متجانسند كلمات موي و مويه »:1« گزينة
 ندارد. وجود

 ديـده  جنـاس  )عيـار  و يـار ( ميـان  چنينهم و )يار و بار( ميان »:2« گزينة
 نيست. مشهود ها آن يانم شباهت رابطة ولي شود مي

رابطـة   هـا  آند ولـي بـين   سـن نكلمـات متجا » خون«و » چون« »:4« گزينة
 .شباهت وجود ندارد

  )تركيبي، بيان و بديع)، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 135
 شود.نمي ديده جناس »آشيان و آستان« ميان

 ها:گزينه ساير در جناس

  سر و در / ناز و باز / بگذاشت و بگذشت »:1« گزينة

  ) / در و برمحكم( تنگو  )محموله و بار( تنگ»: 2« گزينة

 جنـاس،  طـرفين  از يكي آن در كه جناس از آر: نوعي خمُ و خمار»: 3« گزينة
  (جناس مركب) گيرد.دربرمي را واژه دو ديگر طرف ولي است مستقل واژة يك

  مثال:
  مرا مرجان در و گنج برد / مرا جان مر كرد درمان كه هرـ 

  بيمارشر به از شربت / زه آريش بيمـ هر كه تو در زحمت و 
  )تركيبي، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 136
 جان= تشخيصبي پديدة دادن قرار گل: خطاب اي استعاره:

  1000 عدد ديگري و بلبل معناي به هزار: يكي و جناس: هزار

  ديگر مصراع در مصراع يك كلمات ةهم تكرار: تكرار
  بيت فاقد تشبيه و كنايه است.

 مجاز از مقدار زياد است.  » هزار«توجه: 
  )تركيبي، بيان و بديع)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة  - 137
، مــو در ر ســرخييه پنهــان: روي بــه ارغــوان دجنــاس: روي و مــوي / تشــب

 رويي و درازي به سنبل، چشم در زيبايي و خماري به نرگس خوش
  تشريح گزينه هاي ديگر:

  و مقصد  سؤددسجع: مرقد، / فاقد آراية موازنه »: 2« گزينة
  »ك«: تكرار صامت آرايي تشخيص/ واج ةفاقد آراي»: 3« گزينة
انساني پنداشته شـده  / استعاره: شبنم مانند آرايي واژه ةفاقد آراي»: 4« گزينة

  است.اضافة استعاري  »دامن گل«كه دامن گل را گرفته است و همچنين 
  )تركيبي، بيان و بديع)، 1(علوم و فنون ادبي (  
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 138
به خشنودي و راضي بودن شاعر حتي نسـبت بـه   » 4و  3«هاي  ابيات گزينه

هم اصلاً به رنج اشاره نشده » 1«درد و رنج دنيا اشاره دارند و در بيت گزينة 
نظر شاعر است. با ايـن حـال ايـن سـه بيـت از لحـاظ        موردها  است و خوبي

گيرند كه خوشي و خوشحالي اهل  قرار مي» 2«بيني مقابل بيت گزينة  خوش
  عالم را به برقي زودگذر تشبيه كرده است و ديدگاهي بدبينانه دارد.

  )16و  15ي ها همفهوم، صفح)، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

 )(محسن اصغري  »2«گزينة  - 139
گزينــي را موجــب  گيــري و خلــوت گوشــه«در بيــت صــورت ســؤال شــاعر 

  داند. اين مفهوم در ابيات مرتبط بيان شده است. مي» بلندمرتبگي
  بيان ثبات و استواري عاشق در عشق»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )103 ةصفح، مفهوم)، 1ن ادبي ((علوم و فنو  
 ------------------------------------------  

 )(محسن اصغري  »1«گزينة  - 140

  ازلي و ابدي بودن خداوند»: 1«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  عشقِ عاشق به معشوق ازلي و ابدي است.»: 4«و » 2«هاي  گزينه
در ركـاب  ممدوح بيـان شـده اسـت: آفتـاب از ازل،      در ستايش :»3«گزينة 

 ست.توست و آسمان تا ابد، از غلامانت ا

  )107صفحة )، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

  
  

  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 141

اند.) /  جا آمده هاب؛ ساختار و اجزاي جمله در ترجمه، ج1علم (رد گزينة »: العلم«
»: النـّاس )/ «1نجات مي دهـد (رد گزينـة   »: ينقذ«تنها راه / »: الطريق الوحيد«

) / 3از افتادن در خطا (رد گزينـة  »: من الوقوع في الخطأ) / «4مردم (رد گزينة 
در حركـت (رد  »: في السـير ) / «1دهد (رد گزينة  آنان را ياري مي»: يساعدهم«

  )4بر مسير درست (رد گزينة »: يق الصحيحعلي الطر)/ «4گزينة 
  (ترجمه)  

 ------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  - 142

» 1نهـالي (رد گزينـة   »: غرسـةٌ )/ «1عشق .... دارد (رد گزينـة  .....»: للحب / (
»ناگهـان (رد  »: بغتةً«در قلب انسان / »: في قلب الإنسان«رويد /  مي»: تنَبت

بـه دقـّت /   »: بدقـّة «آن را نكـاريم /  »: لـم نغرسـها  «اگـر /  »: إذا) / «3گزينة 
  ) 4و  3هاي  به زودي خشك خواهد شد (رد گزينه»: سوف تجففّ قريباً«

  (ترجمه)  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  - 143
اسـت. (دقـت كنيـد معـادل     » بـزرگ «بـه معنـي   » الكبيـر «، »2«در گزينة 

فعـل مضـارع   » لا تعلم«چنين  شود.) هم مي» الأكبر«، اسم تفضيل »تربزرگ«
  صورت ماضي استمراري ترجمه شده است. ساده است كه به اشتباه به

داني كه برادر بـزرگم سـه سـال قبـل كارمنـد      ترجمة صحيح عبارت: آيا نمي
 بود؟!

  (ترجمه)   
 ------------------------------------------  

 يروز وجان)پ(  »3«گزينة  - 144

صباح »: صبح هر روز/ «  )1(رد گزينة ») العامل«العمال (جمع »: كارگران«
به سوي «لإنتاج البضائع / »: براي توليد كالاها)/ «4كلّ يوم (رد گزينة 

يتحرَّكونَ »: كنند حركت مي) / «4و  1هاي  إلي المصنع (رد گزينه»: كارخانه
»: گردند برمي«إلي بيوتهم / »: انهايش به خانه) / «4و  2هاي  (رد گزينه
 )2(رد گزينة يرجعون 

  (ترجمه)  
 ------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 145

» بلاد«در جملة داده شده،  نادرست است. »أو .... صفة« ،»2« نةيگزدر 
  خبر جملة اسميه است.» غنية«مبتداست و 

  راب)و اع يصرف لي(تحل  
 ------------------------------------------  

 )پيروز وجان(  »3«گزينة  - 146
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بايد به اين صورت نوشته شـود. (اعـداد مضـرب ده، از    » ثلاثونَ»: «1«گزينة 
  گيرند.) مي» ينَ/ ونَ«، در آخرشان علامت 90تا  20

ل، بـر وزن    صحيح اسـت. (فعـل مضـارع    » لا يتأثَّرُ»: «2«گزينة  از بـاب تفعـ
  آيد.) مي» يتفَعلُ«

درست است. (فعل مضارع معلـوم از بـاب مفاعلـة، بـر     » يلاحظ»: «4«گزينة 
    آيد.) مي» يفاعلُ«وزن 

  (ضبط حركات)  
 ------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »4«گزينة  - 147
مع است و اسم اشارة مناسب براي آن آمـده  ج» برادران«به معني » الإخوة«

  است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

جمع است، نه مثنيّ (اين موضوع را از فعـل جمـع   » نيالمتعلّم»: «1«گزينة 
  مناسب است. » هؤلاء«توان فهميد.) بنابراين اسم اشارة  مي» اكتبُوا«

فعل مثنـّاي  مثنيّ است، نه جمع (اين موضوع را از » التلميذين»: «2«گزينة 
  مناسب است. » هذينِ«توان فهميد.) بنابراين اسم اشارة  مي» اُرسما«

» هـذا «مفرد است و اسـم اشـارة   » دشمني«به معني » العدوان»: «3«گزينة 
 براي آن مناسب است.

  (قواعد اسم)  

 )1عربي زبان قرآن (    
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 )محمدرضا سوري(  »4«گزينة  - 148

جمـة  عددي است كه فاعل واقع شـده اسـت. (تر  » إثنا عشر«، »4«در گزينة 
  دوست در جشن بزرگ شركت خواهند كرد!) 12عبارت: در پايان هفته، 

اعـدادي هسـتند كـه    » مئـة و تسعين،  تسعة، ةتسع عشر«ها:  در ساير گزينه
  اند. مفعول واقع شده

  )انواع جملات(  
 ------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  - 149

اسـت و  » كنـد  باز مي«فعل مضارع معلوم و به معني » يفتح«، »2«در گزينة 
ام كتـاب را بـاز    كلاسـي  باشد. (ترجمة عبارت: هم نيز مفعول آن مي» الكتاب«

  كند تا آنچه را كه معلمّ از او خواسته است، بخواند!) مي
ترجمه شده » شود باز مي«تواند به صورت  مي» يفتح«ها، فعل  در ساير گزينه

 و مضارع مجهول باشد.

  )انواع جملات(  
 ------------------------------------------  

  )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »4«گزينة  - 150

چسبد، زيرا ضمير  مي) رپذي (مفعول يمتعد ايفعل گذرا  هميشه به هينون وقا
 ها: جا، نقش مفعول را دارد. ترجمة گزينه متّصل در اين» ي«

  دهد ي) مرا نجات م1
            ردك يي) مرا راهنما2
           رساند ي) مرا م3
  (نادرست است!) ابدي ي) مرا نجات م4

  )انواع جملات(  
 ------------------------------------------  

 

  
  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 151

انـد و قابـل مشـاهده نيسـتند و      دور از دسـترس  -رويدادهاي تـاريخي: الـف  
را بايد با اسـتفاده از   ها آنرا به طور مستقيم درك كرد، بلكه  ها آنان تو نمي

مجزا  -تكرارناپذيرند و قابل تجربه نيستند؛ پ -شواهد و مدارك شناخت؛ ب
 معلولي دارند.  علت و ةو مستقل نيستند و با يكديگر رابط

  )2شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  
--------------------------------- ---------  

  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 152
روز اضافي، هـر چهـار    شماري مصري، براي محاسبة يك چهارم شبانه در گاه

  گرفتند. مي» كبيسه«افزودند و به قولي  سال يك روز به سال مي
  )15تا  13 هاي هشناسي، صفح )، تاريخ1(تاريخ (  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 153

تــر از خــدايان ســومري  تــر و دوســتانه بــانمــردم مصــر، خدايانشــان را مهر

تـر و   نيل آسان رود پنداشتند. شايد به اين سبب بود كه زندگي در اطراف مي

 هاي دجله و فرات بود. تر از زندگي در كناره مطبوع

  )39 صفحة)، جهان در عصر باستان، 1(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

  رضايي)(عليرضا   »3«گزينة  - 154
هوانگ تي، براي جلوگيري از هجوم اقوام صـحراگرد،   يش از شيپفرمانروايان 

    هايي از ديوار بزرگ چين را ساخته بودند. قسمت

  )47)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 155

معلوم شد كه قانون اساسي و نهادهـاي ايـن   با گسترش قلمرو جمهوري رم، 

هاي پهناور از كارايي لازم برخوردار نيسـتند. از   جمهوري براي ادارة سرزمين

اين رو، در قـرن اول قبـل از مـيلاد، جمهـوري رم بـر اثـر رقابـت سـرداران         

  طلب دچار جنگ داخلي و آشفتگي شد. جاه

  )58)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----- -------------------------------------  

  (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 156
در زمان محمدشاه قاجار يك افسر انگليسي به نـام سـر هنـري راولينسـون     

نوشـتة داريـوش هخامنشـي در     موفق به خواندن خط ميخـي شـد و سـنگ   

  بيستون را ترجمه كرد.

  )64 صفحة)، ايران در عصر باستان، 1(تاريخ (  

---------- --------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 157

ها سلطنت، بر اثر يورش ويرانگر آشوريان  حكومت ايلام، سرانجام پس از قرن

  ق.م. دچار انحطاط و فروپاشي شد. 7در قرن 

  )78تا  76 هاي ه)، ايران در عصر باستان، صفح1(تاريخ (  

------------------------------------ ------  

  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 158
، حكـومتي  بيابـانگرد  ي جلـوگيري از غـارتگري اعـراب   احكومت ساساني بـر 

نشانده به رياست اعراب لخَمي (لخَميـان) در جنـوب غربـي ايـران بـه       دست

  مركزيت شهر حيره تأسيس كرد.

  )97 صفحة)، ايران در عصر باستان، 1(تاريخ (  

 تاريخ پايه
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 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 159

ترين منابع درآمد حكومت در ايران باستان عبارت بـود از:   طور كلي عمدهبه 

وران و ماليـات   ها، شامل ماليات كشـاورزي و دام، ماليـات پيشـه    انواع ماليات

برداري از معـادن و   ونقل و راهداري و حق بهره سرانه، عوارض گمركي، حمل

  ها. جنگل

  )126)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

  (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة  - 160
دوران داريوش يكم، اوج شكوه و عظمت معماري ايران است. اين پادشـاه در  

شـهر شـوش بـه     بزرگ به نام آپادانـا در  يابتداي حكومتش دستور داد كاخ

  عنوان پايتخت اداري حكومت هخامنشي ساخته شود.

  )145يران در عصر باستان، صفحة )، ا1(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 161

نگاري به روش تركيبي به جاي ذكر همة روايات دربـارة يـك    تاريخ مورخ در

هـا، يـك گـزارش از مجمـوع      موضوع، با مطالعه و مطابقت دادن همة روايـت 

  كند. تنظيم مي ها آن

  )17شناسي، صفحة  )، تاريخ2( (تاريخ  

 ------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 162

سـنگ و   هاي حماسي و تاريخي، شاهنامه، اثر گـران  ترين منظومه از برجسته

  بلندآوازة حكيم ابوالقاسم فردوسي است.

  )7شناسي، صفحة  )، تاريخ2(تاريخ (  

--------------------- ---------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 163

نامة عمومي يا به تعبير رايج در عصر ما، قانون اساسي مدينه، حقوق و  پيمان

هاي مسلمان و غيرمسلمان و چگونگي ارتبـاط   هاي هر يك از گروه مسئوليت

  كرد. را با يكديگر مشخص مي ها آن

  )35 ركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة)، ظهور اسلام ح2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 164

پس از سقوط تيسفون، بقاياي ارتش ساساني در جلولا گرد هـم آمدنـد و بـا    

  مهاجمان جنگيدند، اما شكست خوردند و بسياري از آنان كشته شدند.

  )82، صفحة لام تا پايان صفويهايران از ورود اس)، 2(تاريخ (  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 165

گرا بود و از اين رو، اسماعيليان براي ترويج  مذهب اسماعيليه از مذاهب عقل
اصول عقايد خود، علاقة فراوان و توجه خاصـي بـه علـوم مختلـف بـه ويـژه       

  .دادند فلسفه و كلام نشان مي
  )76ريخ بشر، صفحة )، ظهور اسلام حركتي تازه در تا2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 166
در بعد اجتماعي و فرهنگي، گروهي از انديشـمندان، شـاعران و نويسـندگان    

اي امويـان بـه مخالفـت     ايراني با سياست تعصب و تفاخرطلبي قومي و قبيله
ايات پيامبر، بر برابري تمـامي اقـوام   برخاستند و با استناد به آيات قرآن و رو

  كردند. تأكيد مي
  )86و  85 هاي ه)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفح2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

  (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 167
طُغرِل سلجوقي پس از تصرف نيشابور، اين شهر را به عنوان مركـز حكومـت   

رگزيد. او سپس شهرها و مناطق مختلف ايران را يكي پس از ديگـري  خود ب
تسخير كرد. وي سرانجام به بغداد رفت و خليفة عباسي را از تسلط آل بويـة  

  مذهب درآورد و خود را منجي خلافت معرفي كرد. شيعه
  )103و  102هاي  هصفح)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، 2(تاريخ (  

------------ ------------------------------  

  (جواد ميربلوكي)  »1«گزينة  - 168
كـافي   ةشاه عباس اول، از تعادل روحي و سـلامت عقـل بهـر    ةنو ،شاه صفي

در زمان همين پادشاه بود كه قندهار توسط گوركانيان هند از ايران  نداشت.
  جدا شد.

  )142)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

  (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 169
ويـژه در   شكوه و عظمت بناهايي كه در عصـر صـفوي در سرتاسـر ايـران بـه     

  برانگيز است. آور و تحسين اصفهان و قزوين ساخته شده، اعجاب
  )152)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  

--------- ---------------------------------  

  (جواد ميربلوكي)  »1«گزينة  - 170
هاي تجاري در اروپا، انگيزه و اشتياق  با گسترش فعاليت ادر اواخر قرون وسط

اروپاييان براي رسـيدن بـه شـرق و دسترسـي بـه ادويـه و ديگـر كالاهـاي         
  بهاي آن ديار دو چندان شد. گران

  )181عصر جديد، صفحة  )، اروپا در قرون وسطا و2(تاريخ (  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  22: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1400بهمن  8آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

  

 )فاطمه سخايي(  » 2« ةگزين - 171
  نگري در جغرافيا است. كار بردن ديد تركيبي يا كل بيانگر به ، عبارتاين 

هاي آن  ها با تمام ويژگي جانبه و جامع پديده ديد تركيبي يعني: مطالعة همه
  .در يك مكان

  )7، صفحة جغرافيا چيست؟(جغرافياي ايران،   
------------- -----------------------------  

 )زهرا داميار(  »3«گزينة  - 172
 تحليـل  و تجزيـه  از حاصـل  نتـايج  در مرحلـة آخـر پـژوهش، بـا     پژوهشگر
يابد و ضمن ارائة دلايل علمي و منطقي  مي را پژوهش مسئلة پاسخ اطلاعات،

  پردازد. هاي خود مي به تأييد يا رد فرضيه يا فرضيه
  )12صفحة چيست؟، جغرافيا (جغرافياي ايران،   

 ------------------------------------------  
 )زهرا داميار(  »4«گزينة  - 173
ها معمولاً به شكل گنبدي يا مخروطي شكل و در برخـي جاهـا بـه     فشان گل

ها به علت  فشان شوند. گل هاي مملو از آب و گل مشاهده مي صورت حوضچه
  آيند. خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمين به بالا مي

  )29، صفحة جغرافياي طبيعي ايران(جغرافياي ايران،   
 ------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »2«گزينة  - 174
بنـابراين   ؛دارد ددر نواحي كوهستاني، مشـكل عـدم دسترسـي بـه آب وجـو     

. اين محدوديت در نواحي كوهسـتاني  يستامكان كشت آبي در اين نواحي ن
  دهد. م را تحت تأثير قرار ميزندگي مرد

  )14تا  11هاي  ، صفحهناحيه چيست؟)، 2(جغرافياي (  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2« ةگزين - 175

و تابش آفتاب در هنگـام   ندسته تر مناطق جنوبي ايران به خط استوا نزديك
مال غـرب ايـران   ظهر مستقيم و نزديك به عمود است. مناطق شـمال و ش ـ 

تر بـوده و   هاي جغرافيايي بالاتري قرار دارد، تابش آفتاب مايل چون در عرض
  تري است. داراي گرماي كم

  )37و  36 هاي ه، صفحجغرافياي طبيعي ايران(جغرافياي ايران،   
 ------------------------------------------  

 )1400خارج از كشور كنكور (  »1«گزينة  - 176
باعـث  و توده هواي سـرد و خشـك سـيبري وارد ايـران شـده       در دورة سرد

در اين شرايط اگر ايـن تـوده هـوا بـا      ،سردي و خشكي هوا در زمستان شده
شود برخـورد كنـد، در صـورت     تر مي هوايي كه از هواي مجاور خود گرم توده

  بارندگي از نوع همرفتي. ؛وجود رطوبت، باعث وقوع بارندگي خواهد شد
  و  39ان، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة (جغرافياي اير  

  )27، صفحة نواحي طبيعي)، 2جغرافياي (  
 ------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(   »4« ةگزين - 177

  جمعيت مواليد = رشد طبيعي ميزان –مرگ و مير  ميزان
x x x= −  = +  =68 17 68 17 85  

 =
85   مرگ و مير يزانممواليد به  يزانمنسبت ميان 517

  )63، صفحة جغرافياي انساني ايران(جغرافياي ايران،   

 ، با تغيير)89(خارج از كشور   »1« ةگزين - 178
را صـنعتي   ةكشـور پيشـرفت   نمودار صورت سؤال هرم سني جمعيت در يك

مواليد و مرگ و مير هر دو پايين است و اميد  ميزاندر آن كه دهد  نشان مي
هرم، باريك و هرم به شكل يـك زنـگ درآمـده     ةقاعد .بالاستبه زندگي هم 

تدريج  است. در اين كشورها تعداد فعالان اقتصادي زياد است ولي جمعيت به
  رود.  رو به پيري مي

  )66و  65هاي  ه، صفحجغرافياي انساني ايران(جغرافياي ايران،   
 ------------------------------------------  

 )ا داميارزهر(  »1«گزينة  - 179
هر سكونتگاه از اجزاي مختلفـي تشـكيل شـده اسـت. چگـونگي قرارگيـري       

هـا را    آنهـاي مختلفـي از    ها شـكل  هاي طبيعي و انساني در سكونتگاه پديده
  وجود آورده است.  به

  )84صفحة جغرافياي انساني ايران، (جغرافياي ايران،   
 ------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  - 180
 .رود شمار مي محرك اصلي رشد، موفقيت و نوآوري كشورها به ،بخش صنعت

  فعاليت در اين بخش به ايجاد اشتغال منجر خواهد شد. 
  )90صفحة جغرافياي انساني ايران، (جغرافياي ايران،   

 ------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 181

همگـون و   يهـاي جغرافيـاي   ويژگـي بخشي از سطح زمين اسـت كـه    ناحيه،
هاي مجاور خـود متفـاوت اسـت و ويژگـي      طوري كه با بخش به خاصي دارد؛

 است.در آن اصلي آن، وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني 
  )4 ة، صفحناحيه چيست؟)، 2(جغرافياي (  

 ------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »3«زينة گ - 182

هـا تعيـين    گيري انسـان  مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم
   .شوند مي

شوند؛ زيرا يـك نهـاد    ها و كشورها نواحي سياسي محسوب مي شهرها، استان
 كند. ها را اداره و مديريت مي  آن

  )18و  17هاي  ه، صفحناحيه چيست؟، )2((جغرافياي   
------------- -----------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 183
هواي مرطوب  هشوند كه تود نواحي مرتفع مانع آن مي ،در نواحي كوهستاني

طور افقي حركت كند؛ در نتيجة تودة هوا در امتداد دامنة كوه به طرف قله  به
وبـت  تواند رط يابد و ديگر نمي دماي آن كاهش ميرود و هنگام صعود  بالا مي

برخي نـواحي بـه علـت     .شود را در خود نگه دارد و بنابراين موجب بارش مي
هـا و قـرار گـرفتن در     دوري از درياها و منابع رطوبتي و يا شـكل نـاهمواري  

كند، بـا   ها جلوگيري مي كه از رسيدن توده هواي مرطوب به آن ها پشت كوه
هايي از ايـن   ، نمونهماكان ي و تكلهبهاي گ شوند؛ بيابان مواجه ميخشكي هوا 
 ها هستند. نوع بيابان

 )34و  27هاي          صفحهنواحي طبيعي، )، 2(جغرافياي (  
 ------------------------------------------  

 )98كنكور خارج از كشور (  »4«گزينة  - 184
هـاي پوسـتة زمـين بـه      شـدن ورقـه   دهندة نزديك شكل صورت سؤال، نشان

 اند. با آن مطابق )د( و )ب(يكديگرند كه عبارات 
  ، دربارة جدايي و دورشدن صفحات از يكديگر است.)ج(و  )الف(عبارات 

  )40، صفحة نواحي طبيعي، )2((جغرافياي   

 پايهجغرافياي 
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 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 185
قـد پوشـش   ويـژه فا  هاي ريز و بـه  هاي بادي در نواحي داراي ماسه الف) چاله
تـدريج   كند و به جا مي باد ذرات را از محل خود جابه آيند. وجود مي گياهي به

  كاوشي =د. آور هايي وسيع پديد مي ا يا چالهه حفره
هـاي قـديم پديـد     جا مانده از درياچه ب) كلوت (ياردانگ) در رسوبات نرم به

شكل در اين رسوبات  Uهايي موازي و اريش ها سال، باد آيد. طي ميليون مي
تر باقي  هاي سخت برد و بخش تدريج بخش نرم را با خود مي كند. به ايجاد مي

  كاوشي =مانند. مي
جا شـدن ماسـه و شـن     وزش باد و جابهاي (تلماسه) بر اثر  هاي ماسه پ) تپه

كنند اگر  وسيلة باد در سطح زمين حركت مي هايي كه به هآيند، ماس پديد مي
به موانعي مانند گياهان يا قطعات سنگ و نظاير آن برخورد كننـد روي هـم   

  تراكمي =دهند.  اي را تشكيل مي هاي ماسه شوند و تپه انباشته مي
  )49تا  47هاي  ه، صفحنواحي طبيعي، )2((جغرافياي   

--- ---------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 186

الجـدي و ناحيـة    السـرطان و رأس  با حركت از مدار استوا به سمت مدار رأس
 .آيد پديد ميتفاوت و تنوع قطبي در نوع و تراكم پوشش گياهي 

  )57تا  53هاي  ه، صفحنواحي طبيعي، )2((جغرافياي   
--------------------- ---------------------  

 )عليرضا رضايي(  »3«گزينة  - 187
آوري آب در آن و جلوگيري از هدر رفـتن  هاي ذخيره و جمعايجاد حوضچه

هاي كوهستاني اسـت و گردشـگري   آب يكي از راهكارهاي حفاظت از محيط
 بياباني، ساحلي و كوهستاني وجود دارد. ةقابليتي است كه در هر سه ناحي

  )63، صفحة واحي طبيعين، )2((جغرافياي   
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 188
  الف) پخش (انتشار) ب) آسيا ج) هند و اروپايي

  )79و  74، 69 هاي ه، صفحنواحي انساني، )2((جغرافياي   
 ------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »4«گزينة  - 189
مـداوم و زيـاد از    ةمحصولي تخصصي (پلانتيشن)، استفاد در كشت تكالف) 

هاي شيميايي در اين مزارع به محيط زيسـت ايـن نـواحي     كش كودها و آفت
 رساند. آسيب مي

آرژانتين، برزيل و زلاندنو از ايالات متحدة آمريكا، اتحادية اروپا، استراليا، ب) 
  د.ترين مراكز دامداري تجاري در جهان هستن مهم
بـراي تبـديل،    يهاي در كشت غلةّ تجاري، معمولاً در كنار مزارع، كارخانه) ج

  .آيند بندي و توزيع محصولات در بازارهاي مصرف پديد مي بسته
  )92و  90، 87هاي  ه، صفحنواحي انساني، )2((جغرافياي   

 ------------------------------------------  
 )عليرضا رضايي(  »4«گزينة  - 190

 هاي نادرست: عبارتتشريح 

مرزهـاي طبيعـي   انـواع  حد فاصـل فرانسـه و اسـپانيا از    در الف) كوه پيرنه، 
  رود. شمار مي به
  .كشور اندونزي از جمله كشورهاي چند تكه است) ج

  )150و  133، 130هاي  ه، صفحنواحي سياسي، )2((جغرافياي   

  
  

  

  

  

  

 )(عليرضا حيدري   »1«گزينة  - 191

دهد، كنش انساني گفتـه   هايي كه انسان انجام مي در علوم انساني، به فعاليت
  شود. با سنگ بر سر كسي زدن، يك فعاليت انساني و كنش انساني است. مي

براي انجام كنش، علاوه بر آگاهي، ارادة انسان نيز ضروري است، زيرا ممكـن  
نگيـرد. بنـابراين   است فردي به كاري آگاه باشد؛ ولي تصـميم بـه انجـام آن    

دهـد،   هنگامي كه توانايي گرفتن انتقام را دارد ولي ايـن كـار را انجـام نمـي    
  دهندة ارادي بودن كنش است. نشان

هـم پيامـد ارادي   » براي جبران آن عمل، سنگ را بر سرش كوبيـد «عبارت 
اي است كه پادشـاه قـبلاً زده بـود) و هـم      كنش است (يعني پيامد آن ضربه

دار بودن كنش است (زيرا هدفش جبـران كـردن و انتقـام    فهد ةدهند نشان
  بوده است).

  )7و  4، 3هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

 ------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)     »4«گزينة  - 192

هنجار اجتماعي، شيوة انجام كنش اجتمـاعي اسـت كـه مـورد قبـول افـراد       
  گرفته است. جامعه قرار

اند كه مـورد   هاي مطلوب و خواستني هاي اجتماعي، آن دسته از پديده ارزش
گـرايش و تمايـل    هـا  آنتوجه و پذيرش هستند و افراد يك جامعه نسبت به 

 دارند.

  شود. كنش اجتماعي، نوعي كنش است كه با توجه به ديگران انجام مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ش، هنجار و كنش فردي بيان شده است.ترتيب ارز به»: 1«گزينة 

  ترتيب ارزش، ارزش و كنش اجتماعي بيان شده است. به»: 2«گزينة 

  ترتيب هنجار، هنجار و كنش اجتماعي بيان شده است. به»: 3«گزينة 
  )13و  11هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا حيدري(     »4«گزينة  - 193

هاي اجتماعي پديده  ةاي است كه براي اشاره به مجموع جهان اجتماعي، واژه
 رود. به كار مي

منجر بـه آلـودگي طبيعـت و محـيط      ها Ĥنزده و نابخردانة انس كارهاي شتاب
  شود.زيست مي

هاي زندگي آدميان، معلول شـناخت خداونـد و    و ارزش ها Ĥنتغيير يافتن آرم
  ن است.فرشتگا

  )22و  17هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (عليرضا حيدري)     »2«گزينة  - 194

  هاي عميق جهان اجتماعي هستند: هاي زير همگي در توضيح لايه عبارت

  شوند. به آساني حذف نمي -

  ريزد. اگر حذف شوند، جهان اجتماعي فرو مي -

  رند.كننده بر جهان اجتماعي داتأثيرات تعيين -

  جانبه و فراگير دارند.ثيرات همهأت -

  گيرند.كمتر در معرض تغيير قرار مي -

هـاي   ها بيان شده است، همگي جزو ويژگي بنابراين مواردي كه به غير از اين
  هاي سطحي جهان اجتماعي هستند. لايه

  )30و  29هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------- -------------------  

 (عليرضا حيدري)     »1«گزينة  - 195

گرداني، مراسـمي نمـادين و سـمبليك اسـت كـه داراي معـاني       مراسم نخل
اي است. بنابراين بايد به ابعاد ذهني و معنـايي آن نيـز توجـه     متعالي و ويژه

  كرد.

اي در كننده اند، تأثيرات تعيينهاي طبيعي زلزله يا خشكسالي با اينكه پديده
در منـاطقي كـه آب و هـواي     هـا  ناانس ـ دارنـد.  ها ناهاي اجتماعي انس كنش

كننـد و   هايي براي رسيدن به ذخاير زيرزميني آب ابداع مـي  خشك دارد، راه
گزيننــد. پــس زلزلــه و  كشــاورزي متناســب بــا همــان آب و هــوا را بــر مــي

ن كننـد، وارد جهـا   واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان پيدا مي خشكسالي به
  شوند. اجتماعي مي

آلــودگي طبيعــت و محــيط زيســت، نتيجــة كارهــاي شــتابزده و نابخردانــة  
ست. همين آلودگي به نوبة خود، زنـدگي اجتمـاعي انسـان را متـأثر     ها ناانس
  سازد. مي

براسـاس   را هـا  آن تـوان  مي و اند اجتماعي جهان اجزاي اجتماعي، هاي پديده
و اقتصادي خـرد،   هاي اجتماعي كنش  .كرد تفكيك  يكديگر از دامنه و اندازه
اي ميانـه و بـازار    هاي خرد هستند، بـازار بـورس اوراق بهـادار، پديـده     پديده

  اي كلان است. المللي (فاركس)، پديده ارزهاي بين
  )28و  27، 22هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »1«گزينة  - 196

  ها زوال معنا: از دست رفتن دانش اهداف و ارزش

  (محدوديت) جهان اساطيري: منع انسان از تناول گياهان و حيوانات

  پابرجايي جهان اجتماعي: مشاركت اجتماعي
  )48و  47، 43هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 (فاطمه صفري)   »4«گزينة  - 197

را بـه قلمـرو    هـا  آنهـاي حقيقـي،    ايمان به عقايـد و ارزش جوامع مختلف با 
كنند و اگر هنجارها و اعمال خود را نيـز براسـاس ايـن     آرماني خود وارد مي

  اند. را به قلمرو واقعي وارد نموده ها آنها سامان دهند،  عقايد و ارزش
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كند. مردم تغيير ميمرز قلمرو واقعي و آرماني براساس عمل »: 1«گزينة 

ريزان فرهنگي هر جامعه از طريق تعليم و تربيـت، زمينـة    برنامه»: 2«گزينة 
  آورند. را فراهم مي ها ناتحقق بيشتر آرم

  استكبارستيزي در درون قلمرو واقعي جامعة ما قرار دارد.»: 3«گزينة 
  )57و  53، 52هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه 

--------- ---------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »3«گزينة  - 198

ي اجتماعي شبيه يكديگرند و ها ناشناسان معتقدند همة جه اي از جامعه عده
كنند. اين عده، نگاه خطـي بـه    بر همين اساس، مسير يكساني را نيز طي مي

 ـ تاريخ بشر دارند. در اين ديدگاه، همة جوامع در يك خـط قـرار مـي    د؛ گيرن
ترند و بعضي در مقايسه با جوامع  در اين مسير واحد، پيشرفته ها آنبعضي از 

بايـد   ،انـد  مانـده  جوامعي كه به لحاظ تـاريخي عقـب   اند. مانده پيشرفته، عقب
جوامع پيشرفته را الگوي حركت خـود قـرار دهنـد. براسـاس ايـن ديـدگاه،       

 ي اجتماعي در طول هم قرار دارند.ها ناجه

  )39و  38هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1ي (شناس (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »1«گزينة  - 199

  تشريح موارد نادرست:

  شود. ها متبلور مي ي جهان اجتماعي در ارزشها ناالف) آرم

ج) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي با علم متناسب با همان لايه 
  شود. ته ميشناخ

د) وجود نظريات متفـاوت دربـارة هويـت، نشـانة امكـان خطـا و اشـتباه در        
  شناخت هويت است. 

  )73و  64، 54، 52هاي   )، تركيبي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »2«گزينة  - 200

  ي، متغير، اجتماعياكتساب ←آموز دانش

  اجتماعي، انتسابي، ثابت ←ايراني (به معناي متولد ايران)

  فردي، اكتسابي، متغير ←رنجزود

  فردي، انتسابي، ثابت ←گندمگون
  )64و  63هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
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 (الهام رضايي)     »1«ة گزين - 201

هاي مناسبي براي كنترل اجتماعي (تبليـغ و   هر جهان اجتماعي كه روش -

هاي  اقناع، تشويق و پاداش، تنبيه و مجازات) نداشته باشد، در معرض آسيب

شود و دوام و بقاي آن  گيرد؛ بازتوليدش با مشكل مواجه مي بيشتري قرار مي

  .»)4«و » 2«هاي  شود (رد گزينه تهديد مي

هايي كه ظرفيت منطقـي و عقلانـي بيشـتري دارنـد و بـا فطـرت        فرهنگ -

» 2«هاي  آدميان سازگارترند، از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارند (رد گزينه

  »). 4«و 

هاي  پذيري در يك جهان اجتماعي، افراد نقش در صورت عدم وجود جامعه -

  .»)3«و » 2«هاي  (رد گزينه پذيرند اجتماعي را نمي

  )80تا  78هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (الهام رضايي)     »4«گزينة  - 202

هويـت منفـي و     : شامل بنـّا، كفـاش و ... بـود،   در جوامع فئودالي سومة طبق

پست داشت و از نظر قانوني و اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخـوردار  

  شد.هايي كه داشت، تحمل مي ولي به علت فوايد و كاركردنبود؛ 

  )87و  86، 84هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (الهام رضايي)     »3«گزينة  - 203

دهد كه جهان اجتماعي، تـوان حفـظ و    بحران هويت فرهنگي: زماني رخ مي

» 1«هاي  اجتماعي خود را نداشته باشد (رد گزينههاي  دفاع از عقايد و ارزش

  »).2«و 

به معناي وقـوع تغييـرات هـويتي افـراد خـارج از مرزهـاي         تعارض فرهنگي:

هـاي يـك    ناسـازگار بـا عقايـد و ارزش    ةمقبول فرهنگي جامعه يا همان شيو

  »).4«و » 1«هاي  جهان اجتماعي است (رد گزينه

هـاي   ناسازگار با عقايـد و ارزش ة شيو يا همان تزلزل فرهنگي: گاهي تعارض

هـاي   توانـد كـنش   يابد و جهان اجتماعي نمـي  يك جهان اجتماعي تداوم مي

تواند به تزلزل  اجتماعي را براساس فرهنگ خود سامان دهد. اين وضعيت مي

 »)4«و » 2«، »1« هاي (رد گزينه فرهنگي منجر شود.

  )92و  91هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 (الهام رضايي)     »4«زينة گ - 204

ي هـا  ناهاي خود با جه ـ و ارزش ها نااگر جهان اجتماعي با حفظ عقايد، آرم

هنجارهـا و  ة اجتماعي ديگر، تعامل و داد و ستد داشـته باشـد و در محـدود   

 ،عناصري را از جهان اجتماعي ديگر بگيرد و در صـورت لـزوم   ،زندگي ةشيو

گسترش و پيشرفت خود را فراهم  ة، زمينپديد آورد ها آنتغييرات لازم را در 

  آورد. مي

نمونه: جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و روم، تنها عناصر عقلي ايـن  

شناســي توحيــدي خــود در  دو فرهنــگ را اخــذ كــرد و بــه تناســب جهــان

دخل و تصرف كرد و عناصـر مشـركانه و اسـاطيري     ها آنهاي مختلف  دانش

  را نپذيرفت. ها آن

  )98و  97هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( عه(جام  

 ------------------------------------------  

 (الهام رضايي)     »2«گزينة  - 205

  خود را ندارد: فرهنگ خودباختهة فرهنگي كه توان عبور و گذر از گذشت -

هاي مثبت و منفـي افـراد و اعضـاي جهـان اجتمـاعي و       ابداعات و نوآوري -

هاي موجود در هويت فرهنگـي جهـان اجتمـاعي: علـل      بست ها و بن كاستي

  دروني تحولات فرهنگي 

دور ماندن انسان از حقيقت خود و حقيقت هستي: ازخودبيگانگي فطري يا  -

  حقيقي

  ساز فرهنگ: تزلزل فرهنگي ي هويتانرفتن ثبات و استقرار مب از دست  -

  )101و  98، 93، 91هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

-- ----------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 206

الهام گرفتن  پيامد ←عنوان يك قطب فرهنگي جديد  ظاهر شدن اسلام به

جوي هويت خـود بيـرون از تصـاويري كـه     و از انقلاب اسلامي ايران و جست

  كرد. جهان غرب القا مي

هـايي از   علت خودباختگي فرهنگي بخش ←امي غرب قدرت سياسي و نظ

  ذهنيت مسلمانان

پردازان غربي در ارتباط بـا نظريـات پيشـين خودشـان      تأمل و بازبيني نظريه

هاي جديدي كه حيات معنوي اسـلام بـه روي انديشـمندان     افق نتيجة ←

  . جهان غرب گسترده است

  )108و  105هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
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 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 207

حيدي، ديني و در مواردي آميختـه  تو ←هويت ايراني قبل از ظهور اسلام 

  اساطير (ج) با

  شعارهاي انقلابي (د) ←تبلور تحولات هويتي

امت اسلامي را به اقوام مختلف نظير ترك، عـرب و فـارس    ←ناسيوناليسم

  كند (ب) تقسيم مي

  نماد هويت جهان اسلام (الف)  ←حجاب و پوشش

  )109و  107، 105، 104هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

-------------------------------------- ----  

 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 208

تعداد حاكمـان و كميـت    ←وكراسي و اليگارشييستاشتراك حكومت آر -

  ها)افراد تأثيرگذار (درستي قسمت اول تمامي گزينه

قدرتي كه برخلاف حكم و قانون الهي باشد و تبعيت از قدرت هـم از روي   -

  اقتدار غيرمشروع ←احساس رضايت باشد

  هاي سياسي بندي نظام ملاك دسته ←افتراق ارسطو و فارابي -

  )121و  119هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 209

هاي  اگر نظام سياسي به ارزش ←نظام فرهنگي الف) تأثير نظام سياسي بر 

  شود. فرهنگي جامعه وفادار بماند، باعث بسط فرهنگ مي

نظام فرهنگـي اصـول حـاكم بـر     ←ب) تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي

  دهد. ايش ميكند و اقتدار آن را كاهش يا افز نظام سياسي را تعيين مي

  )120)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 210

  اقتصاد←روزنة ورود استعمار به جوامع غيرغربي

  ابعاد هويتي جمعيت ←كشي در جهان پديدة نسل

ــ ــه      هجامع ــي ب ــد ول ــق دارن ــد ح ــاي آن عقاي ــه اعض ــا آناي ك ــد  ه پايبن

  جامعة فاسق←نيستند

  تأمين سلطه←آمريكا ةعلت هجوم اروپاييان به قار

  )133و  130، 128هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  
  

 

 )حسن صدري(   »3«گزينة  - 211

 ةدرست انديشـيدن اسـت و بـا دانسـتن شـيو      ةكيد منطق بر آموزش شيوأت

شـمار هسـتند    كه بيرا توانيم خطاهاي ذهني مي كه استدرست انديشيدن 

  تشخيص دهيم.

  )4 و 3هاي  هصفح، ترازوي انديشه ،منطق (منطق،   

 ------------------------------------------  

 )طهماسبيكيميا (   »4«گزينة  - 212

نباشـد،   هـا  آناگر چندين تصور در پي يكديگر بيايند اما نسبت حكميه بين 

هم تصور است. مانند: روز اول فروردين  زياد باشد باز ها آنهر قدر هم تعداد 

  ماه سال هزار و سيصد نود و نه هجري شمسي.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

حكم و قضاوت) و تصديق علم و دانش دو قسم دارد: تصور (فاقد »: 1«گزينة 

  (داراي حكم و قضاوت).

به دليل اينكه فاقد حكم هستند » ماه و خورشيد«عباراتي مانند »: 2«گزينة 

زيرا دو شيء شوند، اما تصور متعدد هستند نه تصور واحد.  تصور محسوب مي

  .آورند نه يك امر واحد را به ذهن مي مفهوم رايا 

شود كه فرد حكم كنـد آيـا آن نسـبت     تصديق زماني حاصل مي»: 3«گزينة 

واقع شده است يا واقع نشده است و صرف وجود تصـور موضـوع، محمـول و    

  نسبت در ذهن براي ايجاد آن كافي نيست.

  )7صفحة ، منطق، ترازوي انديشه (منطق،  

 ------------------------------------------  

 )الهه فاضلي(   »2«گزينة  - 213

رت الف، سبب ايجاد مغالطه شده است. به كار بردن ) لفظ (اينجا) در عباالف

لفظ اينجا توسط شاطر، دلالت بر تعداد نفرات داشته اما فردي كه پاسخ داده 

است آن را به دلالت مكان برداشت كرده است و گمان كرده اسـت كـه اگـر    

رسـد. در واقـع    مـي  هـا  آنتر درون صـف قـرار بگيرنـد، نـان بـه       افراد فشرده

توسل به معناي ظاهري شده  ةها، سبب ايجاد مغالط ربرد دلالتجايي كا هجاب

 است.

دهد كه يك لفظ، دو معناي مطابقي داشته  زماني رخ مي تذكر: اشتراك لفظ

  .جا شوند كه در اينجا چنين نيست هباشد و اين دو معنا با يكديگر جاب

ابهـام در مرجـع    ة(ش) سبب ايجاد مغالط ـ ب) مشخص نبودن مرجع ضمير

 شده است. ضمير

 منطق 
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اسـت و   »افـزايش «ج) لفظ (بالا) دو معنـاي مطـابقي دارد. معنـاي اول آن    
جا گرفتن اين دو معنا سبب  هاست. در اينجا جاب »جهت بالا«معناي دوم آن 

 اشتراك لفظ شده است. ةايجاد مغالط

تذكر: ممكن است برخي به اشتباه تنها يك دلالت مطابقي براي لفـظ (بـالا)   
زايش را دلالت التزامي از لفظ بالا بدانند، در نتيجه اين عبارت قائل شوند و اف

ال، ؤسـازي س ـ  . جهـت روان گيرنـد  ة توسل بـه معنـاي ظـاهري مـي    را مغالط
گـويي رخ   ها به شكلي قرار گرفته است كه چنـين اشـتباهي در پاسـخ    گزينه
  ندهد.

  )18 تا 13 هاي هصفح، لفظ و معنا (منطق،   

------------------------- -----------------  

 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 214

هاي زير را الؤتوانيم سهاي چهارگانه بين دو مفهوم ميبراي تشخيص نسبت
  مطرح كنيم.

؟ »مفهومي است كه هيچ مصداقي در خـارج نـدارد  «، »مفهوم جزئي«آيا هر 
  خير

اسـت؟  » مفهوم جزئـي «، »مفهومي كه هيچ مصداقي در خارج ندارد«آيا هر 
  خير

مفهـومي اسـت كـه هـيچ مصـداقي در خـارج       «، »مفهوم جزئـي «آيا بعضي 
  ؟ بله (مانند رستم شاهنامه)»ندارد

پس بعضي مفاهيم جزئي مفاهيمي هستند كه هيچ مصداقي در خارج ندارند 
  و برعكس. بنابراين نسبت عموم و خصوص من وجه برقرار است.

  )23تا  20هاي  هصفح ،مفهوم و مصداق (منطق،  

------- -----------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(   »4«گزينة  - 215

نسبت بين دو مفهوم كلي در صورتي تساوي اسـت كـه مصاديقشـان كـاملاً     
  مشترك باشد يعني هر چه مصداق يكي باشد، مصداق ديگري نيز باشد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

ري از جهتـي  وجه هر يك نسبت به ديگ در عموم و خصوص من»: 1«گزينة 
تر) و از جهتي اخص (محدودتر) است، يعني هر يـك از دو مفهـوم    اعم (كلي

  كلي علاوه بر مصاديق مشترك داراي مصاديق مخصوص به خود نيز باشند.

هم تساوي خواهـد بـود.    نسبت بين نقيض دو كلي متساوي، باز»: 2«گزينة 
و » نـاطق «بين  كه مانند نسبت» غيرانسان«و » غيرناطق«مانند نسبت بين 

  تساوي است.» انسان«

بين هر دو مفهومي كه كلي باشـند، يكـي از اقسـام ايـن نسُـب      »: 3«گزينة 
  بلااستثناء برقرار است.

  )24و  21هاي  صفحه، مفهوم و مصداق (منطق،   

 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 216

براي بررسي اجزاي تعريف مفهومي بايد تعريف را به دو نـوع تقسـيم كـرد و    
م است كه به اين دو مثال خوب دقـت كنيـد. يكـي تعريفـي اسـت مثـل       لاز
جيوه: فلزي كه در دماي «و دومي تعريفي است مانند » انسان: حيوان ناطق«

كه در چاپ جديد كتاب درسي به عنوان تعريف صـحيح  » طبيعي مايع است
مطرح شده است و بسيار مهم است كه به آن توجه كرد. چون با تعريـف اول  

رد و مفهوم خاص در تعريف ويژگي اختصاصي جيـوه در همـة اشـياء    فرق دا
  نيست، بلكه صرفاً آن را از بقية انواع مفهوم عام (فلز) متمايز ساخته است.

نسبت بين مفهوم مجهول و مفهوم عـام تعريـف مفهـومي در هـر دو ايـن       -
  حالت عموم و خصوص مطلق است.

انسـان:  «هـومي در مثـال   نسبت بين مفهوم عام و مفهوم خاص تعريـف مف  -
جيوه: فلزي كـه در  «عموم و خصوص مطلق است اما در مثال » حيوان ناطق

عموم و خصوص من وجه است. پس اين رابطه يـا  » دماي طبيعي مايع است
  عموم و خصوص مطلق است يا من وجه.

انسان: حيوان «نسبت بين مجهول و مفهوم خاص تعريف مفهومي در مثال  -
جيوه: فلـزي كـه در دمـاي طبيعـي مـايع      «اما در مثال  تساوي است» ناطق
عموم و خصوص مطلق است. پس اين رابطه يا تساوي است يا عمـوم  » است

  و خصوص مطلق.
  )31و  23 ،22هاي  ، صفحهتركيبي(منطق،    

 ------------------------------------------  

 )حسن صدري(  »4«گزينة  - 217
  ها: بررسي گزينه

  گيرد. نيست، چون مستطيل را هم در برميمانع  »:1« ةگزين
مانع نيست، چون حيوانات ديگري نيز هستند كـه قـادر بـه راه    »: 2«گزينة 

  رفتن باشند.
  گيرد. مانع نيست، چون رياضيات را هم در برمي»: 3«گزينة 

ــد مختلــف جــامع نيســت، چــون مثلــث مــي »: 4«گزينــة  ــا  توان الاضــلاع ي
ست، چون شكل ديگري غيـر از مثلـث را در   ع اانالساقين باشد. اما م متساوي
  گيرد. برنمي

  )35 و 34هاي  هصفح، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   

 ------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 218

تر خواهد بود هر چه قدر وجوه مشابهت افزايش يابد استقراي تمثيلي ما قوي
  تدلالي يقيني و قطعي نيست.اما هيچ وقت چنين نوع اس

  ها:بررسي ساير گزينه

تمثيل در ادبيات متفـاوت اسـت. اسـتقراي تمثيلـي بـر مبنـاي       »: 1«گزينة 
  شود اما خود آن نيست.تمثيل و مشابهت ساخته مي
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ع استقراي تمثيلي به يـك انـدازه قـوت    اتوان گفت همة انونمي »:2«گزينة 
فـزايش يابـد اسـتقراي تمثيلـي مـا      دارند. چون هر چه قدر وجوه مشـابهت ا 

  تر خواهد بود. قوي

ممكن است در استقراي تمثيلي بين اوصاف يك موضـوع واحـد   »: 3«گزينة 
مشابهت برقرار شود. به عنوان مثال: علي معلـم خـوبي اسـت، پـس او پـدر      

  مهرباني هم هست!
  )43و  42 هاي هصفح، استدلال استقرايياقسام  (منطق،   

----------------- -------------------------  

 )حسن صدري(   »2«گزينة  - 219

نسبت  »ها نمونه«آماري در اختيار ما نيست، بلكه تعداد  ةجامعاعضاي تعداد 
آمـاري مـا يـك     ةطور مثال اگر جامع ـ آماري بايد مناسب باشد. به ةبه جامع
آموزان آن مدرسه را مـا   آموز باشد، هر چند تعداد دانش دانش 250با   مدرسه

كنـيم بـه    اي كه از اين مدرسه انتخاب مي كنيم، اما تعداد نمونه خص نميمش
  اختيار ماست.
  ها: بررسي گزينه

  آماري نيستند. ةهاي مختلف جامع ها بيانگر طيف نمونه»: 3«گزينة 

تعميم « ةرعايت نكردن شرايط استفاده از استقرا منجر به مغالط»: 4«گزينة 
  خطاهاي ذهني هستند.شود. مغالطات همان  مي »زده شتاب

  )47صفحة ، اقسام استدلال استقرايي (منطق،   

 ------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 220

از بين جملات، تنها جملات كامل خبري بامعنا تصـديق و قضـيه محسـوب    
شـود مثـل   شوند. به ساير جملات به طور كلي جملات انشايي گفته مـي مي

ت پرسشي، تعجبي، امري، ندا و ... . احتمال ديگر هـم ايـن اسـت كـه     جملا
معنا باشند. ويژگي مشترك همة اين جملات اين است جملات ناقص و يا بي

  كه قابليت صدق و كذب ندارند.
  )55و  7هاي  هصفح، تركيبي (منطق،   

----------------------------------------------  

  
  

  

  

  

  

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 221

شوند اما اين بدان معنا نيست كه نتواننـد  وارد فطرت ثاني نمي ها ناهمة انس
دربارة باورهاي خود بينديشند. مطابق با متن كتاب درسي در درس فلسفه و 

  دهند.انديشند و نظر ميميخود دربارة باورها و عقايد  ها نازندگي، عموم انس
  )21و  5هاي  ه، صفحتركيبي، )1(فلسفه (   

 )كيميا طهماسبي(   »3«گزينة  - 222

هاي ديگر متمايز و متفاوت است.  دانش فلسفه از حيث موضوع با تمام دانش
جهـان و انسـان اسـت و     ترين موضـوعات  ترين و نهادي فلسفه دربارة بنيادي

هاي بشري است. به عبارت ديگـر، فيلسـوف در    ترين دغدغه گوي عميق پاسخ
ها امـوري   كند و اين وجود و حقيقت جهان، طبيعت و انسان كاوش مي اصل

  آيند. هستند كه پايه و اساس ساير علوم به شمار مي
  )9صفحة )، چيستي فلسفه، 1(فلسفه (   

 ------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 223

ت. يعنـي ابتـدا بايـد    معرفت به هستي فرع بر تبيين امكان شـناخت آن اس ـ 
ن اصل است كه آامكان شناخت هستي و وجود تبيين شود و پس از پذيرش 

  توانيم به شناخت هستي و وجود بپردازيم.ما مي
  ها:بررسي ساير گزينه

دانش فلسفه داراي يك بخـش اصـلي و تعـدادي بخـش فرعـي      »: 1«گزينة 
  است.

 ـ  نمي»: 2«گزينة  ا عليـت در حيطـة   توان گفت هر نوع پرسشـي در رابطـه ب
توان عليت را آيا مي«شود. براي مثال پرسش از اينكه شناسي واقع ميهستي

  شود.شناسي واقع ميدر حيطة معرفت» شناخت؟
 شناسي (معرفت) از آنجايي كه خود قسميموضوع دانش معرفت »:3«گزينة 

شـود، نـه   شناسي واقع ميوجود و هستي است، ذيل موضوع دانش هستي از
طـور   آن!. مسائل اين دو دانش از هم ديگر مسـتقل هسـتند كـه ايـن     مسائل

شناسـي باشـد.   شناسـي بگويـد در هسـتي   نيست كه هر چيزي كـه معرفـت  
شناسي معنا نداشت و همـان  گونه ديگر جدا كردن بخشي به اسم معرفت اين

  شناسي بود.هستي
  )13 ةصفح، هاي فلسفه ريشه و شاخه)، 1(فلسفه (   

 -------------- ----------------------------  

 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 224

بايد توجه كنيد كه اختلاف نظر دو رويكرد اصالت فرد و اصالت جامعه بر سر 
مبنـي بـر اينكـه    را هايي گيري آن! گزارهماهيت جامعه است و نه روند شكل

و شود همه قبول دارند جامعه از به هم پيوستن مجموعي از افراد ساخته مي
طور نيست كه فقط رويكرد اصالت فرد چنين چيزي را مطـرح كنـد (رد    اين

). بحث بر سر اين است كه آيا جامعه هويت مستقل از افراد 2و  1هاي گزينه
دارد يا نه. يعني آيا جامعه احكام و قواعـد خـاص خـودش را دارد يـا اينكـه      

ه وصـفي متصـف   احكام جامعه تابع احكام افراد آن است و اگر افراد جامعه ب
شوند جامعـه هـم داراي آن وصـف خواهـد بـود. معتقـدين اصـالت جامعـه         

گويند كه جامعه قواعد و احكام خاص خود را دارد و براي پيشـرفت بايـد    مي
گوينـد  دست به تغييرات جمعي ساختاري زد. اما معتقدين اصالت فـرد مـي  

آغـاز كـرد. در   احكام جامعه تابع احكام افراد است و بايد از تغييـرات فـردي   
شـود. در اصـالت فـرد    باعث نادرستي گزينه مي» مستقل«صفت  »4«گزينة 

  خود ندارد.از جامعه احكام مستقل 
  )16و  15 هاي ههاي فلسفه، صفح )، ريشه و شاخه1(فلسفه (   

 يازدهم فلسفة
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 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 225

انـد بـه ايـن    اينكه اين دسته در انتخاب اهداف و معناي زندگي به خطا رفته
اند.  ن نپرداختهو معنا برايشان مهم نبوده و به آ عنا نيست كه انتخاب هدفم

 ةساير موارد مطابق بـا مـتن كتـاب دربـارة ايـن دسـته نيسـت بلكـه دربـار         
پردازنـد و در عقايـد خـود صـرفاً      مـي يي است كه كمتر به حقيقـت  ها ناانس

  روي ديگران هستند. دنباله
  )22و  21 يها ه، صفحزندگي)، فلسفه و 1(فلسفه (  

 ------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 226

اگر برحسب اتفاق، زنجير يكي از اين مردمان پاره شود و مجبورش كنند كه 
يك باره برخيزد و روي خود را برگرداند و آتش را ببيند يا به سـوي مـدخل   

را خيـره خواهـد سـاخت     هـايش  غار برود و به بيرون بنگرد، روشنايي چشـم 
هـاي   (حيرت) و نخواهد توانست عين اشيايي را كه تا آن هنگـام تنهـا سـايه   

  ديد، درست ببيند.  را مي ها آن
  ها:بررسي ساير گزينه

فلسـفة اوسـت كـه     غار افلاطون، بيان تمثيلـي مجموعـه   تمثيل »:1«گزينة 
  شناسي)داراي ابعاد مختلفي است. (نه صرفاً معرفت

اين تمثيل بيانگر دو اثر استقلال در انديشه و رهـايي از عـادات   : »2«گزينة 
  غير منطقي است.

هـا پنـاه خواهـد     هنگامي كه فرد از روشنايي بگريزد، باز به سايه»: 4«گزينة 
هـا   اش هم نسـبت بـه سـايه    عقيده توانست ببيند و را بهتر مي ها آنبرد، زيرا 

  استوارتر خواهد شد.
  )25و  24 هاي هزندگي، صفح)، فلسفه و 1(فلسفه (  

 ------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »1«گزينة  - 227

خوانيم، خـود در آيـين   مطابق با متني كه از اوپانيشادها در كتاب درسي مي
اي كـه بـا شـناخت خـود و نفـس      هندويسم با جهان وحدت دارد. بـه گونـه  

  نائل آمد. توان به شناخت كل جهان هستيحقيقي مي
  )30، صفحة آغاز تاريخي فلسفه)، 1(فلسفه (   

 ------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 228

هـايي كـه بـه زبـان      ها يا قطعه مطابق با متن كتاب درسي نخستين مجموعه
غلبه داشته، از يونان باستان به  ها آنفلسفي نگاشته شده يا جنبة فلسفي در 

يادگار مانده است. به همين جهت از سرزمين يونـان بـه عنـوان مهـد تفكـر      
كنند. در آنجا بود كـه دانـش فلسـفه شـكل گرفـت و تفسـير        فلسفي ياد مي

گـذاري  ترين معيار ما براي اين نامجهان با روش عقلاني رايج شد. پس اصلي
  غلبة روش و زبان عقلي و فلسفي در پرداختن به مسائل معرفتي است.

  )30)، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة 1(فلسفه (   

 )(نيما جواهري   »1«گزينة  - 229

تـوان گفـت    در جهان واقـع، نيسـتي راه نـدارد و نمـي    « :گفتپارمنيدس مي
بنابراين دليل پارمنيدس  »آميز است. زيرا اين جمله تناقض». نيستي هست«

  ين است.براي رد اين گزاره منافات آن با اصل بديهي امتناع اجتماع نقيض

ها بر مبنـاي بـديهيات   هاي بيان شده توسط پارمنيدس در گزينهساير گزاره
گزينـة سـوم    اند. مـثلاً  نيستند. بلكه بر مبناي مقدمات ديگري به دست آمده

  خودش از نتايج عبارتي است كه در گزينة دوم بيان شده است.
  )32ة ، صفحآغاز تاريخي فلسفه)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(   »3«گزينة  - 230

هم از نظر سقراط و هم از نظر ملتوس ممكن نيسـت كسـي صـفات و امـور     
چنين كسي پيدا  مربوط به انسان را بپذيرد، اما منكر وجود انسان باشد و هم

شود كه علم و قدرت و عدالت فوق بشـري را قبـول داشـته باشـد ولـي       نمي
نيز مورد » 3«خداوند را منكر شود. با توجه به اين موارد عبارت گزينة وجود 

  قبول سقراط و ملتوس خواهد بود.
  )41تا  39هاي  ه)، زندگي بر اساس انديشه، صفح1(فلسفه (   

----------------------------------------------  

  
  

  

  

  

  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 231

  .شود شروع مي »طرح مسئله«هاي دانشمندان با  وهشپژ

هـاي ناشـناخته و مجهـول را شناسـايي      دانشمند با طـرح مسـئله، موقعيـت   
   پاسخ بدهد. ها آنكند تا به  هاي تجربي، سعي مي كند و سپس با روش مي

  )18و  12هاي  هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان  

 -------------- ----------------------------  

 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 232

گيرد؛ به اين معنـا كـه    بار در دورة نوجواني تفكر فرضي شكل مي براي اولين
يــك موقعيــت، از » بينــي پــيش«كننــد و در  ســازي مــي نوجوانــان فرضــيه

  برند. هاي مختلف بهره مي احتمال

  )55و  14 هاي هصفحشناسي، تركيبي،  (روان  

------ ------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »1«گزينة  - 233

باران و ابر علاوه بر نشانة بيروني (همجواري) داراي نشانة درونـي و معنـايي   
  .تر است نسبت به ساير موارد راحت ها آنپس بازيابي  ؛نيز هستند

  )104و  103 هاي هصفح، حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  
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 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 234

 ،هاي حسي و بلندمـدت نامحـدود اسـت    ظرفيت (گنجايش اندوزش) حافظه

مدت (كه حافظة كاري هم شكل خاصي از آن است)، فقـط   ولي حافظة كوتاه

اطلاعـاتي را در خـود ذخيـره كنـد، بنـابراين، ظرفيـت        ةماد 9تا  5تواند  مي

  محدودي دارد.

ر زمان و مكان معيني تجربه كرده را د ها آنتجارب شخصي و معين كه فرد 

  است، مربوط به حافظة رويدادي هستند. 

  )98و  97هاي  صفحه، حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »2«گزينة  - 235

و نـه   )حافظـه (اين سؤال اساساً اشاره دارد به عمل تقليد و رشـد شـناختي   

ال، عمـل تقليـد   ؤ. نقطة تمركز س ـ»)3«و » 1«هاي  (رد گزينه رشد هيجاني

رغـم   علـي » 4«كه نمودي اسـت از رشـد شـناختي. گزينـة      باشد ميكودك 

ال به طور ضمني بـه  ؤربط است چون س صحيح بودن، اما با صورت سؤال بي

  حافظه اشاره دارد.فرايند 

  )48 ةصفح ،شناسي رشد روانشناسي،  (روان  

------ ------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »2«گزينة  - 236

براي پذيرش يك فرضيه بايد آن را آزمايش كنيم. اعتبار و پـذيرش فرضـيه   

بودن آن نيسـت؛   معناي درست و واقعي (پاسخ به يك مسئلة علمي)، لزوماً به

، پس بلكه ممكن است پاسخي كه اكنون مورد قبول واقع شده و علمي است

دليـل تغييـر در    دليل آگاهي از نادرستي آزمايشـات قبلـي يـا بـه     از مدتي به

  هاي دانشمندان، كنار گذاشته شده و نادرست تلقي شود.  فرض پيش

  هاي) تجربي در باب يك موضوع است.  اصول (قانون ةمجموع ،هنظري

  )13و  12 هاي هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)    »2«گزينة  - 237

ــا همســالان   )اخلاقــي(رعايــت حقــوق ديگــران   ـــ )اجتمــاعي(ـ روابــط ب

  )حركتي - جسماني(ـ مستقل نشستن  )شناختي(گيري  تصميم

  )37ة صفح، رشد شناسي شناسي، روان (روان  

 )كوثر دستوراني(    »1«گزينة  - 238

شناسي پيچيدگي و  بيني و كنترل در علم روان يل دشواري پيشترين دل مهم

يين در موضوعات مختلف است. مثلاً انسان داراي ابعاد بدشواري توصيف و ت

ابعـاد غيرجسـماني هـم     ،هاي مختلف است و علاوه بر جسم و بدن و ويژگي

د توصـيف  وش ـ اين امر باعث مي ؛نگي استتدارد كه با بدن او در ارتباط تنگا

دشـوار گـردد و    …اراده و  ،ق از موضوعات مختلف در انسان مثل هوشدقي

شناسـي   هاي متفاوتي از اين موضوعات و ماننـد آن در روان  تبيين ،در نتيجه

  ته باشد.شوجود دا

متغيـر بايـد شـفاف و     ،گيـري  براي انجام آزمايش صحيح و سهولت در اندازه

  گيري تعريف شود. قابل اندازه

  )19و  16، 15هاي  صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »4«گزينة  - 239

الزامـاً   ،كنـيم  وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه آنچه را حـس مـي  

   كنيم. چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي

  )82و  81هاي  صفحه، ادراك، شناسي، احساس، توجه (روان  

 ------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »3«گزينة  - 240

  :تشريح عبارات نادرست

شـود،   سال دوم در اسلام مي 7كودكي دوم به صورت تقريبي مطابق با الف) 

  .سال اول زندگي است 7گيري از تقليد مربوط به  كه بهره درحالي

هاي ثانويه كه قابل  جنسي و ويژگي ةهاي اولي امل ويژگيرسش جنسي ش) ج

  .شود مي ،اند يتؤر

  نه نوجوان. ،گيرد هاي ملموس و عيني تصميم مي د) كودك براساس واقعيت

  )54و  45، 44هاي  صفحه، رشدشناسي  روانشناسي،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »1«گزينة  - 241

ماننـد و سـپس محـو     حسي حداكثر چنـد ثانيـه بـاقي مـي     ةاطلاعات حافظ

  شوند.  مي

  )96و  95هاي  هصفح، حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  
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 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 242

هاي حسـي محـروم    در شرايط محروميت حسي فرد آزمودني از تمام گيرنده

است كه حتـي پـاداش هـم     ). اين شرايط چنان آزارنده2 ةشود (رد گزين مي

  افزايش دهد.را در اين شرايط ها  تواند ميزان تحمل آزمودني نمي
  ها: تشريح ساير گزينه

هـاي محروميـت حسـي بيشـتر حـول مفهـوم        آزمايش»: 4و  1«هاي  گزينه

توان  سختي مي و نياز انسان به آن هستند. اگر احساسي نباشد، به» احساس«

  ادراكي از جهان داشت.  

  )69و  68هاي  صفحه، احساس، توجه، ادراكشناسي،  ن(روا  

 ------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »4«گزينة  - 243

هاسـت و از ميـان    هاي رواني دشوارتر از سـاير پديـده   توصيف و تبيين پديده

 اي رواني است. ناظر به پديده »4« ةهاي موجود تنها گزين گزينه

  )15و  14 هاي هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  انشناسي، رو (روان  

 ------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »4«گزينة  - 244

بـا يكـديگر   زمـان   طور هم هايي به منظور از توجه ناقص اين است كه فعاليت

در  .شـود  هـا مـي   فعاليـت آن باعث تقسيم توجه بين اين كار انجام شوند كه 

آيند كه اتفاق نيفتاده است، اين مـوارد   خاطر فرد مي كاذب مطالبي به ةحافظ

  ب) شباهت دارد.ياغبه هشدار كاذب (گزارش محرك 

  )105و  77هاي  صفحه، تركيبيشناسي،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 245

ز منابع توجه است كه توجه فرد را به اطلاعات موجود در حافظة افراد، يكي ا

  . ه استهاي ادبي) سوق داد هاي خاص (كتاب محرك

  )74 ةصفحشناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 246

» طبـع «داند كه  پادشاه را اين ميپسر دانشمند دليل ناتواني خود در تربيت 

است.   (مجموعه عوامل وراثتي) پسر پادشاه با ديگر شاگردان او متفاوت بوده

ثيري نداشته است. عبارت گزينة أبنابراين، شيوة تربيتي (عامل محيطي) او ت

انـد،   هم اگرچه صحيح» 4و  3«هاي  كاملاً نادرست است و موارد گزينه» 2«

  نشده است.  ها آنه اي ب اما درمتن اشاره

  )42 تا 38هاي  صفحه، شناسي رشد روانشناسي،  ن(روا  

 )حميدرضا توكلي(    »3«گزينة  - 247

بـه  » 3«به مفهوم احساس، گزينـة  » 2«به مفهوم ادراك، گزينة » 1«گزينة 

به مفهوم حافظه اشاره » 4«نة و گزي حل مسئله (يكي از اقسام تفكر)مفهوم 

  .ددار

  )23تا  21هاي  هصفحلعه، شناسي: تعريف و روش مورد مطا شناسي، روان (روان  

 ------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 248

در رمزگردانـي  رمزگرداني بـه معنـاي بـه حافظـه سـپردن اطلاعـات اسـت.        

طـور   امكان خطاي بيشتري وجود دارد و كودكان رمزگرداني را به ءجز به ءجز

  .اعتماد كرد ها آن ةتوان به حافظ رو نمي دهند از اين انجام مي ءجز ءبه جز

  )92 ةصفح، حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »1«گزينة  - 249

زمـاني طـولاني،    بـازة الف) توانايي فرد براي يـافتن محـرك هـدف در يـك     

  زنگي نام دارد. به گوش

شناخت محرك معيني تحـت تـأثير   افتد كه  مي سازي زماني اتفاق ب) آماده

  پيشين همان محرك قرار بگيرد. ارائة

  .ادراك نام دارد ،هاي توجه شده ج) تعبير و تفسير كردن محرك

  )78 تا 75هاي  صفحه، احساس، توجه، ادراكشناسي،  (روان  

 ------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »1«گزينة  - 250

گروهـي  و تمايل به  تكميلناقص بر اساس اصل  Sبه كامل ديدنِ دو تمايل 

  اساس اصل مشابهت اتفاق افتاده است.رنگ مشابه برداراي هاي  ديدن دايره

  
  )85و  84 هاي هصفحاحساس، توجه، ادراك، شناسي،  (روان  
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